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表 A - 1 住家成員—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

與您一起同住的家人(一般學員學前) 

與父母 

(%) 

與兒女(含
媳婦、女
婿)(%) 

與孫子
(%) 

與其他人
(%) 

與配偶
(%) 

自己居住 

(%) 

總 計 264 17.0 50.4 14.4 4.1 80.4 2.1 

性別        

男性 97 18.6 45.4 15.6 4.8 62.3 6.6 

女性 167 16.2 53.3 15.2 4.5 68.9 4.9 

年齡        

50-54 歲 68 33.8 60.3 4.4 11.8 64.7 2.9 

55-59 歲 56 28.6 50.0 10.7 5.4 69.6 1.8 

60-64 歲 60 8.3 41.7 16.7 - 71.7 5.0 

65-69 歲 45 2.2 57.8 31.1 2.2 73.3 4.4 

70-74 歲 24 - 33.3 16.7 - 62.5 16.7 

75-79 歲 6 - 50.0 33.3 - 83.3 - 

80 歲(含)以上 5 - 40.0 20.0 - 60.0 20.0 

最高學歷        

國小以下 3 - 33.3 33.3 - 66.7 - 

國小 44 6.8 50.0 22.7 2.3 56.8 11.4 

國中 52 11.5 53.8 15.4 1.9 63.5 7.7 

高中職 111 23.4 46.8 11.7 7.2 68.5 3.6 

大學 38 18.4 52.6 13.2 5.3 92.1 - 

研究所以上 3 - 66.7 - - 100.0 - 

不知道/無回應 13 23.1 61.5 23.1 - 61.5 - 

行業別        

農林漁牧業 47 12.8 42.6 17.0 4.3 76.6 2.1 

其他工作者 38 21.1 57.9 18.4 7.9 60.5 5.3 

家管 81 13.6 56.8 18.5 3.7 58.0 6.2 

退休 62 16.1 35.5 6.5 3.2 85.5 4.8 

其他(含複選/待業者) 24 29.2 62.5 16.7 8.3 62.5 8.3 

不知道/無回應 12 25.0 66.7 16.7 - 66.7 - 

族群別        

閩南人 227 18.5 49.8 14.5 4.4 70.5 5.3 

其他 23 4.3 43.5 21.7 8.7 65.2 4.3 

不知道/無回應 14 14.3 71.4 14.3 - 50.0 - 

上課地點        

圖書館 210 18.1 51.4 13.8 3.8 69.0 4.3 

NPO/NGO 54 13.0 46.3 20.4 7.4 68.5 7.4 

※本表為複選題，住家成員不知道/拒答者未列表。 
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表 A - 2 課程資訊獲得—按受訪者人口特徵分  

                                           單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

從哪裡得知本課程訊息(一般學員學前) 

報名地點
公告之海
報(%) 

子女告知
(%) 

朋友告知
(%) 

公所告知
(%) 

其他(%) 
無回應 

(%) 

總 計 264 21.2 5.3 41.7 13.3 10.6 8.0 

性別        

男性 97 23.7 3.1 38.1 17.5 11.3 6.2 

女性 167 19.8 6.6 43.7 10.8 10.2 9.0 

年齡        

50-54 歲 68 19.1 2.9 47.1 13.2 13.2 4.4 

55-59 歲 56 25.0 5.4 42.9 10.7 10.7 5.4 

60-64 歲 60 23.3 5.0 35.0 13.3 11.7 11.7 

65-69 歲 45 22.2 8.9 31.1 20.0 13.3 4.4 

70-74 歲 24 20.8  - 45.8 12.5  - 20.8 

75-79 歲 6 -  33.3 66.7 -  -  -  

80 歲(含)以上 5 -  -  80.0 -  -  20.0 

最高學歷        

國小以下 3   100.0    

國小 44 13.6 15.9 38.6 11.4 6.8 13.6 

國中 52 17.3 5.8 46.2 15.4 11.5 3.8 

高中職 111 22.5 2.7 39.6 13.5 11.7 9.9 

大學 38 36.8  - 36.8 10.5 13.2 2.6 

研究所以上 3 -  -  66.7 33.3 -  - 

不知道/無回應 13 15.4 7.7 46.2 15.4 7.7 7.7 

行業別        

農林漁牧業 47 19.1 2.1 46.8 10.6 12.8 8.5 

其他工作者 38 21.1 5.3 44.7 10.5 5.3 13.2 

家管 81 14.8 9.9 48.1 9.9 8.6 8.6 

退休 62 32.3 1.6 35.5 12.9 12.9 4.8 

其他(含複選/待業者) 24 20.8 4.2 25.0 29.2 16.7 4.2 

不知道/無回應 12 16.7 8.3 33.3 25.0 8.3 8.3 

族群別        

閩南人 227 21.1 5.7 41.4 14.1 11.5 6.2 

其他 23 26.1  - 52.2 4.3 4.3 13.0 

不知道/無回應 14 14.3 7.1 28.6 14.3 7.1 28.6 

上課地點        

圖書館 210 20.5 6.2 39.0 15.2 10.0 9.0 

NPO/NGO 54 24.1 1.9 51.9 5.6 13.0 3.7 
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表 A - 3 視力—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

看電視或任何具有螢幕的物品是否清楚(一般學員學前) 

非常清楚(%) 稍微模糊 (%) 看不清楚(%) 不知道(%) 

總 計 264 64.8 29.2 1.5 4.5 

性別      

男性 97 75.3 22.7  - 2.1 

女性 167 58.7 32.9 2.4 6.0 

年齡      

50-54 歲 68 70.6 26.5  - 2.9 

55-59 歲 56 66.1 26.8 1.8 5.4 

60-64 歲 60 63.3 28.3 3.3 5.0 

65-69 歲 45 60.0 33.3 2.2 4.4 

70-74 歲 24 54.2 37.5  - 8.3 

75-79 歲 6 50.0 50.0  -  - 

80 歲(含)以上 5 100.0  -  -  - 

最高學歷      

國小以下 3 33.3 33.3  - 33.3 

國小 44 59.1 29.5 6.8 4.5 

國中 52 55.8 42.3  - 1.9 

高中職 111 66.7 27.0  - 6.3 

大學 38 71.1 23.7 2.6 2.6 

研究所以上 3 100.0  -  - - 

不知道/無回應 13 84.6 15.4  - - 

行業別      

農林漁牧業 47 57.4 36.2 2.1 4.3 

其他工作者 38 68.4 23.7  - 7.9 

家管 81 61.7 30.9 2.5 4.9 

退休 62 66.1 29.0 1.6 3.2 

其他(含複選/待業者) 24 70.8 25.0  - 4.2 

不知道/無回應 12 83.3 16.7  -  - 

族群別      

閩南人 227 64.8 29.5 1.8 4.0 

其他 23 65.2 34.8  -  - 

不知道/無回應 14 64.3 14.3  - 21.4 

上課地點      

圖書館 210 64.3 29.5 1.4 4.8 

NPO/NGO 54 66.7 27.8 1.9 3.7 
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表 A - 4 手指順暢度—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

寫字時的順暢度(一般學員學前) 

非常順暢(%) 
稍微不順，仍
可完成 (%) 

需人協助，才
可完成(%) 

不知道(%) 

總 計 264 87.9 4.9 2.3 4.9 

性別      

男性 97 92.8 4.1 -  3.1 

女性 167 85.0 5.4 3.6 6.0 

年齡      

50-54 歲 68 89.7 2.9 2.9 4.4 

55-59 歲 56 92.9 5.4  - 1.8 

60-64 歲 60 90.0 3.3 1.7 5.0 

65-69 歲 45 82.2 4.4 2.2 11.1 

70-74 歲 24 79.2 16.7  - 4.2 

75-79 歲 6 83.3  - 16.7 -  

80 歲(含)以上 5 80.0 -  20.0 -  

最高學歷      

國小以下 3 72.7 9.1 6.8 11.4 

國小 44 90.4 3.8 3.8 1.9 

國中 52 89.2 4.5 0.9 5.4 

高中職 111 97.4 -  -  2.6 

大學 38 100.0 -  -  -  

研究所以上 3 33.3 66.7 -  -  

不知道/無回應 13 100.0 -  -  -  

行業別      

農林漁牧業 47 83.0 8.5 2.1 6.4 

其他工作者 38 84.2 5.3 -  10.5 

家管 81 85.2 3.7 4.9 6.2 

退休 62 93.5 4.8 1.6 -  

其他(含複選/待業者) 24 91.7 4.2 -  4.2 

不知道/無回應 12 100.0 -   - -  

族群別  - - - - 

閩南人 227 87.2 5.7 2.6 4.4 

其他 23 100.0 -  -  -  

不知道/無回應 14 78.6 -  -  21.4 

上課地點      

圖書館 210 90.0 2.9 2.9 4.3 

NPO/NGO 54 79.6 13.0 -  7.4 
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表 A - 5 行動力—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

平時外出行動時，是否需要輔助設備(一般學員學前) 

不須任何設備
即可行動(%) 

需有拐杖/助行
器做為輔具

(%) 

須以輪椅做為
行動工具(%) 

不知道(%) 

總 計 264 93.6 0.8 0.8 4.9 

性別      

男性 97 96.9 -  -  3.1 

女性 167 91.6 1.2 1.2 6.0 

年齡      

50-54 歲 68 94.1 -  1.5 4.4 

55-59 歲 56 94.6 -  -  5.4 

60-64 歲 60 93.3 -  -  6.7 

65-69 歲 45 93.3 -  -  6.7 

70-74 歲 24 95.8 -  4.2 -  

75-79 歲 6 83.3 16.7 -  -  

80 歲(含)以上 5 80.0 20.0 -  -  

最高學歷      

國小以下 3 100.0 -  -  -  

國小 44 93.2 2.3 -  4.5 

國中 52 92.3 -  1.9 5.8 

高中職 111 91.9 -  0.9 7.2 

大學 38 100.0 -  -  -  

研究所以上 3 100.0 -  -  -  

不知道/無回應 13 92.3 7.7 -  -  

行業別      

農林漁牧業 47 97.9 -  -  2.1 

其他工作者 38 89.5 -  -  10.5 

家管 81 91.4 1.2 1.2 6.2 

退休 62 95.2 -  1.6 3.2 

其他(含複選/待業者) 24 95.8 -  -  4.2 

不知道/無回應 12 91.7 8.3 -  -  

族群別      

閩南人 227 94.7 0.4 0.4 4.4 

其他 23 95.7 -  4.3 -  

不知道/無回應 14 71.4 7.1 -  21.4 

上課地點      

圖書館 210 92.9 1.0 0.5 5.7 

NPO/NGO 54 96.3 -  1.9 1.9 
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表 A - 6 資訊設備—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您家中有沒有以下資訊設備(一般學員學前) 

桌上型電腦 

(%) 

筆記型電腦
(%) 

平板電腦
(%) 

智慧型手機
(%) 

都沒有(%) 

總 計 264 67.0 22.3 16.7 29.5 12.1 

性別       

男性 97 75.3 23.7 14.4 29.9 10.3 

女性 167 62.3 21.6 18.0 29.3 13.2 

年齡       

50-54 歲 68 76.5 29.4 19.1 39.7 7.4 

55-59 歲 56 73.2 32.1 26.8 39.3 1.8 

60-64 歲 60 58.3 23.3 13.3 21.7 18.3 

65-69 歲 45 64.4 15.6 11.1 22.2 17.8 

70-74 歲 24 54.2 -  8.3 16.7 25.0 

75-79 歲 6 66.7 - - 33.3 -  

80 歲(含)以上 5 60.0 -  20.0 -  20.0 

最高學歷       

國小以下 3 33.3 - - - 66.7 

國小 44 70.5 13.6 2.3 25.0 13.6 

國中 52 48.1 17.3 19.2 25.0 21.2 

高中職 111 70.3 19.8 18.9 26.1 10.8 

大學 38 73.7 39.5 21.1 42.1 2.6 

研究所以上 3 66.7 66.7 66.7 66.7 - 

不知道/無回應 13 92.3 38.5 15.4 53.8 - 

行業別       

農林漁牧業 47 61.7 19.1 14.9 31.9 17.0 

其他工作者 38 81.6 23.7 26.3 26.3 7.9 

家管 81 61.7 16.0 13.6 25.9 12.3 

退休 62 66.1 27.4 17.7 27.4 11.3 

其他(含複選/待業者) 24 62.5 25.0 12.5 29.2 16.7 

不知道/無回應 12 91.7 41.7 16.7 66.7 -  

族群別       

閩南人 227 66.5 22.9 15.4 28.6 12.8 

其他 23 69.6 8.7 30.4 21.7 13.0 

不知道/無回應 14 71.4 35.7 14.3 57.1 -  

上課地點       

圖書館 210 66.2 22.4 17.6 29.0 12.9 

NPO/NGO 54 70.4 22.2 13.0 31.5 9.3 
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表 A - 7 資訊能力—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問有那些設備主要是您自己在使用的(一般學員學前) 

桌上型電腦 

(%) 

筆記型電腦
(%) 

平板電腦
(%) 

智慧型手機
(%) 

都沒有(%) 

總 計 232 47.8 9.1 13.8 28.9 19.0 

性別       

男性 87 59.8 12.6 10.3 29.9 14.9 

女性 145 40.7 6.9 15.9 28.3 21.4 

年齡       

50-54 歲 63 54.0 12.7 19.0 34.9 19.0 

55-59 歲 55 40.0 7.3 12.7 38.2 20.0 

60-64 歲 49 49.0 12.2 12.2 18.4 20.4 

65-69 歲 37 51.4 8.1 13.5 21.6 10.8 

70-74 歲 18 44.4 -  5.6 27.8 27.8 

75-79 歲 6 50.0 - - 33.3 16.7 

80 歲(含)以上 4 25.0 - 25.0 -  25.0 

最高學歷       

國小以下 1 - - - - 100 

國小 38 42.1 7.9 2.6 18.4 21.1 

國中 41 34.1 -  19.5 26.8 22.0 

高中職 99 50.5 8.1 16.2 26.3 22.2 

大學 37 64.9 24.3 10.8 37.8 - 

研究所以上 3 66.7 33.3 33.3 100 - 

不知道/無回應 13 38.5 - 15.4 46.2 30.8 

行業別       

農林漁牧業 39 30.8 7.7 7.7 30.8 41.0 

其他工作者 35 45.7 17.1 17.1 17.1 20.0 

家管 71 45.1 4.2% 16.9 23.9 15.5 

退休 55 63.6 12.7 10.9 36.4 5.5 

其他(含複選/待業者) 20 55.0 10.0 15.0 30.0 20.0 

不知道/無回應 12 41.7 - 16.7 50.0 25.0 

族群別       

閩南人 227 49.0 9.1 13.6 26.8 20.2 

其他 23 50.0 15.0 15.0 35.0 10.0 

不知道/無回應 14 28.6 - 14.3 50.0 14.3 

上課地點       

圖書館 183 47.5 9.3 14.8 27.9 19.1 

NPO/NGO 49 49.0 8.2 10.2 32.7 18.4 

※本表為複選題，使用設備不知道/拒答者未列表。 
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表 A - 8 資訊環境—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您家中可不可以上網(一般學員學前) 

可以，有有線網
路(%) 

可以，有無線網
路(%) 

不可以，家裡沒
有網路 (%) 

不知道(%) 

總 計 232 75.9 18.1 9.5 0.9 

性別      

男性 87 83.9 21.8 3.4 -  

女性 145 71.0 15.9 13.1 1.4 

年齡      

50-54 歲 63 73.0 25.4 6.3 1.6 

55-59 歲 55 76.4 18.2 10.9 1.8 

60-64 歲 49 77.6 12.2 8.2 - 

65-69 歲 37 78.4 18.9 8.1 - 

70-74 歲 18 77.8 5.6 11.1 - 

75-79 歲 6 83.3 33.3 16.7 - 

80 歲(含)以上 4 50.0 -  50.0 - 

最高學歷      

國小以下 1 100 - - - 

國小 38 76.3 5.3 10.5 2.6 

國中 41 82.9 17.1 7.3 2.4 

高中職 99 72.7 23.2 8.1 - 

大學 37 75.7 18.9 13.5 - 

研究所以上 3 100.0 33.3 - - 

不知道/無回應 13 69.2 15.4 15.4 - 

行業別      

農林漁牧業 39 79.5 15.4 5.1 2.6 

其他工作者 35 65.7 22.9 8.6 -  

家管 71 76.1 16.9 9.9 1.4 

退休 55 83.6 18.2 10.9 - 

其他(含複選/待業者) 20 70.0 20.0 10.0 - 

不知道/無回應 12 66.7 16.7 16.7 - 

族群別      

閩南人 227 77.3 18.2 9.1 1.0 

其他 23 80.0 20.0 10.0 - 

不知道/無回應 14 50.0 14.3 14.3 - 

上課地點      

圖書館 183 75.4 16.4 9.8 1.1 

NPO/NGO 49 77.6 24.5 8.2 -  

※本表為複選題，使用設備不知道/拒答者未列表。 
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表 A - 9 資訊環境—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您的家人中是否有人經常使用電腦、平板或智慧型手機等設備
(一般學員學前) 

有(%) 
無，家中無人使用資訊

設備(%) 
不知道(%) 

總 計 232 87.1 9.5 3.4 

性別     

男性 87 92.0 6.9 1.1 

女性 145 84.1 11.0 4.8 

年齡     

50-54 歲 63 88.9 6.3 4.8 

55-59 歲 55 83.6 14.5 1.8 

60-64 歲 49 91.8 4.1 4.1 

65-69 歲 37 89.2 8.1 2.7 

70-74 歲 18 77.8 16.7 5.6 

75-79 歲 6 83.3 16.7 -  

80 歲(含)以上 4 75.0 25.0 -  

最高學歷     

國小以下 1 100 - - 

國小 38 84.2 10.5 5.3 

國中 41 82.9 12.2 4.9 

高中職 99 85.9 10.1 4.0 

大學 37 94.6 5.4 - 

研究所以上 3 100.0 - - 

不知道/無回應 13 92.3 7.7 - 

行業別     

農林漁牧業 39 87.2 10.3 2.6 

其他工作者 35 94.3 - 5.7 

家管 71 84.5 11.3 4.2 

退休 55 81.8 16.4 1.8 

其他(含複選/待業者) 20 95.0 - 5.0 

不知道/無回應 12 91.7 8.3  

族群別     

閩南人 227 86.4 9.6 4.0 

其他 23 90.0 10.0 - 

不知道/無回應 14 92.9 7.1 - 

上課地點     

圖書館 183 89.1 8.7 2.2 

NPO/NGO 49 79.6 12.2 8.2 
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表 A - 10 平板電腦認識程度—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您在本活動之前，是否知道什麼是「平板電腦」(一般學
員學前) 

聽過也知道
(%) 

聽過但不知道
是什麼 

(%) 

沒聽過(%) 不知道(%) 

總 計 264 57.2 33.3 4.9 4.5 

性別      

男性 97 52.6 40.2 3.1 4.1 

女性 167 59.9 29.3 6.0 4.8 

年齡      

50-54 歲 68 70.6 20.6 5.9 2.9 

55-59 歲 56 58.9 35.7 1.8 3.6 

60-64 歲 60 61.7 30.0 5.0 3.3 

65-69 歲 45 44.4 44.4 2.2 8.9 

70-74 歲 24 37.5 50.0 4.2 8.3 

75-79 歲 6 50.0 16.7 33.3  - 

80 歲(含)以上 5 20.0 60.0 20.0  - 

最高學歷      

國小以下 3 66.7 - - 33.3 

國小 44 52.3 31.8 11.4 4.5 

國中 52 50.0 40.4 5.8 3.8 

高中職 111 61.3 30.6 3.6 4.5 

大學 38 57.9 36.8  - 5.3 

研究所以上 3 100.0 - - - 

不知道/無回應 13 53.8 38.5 7.7 - 

行業別      

農林漁牧業 47 57.4 36.2 2.1 4.3 

其他工作者 38 71.1 18.4 5.3 5.3 

家管 81 58.0 30.9 7.4 3.7 

退休 62 45.2 46.8  - 8.1 

其他(含複選/待業者) 24 58.3 25.0 16.7 - 

不知道/無回應 12 66.7 33.3  - - 

族群別      

閩南人 227 57.3 33.0 5.3 4.4 

其他 23 47.8 39.1 4.3 8.7 

不知道/無回應 14 71.4 28.6 - - 

上課地點      

圖書館 210 55.7 34.8 6.2 3.3 

NPO/NGO 54 63.0 27.8 - 9.3 
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表 A - 11 平板電腦熟悉程度—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您是否熟悉平板電腦操作(一般學員學前) 

非常熟
悉(%) 

熟悉(%) 普通(%) 
不太熟
悉(%) 

完全不
熟悉(%) 

沒有用
過(%) 

不知道
(%) 

總 計 162 1.9 4.3 14.8 37.7 19.8 14.2 7.4 

性別         

男性 54 - 11.1 11.1 46.3 14.8 9.3 7.4 

女性 108 2.8% 0.9 16.7 33.3 22.2 16.7 7.4 

年齡         

50-54 歲 50 - 6.0 20.0 40.0 20.0 10.0 4.0 

55-59 歲 35 5.7 2.9 20.0 37.1 17.1 11.4 5.7 

60-64 歲 39 - - 5.1 38.5 35.9 15.4 5.1 

65-69 歲 23 4.3 13.0 17.4 26.1 4.3 17.4 17.4 

70-74 歲 11 - - 9.1 36.4 9.1 27.3 18.2 

75-79 歲 3 - - - 100 - - - 

80 歲(含)以上 1 - - - - - 100 - 

最高學歷         

國小以下 3 - - 33.3 - - 33.3 33.3 

國小 25 - 4.0 4.0 24.0 32.0 20.0 16.0 

國中 28 - - 17.9 42.9 21.4 10.7 7.1 

高中職 72 1.4 5.6 15.3 43.1 13.9 15.3 5.6 

大學 24 4.2 8.3 16.7 33.3 25.0 8.3 4.2 

研究所以上 3 - - 33.3 33.3 33.3 - - 

不知道/無回應 7 14.3 - 14.3 42.9 14.3 14.3 - 

行業別         

農林漁牧業 29 - 6.9 10.3 27.6 17.2 27.6 10.3 

其他工作者 29 - 3.4 17.2 51.7 13.8 6.9 6.9 

家管 50 - - 24.0 30.0 22.0 18.0 6.0 

退休 32 6.3 - 6.3 40.6 25.0 9.4 12.5 

其他(含複選/待業者) 14 - 21.4 7.1 50.0 21.4 - - 

不知道/無回應 8 12.5 12.5 12.5 37.5 12.5 12.5 - 

族群別         

閩南人 139 1.4 5.0 12.9 38.8 20.1 14.4 7.2 

其他 13 - - 38.5 15.4 15.4 15.4 15.4 

不知道/無回應 10 10.0 - 10.0 50.0 20.0 10.0 - 

上課地點         

圖書館 123 2.4 4.9 15.4 40.7 19.5 11.4 5.7 

NPO/NGO 39 - 2.6 12.8 28.2 20.5 23.1 12.8 
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表 A - 12 資訊設備使用經驗—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請勾選您使用過的資訊設備及使用情形(一般學員學前) 

桌上型電腦
(%) 

筆記型電腦
(%) 

平板電腦 

(%) 

智慧型手機
(%) 

全部都沒用
過(%) 

總 計 264 61.7 26.9 26.1 39.8 14.4 

性別       

男性 97 73.2 25.8 21.6 39.2 9.3 

女性 167 55.1 27.5 28.7 40.1 17.4 

年齡       

50-54 歲 68 77.9 45.6 35.3 50.0 10.3 

55-59 歲 56 67.9 33.9 33.9 50.0 10.7 

60-64 歲 60 51.7 18.3 18.3 35.0 16.7 

65-69 歲 45 55.6 13.3 17.8 28.9 13.3 

70-74 歲 24 50.0 12.5 16.7 25.0 25.0 

75-79 歲 6 33.3 16.7 16.7 50.0 16.7 

80 歲(含)以上 5 40.0  - 40.0  - 40.0 

最高學歷       

國小以下 3 - - - - 100.0 

國小 44 47.7 15.9 15.9 22.7 27.3 

國中 52 48.1 26.9 32.7 38.5 19.2 

高中職 111 69.4 26.1 27.9 39.6 9.0 

大學 38 73.7 36.8 23.7 52.6 2.6 

研究所以上 3 66.7 66.7 66.7 100.0  - 

不知道/無回應 13 76.9 38.5 23.1 61.5 15.4 

行業別       

農林漁牧業 47 59.6 31.9 31.9 44.7 23.4 

其他工作者 38 71.1 36.8 36.8 42.1 15.8 

家管 81 54.3 18.5 27.2 30.9 16.0 

退休 62 62.9 22.6 17.7 41.9 8.1 

其他(含複選/待業者) 24 62.5 29.2 16.7 33.3 8.3 

不知道/無回應 12 83.3 50.0 25.0 75.0 8.3 

族群別       

閩南人 227 59.9 26.4 26.0 37.9 15.4 

其他 23 65.2 21.7 26.1 39.1 8.7 

不知道/無回應 14 85.7 42.9 28.6 71.4 7.1 

上課地點       

圖書館 210 61.0 27.6 27.1 40.0 15.2 

NPO/NGO 54 64.8 24.1 22.2 38.9 11.1 

※本表為複選題，使用設備不知道/拒答者未列表。 
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表 A - 13 桌上型電腦使用次數—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

桌上型電腦使用次數(一般學員學前) 

每天使用
很多次

(%) 

每天使用
一兩次

(%) 

每週使用
數次(%) 

每用使用
次數(%) 

至目前使
用次數共
五次(%) 

不知道
(%) 

總 計 184 14.1 25.5 16.8 9.8 19.0 14.6 

性別        

男性 78 21.8 24.4 21.8 6.4 12.8 12.9 

女性 106 8.5 26.4 13.2 12.3 23.6 16 

年齡        

50-54 歲 56 16.1 19.6 21.4 10.7 21.4 10.7 

55-59 歲 41 17.1 24.4 14.6 17.1 17.1 9.8 

60-64 歲 35 5.7 45.7 20.0 2.9 11.4 14.3 

65-69 歲 31 19.4 19.4 12.9 6.5 19.4 22.6 

70-74 歲 16 6.3 18.8 12.5 - 37.5 25.0 

75-79 歲 3 33.3 - - 33.3 - 33.3 

80 歲(含)以上 2 - 50.0 - 50.0 - - 

最高學歷        

國小以下 0 - - - - - - 

國小 27 11.1  18.5  7.4  11.1  29.6  22.2  

國中 31 - 25.8  12.9  19.4  22.6  19.4  

高中職 86 16.3  19.8  18.6  8.1  20.9  16.3  

大學 28 25.0  39.3  28.6  - 3.6  3.6  

研究所以上 2 - 100.0  - - - -  

不知道/無回應 10 20.0  40.0  10.0  20.0  10.0  -  

行業別        

農林漁牧業 31 19.4  12.9  19.4  6.5  29.0  12.9  

其他工作者 30 13.3  23.3  20.0  10.0  20.0  13.3  

家管 51 5.9  27.5  13.7  15.7  21.6  15.7  

退休 45 20.0  35.6  17.8  4.4  6.7  15.6  

其他(含複選/待業者) 17 11.8  17.6  11.8  5.9  29.4  23.5  

不知道/無回應 10 20.0  30.0  20.0  20.0  10.0  -  

族群別        

閩南人 157 14.0  26.1  15.9  8.3  18.5  17.2  

其他 15 13.3  20.0  33.3  6.7  26.7  - 

不知道/無回應 12 16.7  25.0  8.3  33.3  16.7  - 

上課地點        

圖書館 143 13.3  25.2  18.2  10.5  18.9  14.0  

NPO/NGO 41 17.1  26.8  12.2  7.3  19.5  17.1  
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表 A - 14 筆記型電腦使用次數—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

筆記型電腦使用次數(一般學員學前) 

每天使用
很多次

(%) 

每天使用
一兩次

(%) 

每週使用
數次(%) 

每用使用
次數(%) 

至目前使
用次數共
五次(%) 

不知道
(%) 

總 計 92 8.7 10.9 5.4 8.7 40.2 26.1 

性別        

男性 32 15.6  12.5  3.1  3.1  34.4  31.3  

女性 60 5.0  10.0  6.7  11.7  43.3  23.3  

年齡        

50-54 歲 34 11.8  14.7  2.9  11.8  50.0  8.8  

55-59 歲 22 9.1  9.1  13.6  13.6  36.4  18.2  

60-64 歲 15 13.3  6.7  6.7  6.7  40.0  26.7  

65-69 歲 12 - 16.7  - - 16.7  66.7  

70-74 歲 7 - - - - 42.9  57.1  

75-79 歲 2 - - - - 50.0  50.0  

80 歲(含)以上 0 11.8  14.7  2.9  11.8  50.0  8.8  

最高學歷        

國小以下 0 - - - - - - 

國小 13 - 7.7  - 7.7  30.8  53.8  

國中 20 - 5.0  5.0  5.0  55.0  30.0  

高中職 38 7.9  13.2  7.9  5.3  36.8  28.9  

大學 14 28.6  21.4  7.1  7.1  35.7  - 

研究所以上 2 50.0  - - 50.0  - - 

不知道/無回應 5 - - - 40.0  60.0  - 

行業別        

農林漁牧業 18 - 11.1  - - 61.1  27.8  

其他工作者 17 17.6  11.8  5.9  - 47.1  17.6  

家管 22 9.1  4.5  9.1  13.6  31.8  31.8  

退休 20 10.0  20.0  5.0  10.0  20.0  35.0  

其他(含複選/待業者) 9 11.1  11.1  - 11.1  44.4  22.2  

不知道/無回應 6 - - 16.7  33.3  50.0  - 

族群別        

閩南人 81 8.6  9.9  6.2  7.4  38.3  29.6  

其他 5 20.0  40.0  - - 40.0  - 

不知道/無回應 6 - - - 33.3  66.7  - 

上課地點        

圖書館 73 8.2  12.3  6.8  9.6  39.7  23.3  

NPO/NGO 19 10.5  5.3  - 5.3  42.1  36.8  
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表 A - 15 平板電腦使用次數—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

平板電腦使用次數(一般學員學前) 

每天使用
很多次

(%) 

每天使用
一兩次

(%) 

每週使用
數次(%) 

每用使用
次數(%) 

至目前使
用次數共
五次(%) 

不知道
(%) 

總 計 90 8.7 10.9 5.4 8.7 40.2 26.1 

性別        

男性 28 14.3 10.7 - 10.7 28.6 35.7 

女性 62 11.3 11.3 3.2 6.5 41.9 25.8 

年齡        

50-54 歲 27 22.2 14.8 - 7.4 40.7 14.8 

55-59 歲 22 4.5 9.1 9.1 9.1 50.0 18.2 

60-64 歲 15 6.7 13.3 - 6.7 40.0 33.3 

65-69 歲 14 14.3 7.1 - 7.1 14.3 57.1 

70-74 歲 8 - 12.5 -  37.5 50.0 

75-79 歲 2 - - - 50.0 - 50.0 

80 歲(含)以上 2 50.0 -  - 50.0 - 

最高學歷        

國小以下 0 - - - - - - 

國小 13 - - - - 38.5 61.5 

國中 23 8.7 4.3 8.7 4.3 47.8 26.1 

高中職 40 17.5 15.0 - 7.5 30.0 30.0 

大學 9 22.2 22.2 - 11.1 44.4 - 

研究所以上 2 - 50.0 - - 50.0 - 

不知道/無回應 3 - - - 66.7 33.3 - 

行業別        

農林漁牧業 18 5.6 - - 11.1 50.0 33.3 

其他工作者 17 11.8 23.5 - 5.9 35.3 23.5 

家管 29 20.7 6.9 6.9 3.4 34.5 27.6 

退休 17 5.9 17.6 - 5.9 35.3 35.3 

其他(含複選/待業者) 6 16.7 16.7 - - 33.3 33.3 

不知道/無回應 3 - - - 66.7 33.3 - 

族群別        

閩南人 80 12.5 8.8 2.5 6.3 37.5 32.5 

其他 6 16.7 50.0 - - 33.3 - 

不知道/無回應 4 - - - 50.0 50.0 - 

上課地點        

圖書館 72 11.1 13.9 1.4 9.7 37.5 26.4 

NPO/NGO 18 16.7 - 5.6 - 38.9 38.9 
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表 A - 16 智慧型手機使用次數—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

智慧型手機使用次數(一般學員學前) 

每天使用
很多次

(%) 

每天使用
一兩次

(%) 

每週使用
數次(%) 

每用使用
次數(%) 

至目前使
用次數共
五次(%) 

不知道
(%) 

總 計 126 34.9 14.3 2.4 1.6 26.2 20.6 

性別        

男性 45 35.6  17.8  2.2  - 22.2  22.2  

女性 81 34.6  12.3  2.5  2.5  28.4  19.8  

年齡        

50-54 歲 37 40.5  10.8  - - 37.8  10.8  

55-59 歲 31 35.5  19.4  3.2  3.2  29.0  9.7  

60-64 歲 25 32.0  20.0  - 4.0  20.0  24.0  

65-69 歲 19 31.6  10.5  10.5  - 5.3  42.1  

70-74 歲 10 30.0  10.0  - - 20.0  40.0  

75-79 歲 4 25.0  - - - 50.0  25.0  

80 歲(含)以上 0 - - - - - - 

最高學歷        

國小以下 0 - - - - - - 

國小 16 25.0  12.5  - - 18.8  43.8  

國中 26 30.8  7.7  3.8  - 34.6  23.1  

高中職 53 32.1  11.3  1.9  3.8  26.4  24.5  

大學 20 50.0  30.0  - - 20.0  - 

研究所以上 3 66.7  33.3  - - - - 

不知道/無回應 8 37.5  12.5  12.5  - 37.5  - 

行業別        

農林漁牧業 24 29.2  12.5  - 4.2  33.3  20.8  

其他工作者 19 26.3  - - - 52.6  21.1  

家管 32 37.5  15.6  3.1  - 18.8  25.0  

退休 32 37.5  28.1  - 3.1  12.5  18.8  

其他(含複選/待業者) 10 50.0  - 10.0  - 20.0  20.0  

不知道/無回應 9 33.3  11.1  11.1  - 33.3  11.1  

族群別        

閩南人 107 32.7  14.0  1.9  1.9  25.2  24.3  

其他 9 55.6  22.2  - - 22.2  - 

不知道/無回應 10 40.0  10.0  10.0  - 40.0  - 

上課地點        

圖書館 99 32.3  14.1  3.0  2.0  28.3  20.2  

NPO/NGO 27 44.4  14.8  - - 18.5  22.2  
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表 A - 17 資訊設備用途—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您會使用上面的資訊設備做哪些事情(一般學員學前) 

線上購物

(%) 

查詢資訊

(%) 

網路電話

(%) 

文書處理

(%) 

收發

e-mail(%) 

玩遊戲

(%) 

視聽影音

(%) 

總 計 226 11.5 42.9 9.3 16.8 17.3 22.1 13.3 

性別         

男性 88 8.0 56.8 12.5 20.5 18.2 21.6 17.0 

女性 138 13.8 34.1 7.2 14.5 16.7 22.5 10.9 

年齡         

50-54 歲 61 18.0  42.6  9.8  18.0  18.0  24.6  18.0  

55-59 歲 50 14.0  48.0  16.0  20.0  22.0  18.0  10.0  

60-64 歲 50 8.0  38.0  4.0  22.0  22.0  16.0  8.0  

65-69 歲 39 5.1  48.7  5.1  12.8  12.8  28.2  17.9  

70-74 歲 18 11.1  50.0  11.1  5.6  5.6  22.2  5.6  

75-79 歲 5 - - 20 - - 20.0  20.0  

80 歲(含)以上 3 - - - - - 66.7  33.3  

最高學歷         

國小以下 0        

國小 32 - 28.1  9.4  6.3  3.1  9.4  12.5  

國中 42 11.9  31.0  4.8  - 4.8  28.6  14.3  

高中職 101 14.9  41.6  9.9  17.8  18.8  23.8  13.9  

大學 37 10.8  67.6  10.8  37.8  35.1  24.3  13.5  

研究所以上 3 - 100.0  33.3  66.7  33.3  33.3  - 

不知道/無回應 11 18.2  45.5  9.1  18.2  27.3  9.1  9.1  

行業別         

農林漁牧業 36 2.8  36.1  16.7  11.1  19.4  25.0  16.7  

其他工作者 32 21.9  46.9  3.1  15.6  9.4    

家管 68 10.3  27.9  5.9  7.4  11.8  26.5  11.8  

退休 57 14.0  61.4  12.3  29.8  26.3  24.6  15.8  

其他(含複選/待

業者) 
22 4.5  50.0  9.1  22.7  18.2  31.8  27.3  

不知道/無回應 11 18.2  36.4  9.1  18.2  18.2  18.2  9.1  

族群別         

閩南人 192 10.9  43.2  9.4  16.7  15.1  21.9  12.5  

其他 21 14.3  47.6  9.5  19.0  38.1  33.3  23.8  

不知道/無回應 13 15.4  30.8  7.7  15.4  15.4  7.7  7.7  

上課地點         

圖書館 178 12.9  42.7  10.1  15.7  16.9  23.6  12.9  

NPO/NGO 48 6.3  43.8  6.3  20.8  18.8  16.7  14.6  

※此題為複選題，僅列出比例相對較高的選項。 

  



附表 A 

18 

表 A - 17 資訊設備用途—按受訪者人口特徵分(續) 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您會使用上面的資訊設備做哪些事情(一般學員學前) 

地圖導航

(%) 

網路瀏覽

(%) 

拍照錄影

(%) 

圖片編輯

(%) 

社群通訊

(%) 

線上繳費

(%) 
其他(%) 

總 計 226 9.3 26.1 24.8 4.0 12.4 1.8 3.5 

性別         

男性 88 
13.6 33.0 26.1 5.7 11.4 1.1 3.4 

女性 138 
6.5 21.7 23.9 2.9 13.1 2.2 3.6 

年齡         

50-54 歲 61 11.5  32.8  29.5  4.9  19.7  1.6  8.2  

55-59 歲 50 12.0  24.0  26.0  4.0  12.2  4.0  2.0  

60-64 歲 50 8.0  32.0  14.0  4.0  14.0  2.0  - 

65-69 歲 39 5.1  17.9  28.2  2.6  5.1  - 2.6  

70-74 歲 18 11.1  16.7  16.7  5.6  5.6  - - 

75-79 歲 5 - 20.0  60.0  - - - 20.0  

80 歲(含)以上 3 - - 33.3  - - - - 

最高學歷         

國小以下 0 
       

國小 32 3.1  18.8  12.5  3.1  3.1  - - 

國中 42 4.8  9.5  31.0  - 9.5  2.4  4.8  

高中職 101 11.9  29.7  23.8  5.9  13.0  2.0  5.9  

大學 37 10.8  35.1  27.0  2.7  21.6  2.7  - 

研究所以上 3  33.3  66.7  - 33.3  - - 

不知道/無回應 11 18.2  45.5  27.3  9.1  9.1  - - 

行業別  
       

農林漁牧業 36 11.1  25.0  22.2  2.8  11.1  - 5.6  

其他工作者 32 12.5  18.8  21.9  6.3  18.8  - 6.3  

家管 68 4.4  19.1  26.5  - 10.4  - 2.9  

退休 57 10.5  35.1  24.6  7.0  10.5  5.3  3.5  

其他(含複選/待

業者) 
22 9.1  27.3  27.3  4.5  22.7  4.5  - 

不知道/無回應 11 18.2  45.5  27.3  9.1  - - - 

族群別  
       

閩南人 192 8.9  25.0  24.0  4.2  12.6  2.1  3.6  

其他 21 9.5  33.3  33.3  - 19.0  - 4.8  

不知道/無回應 13 15.4  30.8  23.1  7.7  - - - 

上課地點  
       

圖書館 178 8.4  25.3  23.6  3.4  12.4  1.7  3.9  

NPO/NGO 48 12.5  29.2  29.2  6.3  12.5  2.1  2.1  

※此題為複選題，僅列出比例相對較高的選項。 

 



附表 A 

19 

表 A - 18 同儕使用經驗—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您的同年齡層(以上)朋友有人使用平板電腦(一
般學員學前) 

有(%) 沒有(%) 不知道(%) 

總 計 264 48.5 40.5 11.0 

性別     

男性 97 42.3 43.3 14.4 

女性 167 52.1 38.9 9.0 

年齡     

50-54 歲 68 61.8 33.8 4.4 

55-59 歲 56 57.1 32.1 10.7 

60-64 歲 60 38.3 50.0 11.7 

65-69 歲 45 46.7 33.3 20.0 

70-74 歲 24 29.2 58.3 12.5 

75-79 歲 6 50.0 33.3 16.7 

80 歲(含)以上 5  - 100.0  - 

最高學歷     

國小以下 3 33.3 66.7  - 

國小 44 36.4 50.0 13.6 

國中 52 44.2 42.3 13.5 

高中職 111 55.9 33.3 10.8 

大學 38 42.1 47.4 10.5 

研究所以上 3 66.7 33.3 - 

不知道/無回應 13 61.5 38.5  - 

行業別     

農林漁牧業 47 36.2 55.3 8.5 

其他工作者 38 52.6 34.2 13.2 

家管 81 51.9 38.3 9.9 

退休 62 40.3 41.9 17.7 

其他(含複選/待業者) 24 66.7 29.2 4.2 

不知道/無回應 12 66.7 33.3  - 

族群別     

閩南人 227 48.0 41.4 10.6 

其他 23 52.2 39.1 8.7 

不知道/無回應 14 50.0 28.6 21.4 

上課地點     

圖書館 210 48.1 41.0 11.0 

NPO/NGO 54 50.0 38.9 11.1 
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表 A - 19 對同儕使用行為的評價—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您是否認為朋友使用平板電腦厲害(一般學員學前) 

很厲害(%) 還好(%) 沒感覺(%) 不知道(%) 

總 計 157 25.5 51.0 3.2 20.4 

性別      

男性 55 21.8  50.9  3.6  23.6  

女性 102 27.5  51.0  2.9  18.6  

年齡      

50-54 歲 45 24.4  64.4  - 11.1  

55-59 歲 38 34.2  50.0  2.6  13.2  

60-64 歲 30 26.7  40.0  6.7  26.7  

65-69 歲 30 16.7  50.0  3.3  30.0  

70-74 歲 10 30.0  30.0  10.0  30.0  

75-79 歲 4 - 50.0  - 50.0  

80 歲(含)以上 0  -  - - - 

最高學歷      

國小以下 1  - 100.0 - - 

國小 22 18.2  45.5  4.5  31.8  

國中 30 33.3  36.7  3.3  26.7  

高中職 74 24.3  54.1  1.4  20.3  

大學 20 30.0  55.0  5.0  10.0  

研究所以上 2 - 100.0  - - 

不知道/無回應 8 25 62.5 12.5 - 

行業別      

農林漁牧業 21 28.6  52.4  - 19.0  

其他工作者 25 24.0  56.0  - 20.0  

家管 50 30.0  48.0  2.0  20.0  

退休 36 19.4  44.4  8.3  27.8  

其他(含複選/待業者) 17 23.5  64.7  - 11.8  

不知道/無回應 8 25.0  50.0  12.5  12.5  

族群別      

閩南人 133 26.3  50.4  3.0  20.3  

其他 14 21.4  57.1  7.1  14.3  

不知道/無回應 10 20.0  50.0  - 30.0  

上課地點      

圖書館 124 23.4  51.6  3.2  21.8  

NPO/NGO 33 33.3  48.5  3.0  15.2  

 

  



附表 A 

21 

表 A - 20 學習經驗—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您是否參加過其他電腦學習課程與否(一般學員
學前) 

有(%) 沒有(%) 不知道(%) 

總 計 264 36.7 54.9 8.3 

性別     

男性 97 32.0 57.7 10.3 

女性 167 39.5 53.3 7.2 

年齡     

50-54 歲 68 41.2 55.9 2.9 

55-59 歲 56 35.7 58.9 5.4 

60-64 歲 60 48.3 40.0 11.7 

65-69 歲 45 24.4 62.2 13.3 

70-74 歲 24 25.0 62.5 12.5 

75-79 歲 6 33.3 50.0 16.7 

80 歲(含)以上 5 20.0 80.0  - 

最高學歷     

國小以下 3  - 100.0  - 

國小 44 13.6 75.0 11.4 

國中 52 34.6 51.9 13.5 

高中職 111 42.3 51.4 6.3 

大學 38 50.0 42.1 7.9 

研究所以上 3 66.7 33.3  - 

不知道/無回應 13 38.5 61.5  - 

行業別     

農林漁牧業 47 31.9 61.7 6.4 

其他工作者 38 52.6 39.5 7.9 

家管 81 34.6 59.3 6.2 

退休 62 29.0 56.5 14.5 

其他(含複選/待業者) 24 41.7 50.0 8.3 

不知道/無回應 12 50.0 50.0  - 

族群別     

閩南人 227 36.1 56.8 7.0 

其他 23 43.5 43.5 13.0 

不知道/無回應 14 35.7 42.9 21.4 

上課地點     

圖書館 210 40.0 51.0 9.0 

NPO/NGO 54 24.1 70.4 5.6 
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表 A - 21 學習困難—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

以前參加電腦課程經驗，勾選您學習過程遇到的困難(一般學員學前) 

沒有可以一起
學習或討論的
夥伴(%) 

下課之後，沒有
相關設備可以
在家複習(%) 

對自己的學習
能力缺乏信心

(%) 

在學習方面，家
人無法提供協

助(%) 

完全沒有困難
(%) 

總 計 119 25.2 21.8 18.5 12.6 12.6 

性別 
      

男性 
41 31.7 14.6 12.2 12.2 12.2 

女性 
78 21.8 25.6 18.5 12.8 12.8 

年齡 
      

50-54 歲 
30 33.3  33.3  20.0  - 10.0  

55-59 歲 
23 8.7  8.7  30.4  20.0  13.0  

60-64 歲 
36 27.8  27.8  16.7  11.1  13.9  

65-69 歲 
17 17.6  - 5.9  13.6  17.6  

70-74 歲 
9 22.2  22.2  22.2  50.0  11.1  

75-79 歲 
3 66.7  33.3  - - - 

80 歲(含)以上 
1 100.0  100.0  - - - 

最高學歷 
      

國小以下 
0 - - - - - 

國小 
11 18.2  18.2  9.1  - - 

國中 
25 32.0  44.0  28.0  20.0   

高中職 
54 18.5  20.4  14.8  11.1  13.0  

大學 
22 31.8  - 27.3  13.6  27.3  

研究所以上 
2 50.0  50.0  - 50.0  50.0  

不知道/無回應 
5 40.0  20.0  - - 20.0  

行業別 
      

農林漁牧業 
18 38.9  27.8  22.2  11.1  22.2  

其他工作者 
23 8.7  21.7  8.7  - 13.0  

家管 
33 30.3  30.3  30.3  21.2  - 

退休 
27 22.2  - 18.5  14.8  22.2  

其他(含複選/待業者) 
12 25.0  41.7  8.3  16.7  8.3  

不知道/無回應 
6 33.3  16.7  - - 16.7  

族群別 
      

閩南人 
98 21.4  20.4  17.3  11.2  14.3  

其他 
13 53.8  38.5  38.5  30.8  - 

不知道/無回應 
8 25.0  12.5  - - 12.5  

上課地點 
 21.4  20.4  17.3  11.2  14.3  

圖書館 
103 25.2  21.4  16.5  11.7  11.7  

NPO/NGO 
16 25.0  25.0  31.3  18.8  18.8  

※此題為複選題，僅列出所遇困難比例相對較高的選項。 
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表 A - 22 學習平板的興趣—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

如果平板電腦可以跟親戚朋友互傳訊息、聊天或以視訊見面
等，您是不是有興趣學習使用平板電腦(一般學員學前) 

非常沒有
興趣(%) 

沒有興趣
(%) 

普通(%) 
有興趣

(%) 

非常有興
趣(%) 

不知道
(%) 

總 計 264 - 0.8 10.6 59.1 21.6 8.0 

性別        

男性 97 -  - 6.2 60.8 23.7 9.3 

女性 167 - 1.2 13.2 58.1 20.4 7.2 

年齡        

50-54 歲 68 - 1.5 10.3 47.1 30.9 10.3 

55-59 歲 56 -  - 8.9 64.3 26.8  - 

60-64 歲 60 - 1.7 10.0 56.7 21.7 10.0 

65-69 歲 45 - - 8.9 64.4 13.3 13.3 

70-74 歲 24 - - 12.5 75.0 4.2 8.3 

75-79 歲 6 - - 33.3 66.7 - - 

80 歲(含)以上 5 - - 20.0 60.0 20.0  - 

最高學歷        

國小以下 3 - -  - 100.0 - - 

國小 44 - - 15.9 59.1 15.9 9.1 

國中 52 - 1.9 15.4 53.8 17.3 11.5 

高中職 111 - 0.9 7.2 58.6 25.2 8.1 

大學 38 - - 10.5 57.9 28.9 2.6 

研究所以上 3 - - - 66.7 33.3  - 

不知道/無回應 13 - - 7.7 76.9 7.7 7.7 

行業別        

農林漁牧業 47 - - 17.0 59.6 19.1 4.3 

其他工作者 38 - - 10.5 52.6 26.3 10.5 

家管 81 - 1.2 13.6 60.5 22.2 2.5 

退休 62 -  - 4.8 58.1 24.2 12.9 

其他(含複選/待業者) 24 - 4.2 4.2 58.3 16.7 16.7 

不知道/無回應 12 - - 8.3 75.0 8.3 8.3 

族群別        

閩南人 227 - 0.9 11.9 58.6 21.1 7.5 

其他 23 - -  - 65.2 34.8  - 

不知道/無回應 14 - - 7.1 57.1 7.1 28.6 

上課地點        

圖書館 210 - 1.0 11.0 59.5 21.0 7.6 

NPO/NGO 54 -  - 9.3 57.4 24.1 9.3 
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表 A - 23 學習自我預評估—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

您覺得要學會使用平板電腦來連上網路，對您是容易還是困難
(一般學員學前) 

非常困難
(%) 

有點困難
(%) 

普通(%) 容易(%) 
非常容易

(%) 

不知道
(%) 

總 計 264 9.1 33.0 29.9 16.7 0.8 10.6 

性別        

男性 97 5.2 26.8 29.9 27.8 1.0 9.3 

女性 167 11.4 36.5 29.9 10.2 0.6 11.4 

年齡        

50-54 歲 68 7.4 29.4 30.9 23.5 1.5 7.4 

55-59 歲 56 5.4 42.9 26.8 17.9 1.8 5.4 

60-64 歲 60 13.3 28.3 26.7 13.3 - 18.3 

65-69 歲 45 11.1 26.7 35.6 13.3 - 13.3 

70-74 歲 24 8.3 41.7 29.2 12.5 - 8.3 

75-79 歲 6 16.7 33.3 33.3 16.7 -  - 

80 歲(含)以上 5  - 40.0 40.0  - - 20.0 

最高學歷        

國小以下 3  - 100.0 - - - - 

國小 44 25.0 34.1 15.9 9.1 - 15.9 

國中 52 13.5 46.2 26.9  - - 13.5 

高中職 111 5.4 27.0 37.8 18.9 - 10.8 

大學 38 - 26.3 31.6 31.6 5.3 5.3 

研究所以上 3 - - 33.3 66.7 - - 

不知道/無回應 13 - 38.5 23.1 38.5 - - 

行業別        

農林漁牧業 47 12.8 40.4 17.0 25.5 - 4.3 

其他工作者 38 2.6 26.3 34.2 18.4 - 18.4 

家管 81 13.6 34.6 35.8 3.7 - 12.3 

退休 62 4.8 29.0 35.5 16.1 3.2 11.3 

其他(含複選/待業者) 24 12.5 29.2 25.0 25.0  - 8.3 

不知道/無回應 12  - 41.7 8.3 50.0 - - 

族群別        

閩南人 227 8.8 32.6 28.6 17.2 0.9 11.9 

其他 23 13.0 26.1 56.5 - - 4.3 

不知道/無回應 14 7.1 50.0 7.1 35.7 - - 

上課地點        

圖書館 210 9.0 31.4 30.5 17.1 1.0 11.0 

NPO/NGO 54 9.3 38.9 27.8 14.8  - 9.3 
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表 A - 24 學習動機—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 

樣本數 

(人) 

請問您為什麼報名這次平板電腦的課程 (一般學員學前) 

希望可

以跟上

社會腳

步(%) 

想瞭解平

板電腦是

什麼，怎麼

使用(%) 

想知道

如何讓

生活更

方便(%) 

想融入

家人，有

共同話

題(%) 

想學會

拍照、照

片編輯

(%) 

想使用通

訊軟體跟

親友聊天

(%) 

朋友邀

約一起

上課(%) 

社群通

訊(%) 

不知道

(%) 

總 計 264 54.5 53.0 43.6 28.0 28.0 26.5 23.5 20.5 7.6 

性別           

男性 97 55.7 52.6 42.3 26.8 29.9 19.6 19.6 20.6 9.3 

女性 167 53.9 53.3 44.3 28.7 26.9 30.5 25.7 20.4 6.6 

年齡           

50-54 歲 68 66.2 60.3 44.1 32.4 27.9 29.4 26.5 22.1 4.4 

55-59 歲 56 66.1 60.7 41.1 26.8 33.9 25.0 21.4 19.6 3.6 

60-64 歲 60 40.0 50.0 43.3 20.0 23.3 28.3 21.7 23.3 16.7 

65-69 歲 45 46.7 40.0 44.4 28.9 22.2 22.2 15.6 17.8 8.9 

70-74 歲 24 50.0 54.2 58.3 37.5 33.3 25.0 37.5 20.8 4.2 

75-79 歲 6 66.7 33.3 33.3 33.3 66.7 16.7 33.3  - - 

80 歲(含)以上 5 20.0 40.0  - 20.0  - 40.0 20.0 20.0 - 

最高學歷           

國小以下 3 - - 66.7 66.7 - - 33.3 - - 

國小 44 22.7 45.5 34.1 29.5 20.5 18.2 34.1 13.6 6.8 

國中 52 61.5 59.6 40.4 28.8 21.2 26.9 19.2 11.5 7.7 

高中職 111 58.6 45.0 41.4 27.0 26.1 25.2 25.2 23.4 10.8 

大學 38 73.7 73.7 55.3 26.3 47.4 36.8 13.2 34.2 2.6 

研究所以上 3 66.7 66.7 100.0  - 33.3 66.7  - 33.3  - 

不知道/無回應 13 53.8 69.2 53.8 30.8 46.2 30.8 23.1 15.4 - 

行業別           

農林漁牧業 47 38.3 46.8 42.6 34.0 23.4 12.8 29.8 17.0 6.4 

其他工作者 38 55.3 52.6 42.1 21.1 26.3 15.8 21.1 21.1 15.8 

家管 81 54.3 55.6 42.0 32.1 30.9 35.8 30.9 19.8 2.5 

退休 62 61.3 54.8 45.2 21.0 30.6 29.0 16.1 24.2 11.3 

其他(含複選/待業

者) 

24 66.7 45.8 45.8 33.3 16.7 29.2 16.7 16.7 8.3 

不知道/無回應 12 58.3 66.7 50.0 25.0 41.7 33.3 8.3 25.0  - 

族群別           

閩南人 227 51.5 52.0 41.0 29.5 26.9 23.8 24.7 21.1 7.9 

其他 23 78.3 65.2 69.6 17.4 34.8 47.8 17.4 13.0 8.7 

不知道/無回應 14 64.3 50.0 42.9 21.4 35.7 35.7 14.3 21.4  - 

上課地點           

圖書館 210 55.2 55.2 42.9 25.7 27.1 27.1 23.3 21.0 7.6 

NPO/NGO 54 51.9 44.4 46.3 37.0 31.5 24.1 24.1 18.5 7.6 
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表 A - 25 學習目標—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您想從課程中學到那些平板電腦的應用 (一般學員學前) 

醫療方
面 (%) 

養生方
面(%) 

旅遊方
面(%) 

新聞方
面(%) 

交通方
面(%) 

影音視
聽方面

(%) 

不知道
(%) 

總 計 264 45.1 44.3 41.3 36.0 34.5 33.3 8.7 

性別         

男性 97 45.4 40.2 48.5 39.2 44.3 35.1 8.2 

女性 167 44.9 46.7 37.1 34.1 28.7 32.3 9.0 

年齡         

50-54 歲 68 55.9 48.5 45.6 41.2 41.2 45.6 7.4 

55-59 歲 56 48.2 44.6 48.2 39.3 37.5 28.6 3.6 

60-64 歲 60 33.3 43.3 40.0 33.3 38.3 30.0 16.7 

65-69 歲 45 44.4 48.9 44.4 35.6 28.9 26.7 8.9 

70-74 歲 24 54.2 41.7 29.2 25.0 20.8 29.2 8.3 

75-79 歲 6  -  -  - 50.0 16.7 50.0  - 

80 歲(含)以上 5 20.0 20.0  -  -  - 20.0  - 

最高學歷         

國小以下 3 100.0 66.7  -  - 33.3 33.3  - 

國小 44 38.6 38.6 29.5 20.5 13.6 27.3 6.8 

國中 52 40.4 36.5 32.7 36.5 23.1 25.0 11.5 

高中職 111 45.9 45.9 42.3 38.7 40.5 36.0 10.8 

大學 38 52.6 52.6 63.2 44.7 50.0 42.1 5.3 

研究所以上 3 66.7 33.3 66.7 33.3 33.3 66.7  - 

不知道/無回應 13 38.5 53.8 46.2 46.2 53.8 30.8  - 

行業別         

農林漁牧業 47 46.8 36.2 29.8 34.0 27.7 27.7 8.5 

其他工作者 38 55.3 36.8 50.0 36.8 52.6 26.3 10.5 

家管 81 49.4 50.6 37.0 32.1 23.5 34.6 4.9 

退休 62 37.1 43.5 48.4 38.7 38.7 33.9 12.9 

其他(含複選/待業者) 24 33.3 45.8 41.7 41.7 37.5 50.0 12.5 

不知道/無回應 12 41.7 58.3 50.0 41.7 50.0 33.3  - 

族群別         

閩南人 227 43.2 42.7 40.1 34.8 34.4 32.2 9.7 

其他 23 60.9 47.8 47.8 39.1 21.7 34.8 4.3 

不知道/無回應 14 50.0 64.3 50.0 50.0 57.1 50.0  - 

上課地點         

圖書館 210 43.3 42.9 40.5 36.7 33.8 31.4 9.0 

NPO/NGO 54 51.9 50.0 44.4 33.3 37.0 40.7 7.4 

※此題為複選題，僅列出學習目標比例相對較高的選項。 
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表 A - 26 學習期望—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您期待學習完成後，為自己生活帶來哪些影響(一般學員學前) 

讓自己不
跟社會脫
離(%) 

讓自己生
活更方
便，例如
訂車票、
看股市、
查氣象等

(%) 

跟家人更
親近，可
以一起討
論平板電
腦使用的
相關資訊

(%) 

更高興的
過每一天

(%) 

可以利用
平板電腦
幫助身邊
親友處理
一些生活
上的事情

(%) 

生活得更
有尊嚴

(%) 

不知道
(%) 

總 計 264 63.3 62.9 58.0 47.0 43.9 31.4 6.8 

性別         

男性 97 58.8 63.9 57.7 47.4 47.4 30.9 8.2 

女性 167 65.9 62.3 58.1 46.7 41.9 31.7 6.0 

年齡         

50-54 歲 68 69.1 60.3 63.2 57.4 51.5 32.4 5.9 

55-59 歲 56 67.9 73.2 62.5 41.1 46.4 30.4 1.8 

60-64 歲 60 60.0 61.7 50.0 41.7 43.3 31.7 13.3 

65-69 歲 45 57.8 60.0 51.1 48.9 37.8 35.6 8.9 

70-74 歲 24 62.5 62.5 62.5 54.2 41.7 33.3 4.2 

75-79 歲 6 66.7 66.7 66.7 33.3 16.7 16.7  - 

80 歲(含)以上 5 20.0 20.0 60.0  - 20.0  -  - 

最高學歷         

國小以下 3 33.3  - 66.7 33.3  - 33.3  - 

國小 44 45.5 45.5 50.0 29.5 27.3 18.2 4.5 

國中 52 69.2 65.4 59.6 42.3 36.5 26.9 7.7 

高中職 111 64.9 63.1 56.8 52.3 52.3 34.2 9.9 

大學 38 71.1 76.3 63.2 55.3 50.0 47.4 2.6 

研究所以上 3 33.3 100.0 100.0  - 100.0  -  - 

不知道/無回應 13 76.9 76.9 61.5 69.2 38.5 30.8  - 

行業別         

農林漁牧業 47 57.4 53.2 55.3 36.2 36.2 25.5 6.4 

其他工作者 38 71.1 71.1 63.2 42.1 39.5 34.2 7.9 

家管 81 65.4 67.9 63.0 54.3 49.4 33.3 3.7 

退休 62 54.8 61.3 51.6 41.9 43.5 29.0 11.3 

其他(含複選/待業者) 24 70.8 45.8 50.0 50.0 50.0 33.3 8.3 

不知道/無回應 12 75.0 83.3 66.7 75.0 41.7 41.7 - 

族群別         

閩南人 227 61.7 59.9 58.1 45.8 41.4 31.7 7.5 

其他 23 65.2 82.6 52.2 43.5 60.9 26.1 4.3 

不知道/無回應 14 85.7 78.6 64.3 71.4 57.1 35.7  - 

上課地點         

圖書館 210 64.3 63.8 57.6 49.0 44.3 31.0 6.7 

NPO/NGO 54 59.3 59.3 59.3 38.9 42.6 33.3 7.4 

※此題為複選題，僅列出學習目標比例相對較高的選項。 
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表 B - 1 平板電腦熟悉程度—按受訪者人口特徵分 

單位： % 

項目別 

樣本數 

(人) 

一般學員學後平板電腦操作的熟悉情形 

非常熟悉 

(%) 

熟悉(%) 普通(%) 不太熟悉
(%) 

完全不熟
悉(%) 

不知道/

無回應
(%) 

總 計 255 2.7 40 36.9 17.3 1.6 1.6 

性別        

男性 95 2.1  47.4  28.4  20.0  1.1  1.1  

女性 160 3.1  35.6  41.9  15.6  1.9  1.9  

年齡        

50-54 歲 64 4.7  46.9  39.1  7.8   1.6  

55-59 歲 53 1.9  37.7  43.4  15.1   1.9  

60-64 歲 59 1.7  42.4  30.5  20.3  3.4  1.7  

65-69 歲 45  42.2  40.0  13.3  4.4   

70-74 歲 24 8.3  16.7  33.3  37.5   4.2  

75-79 歲 5  60.0   40.0    

80 歲(含)以上 5  20.0  40.0  40.0    

最高學歷        

國小以下 3   66.7  33.3    

國小 44 2.3  27.3  34.1  29.5  4.5  2.3  

國中 52  34.6  51.9  11.5  1.9   

高中職 111 2.7  44.1  34.2  16.2  0.9  1.8  

大學 39 7.7  48.7  28.2  15.4    

研究所以上 3  100.0      

不知道/無回應 3  33.3  33.3    33.3  

行業別        

農林漁牧業 47 2.1  31.9  42.6  23.4    

其他工作者 38 2.6  50.0  23.7  23.7    

家管 81 1.2  38.3  40.7  14.8  1.2  3.7  

退休 63 6.3  42.9  30.2  15.9  3.2  1.6  

其他(含複選/待業者) 24  37.5  50.0  8.3  4.2   

不知道/無回應 2  50.0  50.0     

族群別        

閩南人 228 3.1  39.9  36.8  17.5  1.3  1.3  

其他 23  39.1  39.1  17.4   4.3  

不知道/無回應 4  50.0  25.0   25.0   

上課地點        

圖書館 202 2.0  41.4  36.0  17.7  2.0  1.0  

NPO/NGO 53 5.8  34.6  40.4  15.4   3.8  

※本表為複選題，住家成員不知道/拒答者未列表。 
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表 B - 2不熟悉平板電腦操作的原因—按受訪者人口特徵分  

                                           單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後不太熟悉平板電腦操作的原因 

疏於練習 

(%) 

記性差、學
完就忘(%) 

覺得很難操
作(%) 

不習慣使用
(%) 

其他(%) 

總 計 48  43.8 68.8 10.4 14.6 10.4 

性別        

男性 19 36.8  52.6  10.5  15.8  15.8  

女性 29 48.3  79.3  10.3  13.8  6.9  

年齡        

50-54 歲 5 60  60.0  - - - 

55-59 歲 7 100  42.9  - 14.3  - 

60-64 歲 15 46.7  73.3  13.3  13.3  14.3  

65-69 歲 8 25.0  87.5  25.0  25.0  6.7  

70-74 歲 9 11.1  77.8  11.1  11.1  12.5  

75-79 歲 2 50  50  - - - 

80 歲(含)以上 2 - 50  - 50.0  100  

最高學歷        

國小以下 1 - 100  - - - 

國小 15 13.3  86.7  20.0  20.0  6.7  

國中 7 42.9  100.0  14.3  14.3  14.3  

高中職 16 68.4  52.6  5.3  10.5  10.5  

大學 6 50.0  33.3  - 16.7  16.7  

研究所以上 0 - - - - - 

不知道/無回應 0 - - - - - 

行業別        

農林漁牧業 10 20.0  60.0  10.0  10.0  10.0  

其他工作者 9 66.7  77.8   11.1  22.2  

家管 14 50.0  85.7  7.1  14.3  7.1  

退休 12 33.3  58.3  16.7  25.0  8.3  

其他(含複選/待業者) 3 66.7  33.3  33.3    

不知道/無回應 0 - - - - - 

族群別        

閩南人 43 41.9  65.1  9.3  14.0  9.3  

其他 4 75.0  100  - 25.0  25.0  

不知道/無回應 1 - 100  100  - - 

上課地點        

圖書館 41 46.3  68.3  12.2  12.2  12.2  

NPO/NGO 7 28.6  71.4  - 28.6  - 
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表 B - 3 平板電腦使用頻率—按受訪者人口特徵分 

單位： % 

項目別 
樣本數 

(人) 

使用平板電腦的情形？ 

平均每

天使用

少於 1

次(%) 

平均每

天使用

1 到 2

次(%) 

平均每

天使用

3 到 4

次(%) 

平均每

天使用

5 次以

上(%) 

借用期

間只使

用數次

(%) 

不習慣

使用

(%) 

其他

(%) 

不知道

/無回

應(%) 

總 計 255 16.9  31.0  12.9  4.7  24.3  3.1  2.4  4.7  

性別          

男性 95 18.9  27.4  12.6  4.2  28.4  2.1  2.1  4.2  

女性 160 15.6  33.1  13.1  5.0  21.9  3.8  2.5  5.0  

年齡          

50-54 歲 64 10.9  31.3  18.8  12.5  17.2  3.1  1.6  4.7  

55-59 歲 53 15.1  34.0  15.1  3.8  30.2    1.9  

60-64 歲 59 15.3  30.5  13.6  3.4  25.4  1.7  6.8  3.4  

65-69 歲 45 13.3  33.3  6.7   24.4  11.1  2.2  8.9  

70-74 歲 24 33.3  29.2  4.2   25.0    8.3  

75-79 歲 5 20.0  20.0  20.0   40.0     

80 歲(含)以上 5 80.0     20.0     

最高學歷          

國小以下 3 66.7      33.3    

國小 44 20.5  29.5  4.5   34.1  2.3   9.1  

國中 52 9.6  32.7  13.5  5.8  26.9  3.8  1.9  5.8  

高中職 111 18.0  30.6  14.4  5.4  23.4  2.7  1.8  3.6  

大學 39 10.3  35.9  15.4  7.7  17.9  2.6  7.7  2.6  

研究所以上 3 33.3   66.7       

不知道/無回應 3 66.7  33.3        

行業別          

農林漁牧業 47 25.5  17.0  10.6  2.1  36.2  2.1  2.1  4.3  

其他工作者 38 5.3  47.4  15.8  5.3  21.1   5.3   

家管 81 16.0  35.8  11.1  6.2  21.0  3.7  1.2  4.9  

退休 63 20.6  27.0  17.5  3.2  19.0  4.8  3.2  4.8  

其他(含複選/待業者) 24 4.2  29.2  8.3  8.3  33.3  4.2   12.5  

不知道/無回應 2 100.0         

族群別          

閩南人 228 16.2  31.1  12.3  5.3  25.0  3.1  2.6  4.4  

其他 23 21.7  26.1  21.7   21.7  4.3   4.3  

不知道/無回應 4 25.0  50.0       25.0  

上課地點          

圖書館 202 17.2  30.5  10.8  4.4  26.6  3.4  2.0  4.9  

NPO/NGO 53 15.4  32.7  21.2  5.8  15.4  1.9  3.8  3.8  
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表 B - 4 平板電腦學會項目—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 

樣

本

數 

(人) 

請問您已學會使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

線上

購物

(%) 

查詢

資訊

(%) 

網路

電話

(%) 

文書

處理

(%) 

收發

EMAIL 

(%) 

玩遊

戲

(%) 

視聽

影音

(%) 

地圖

導航

(%) 

網路

瀏覽

(%) 

拍照/

攝影

(%) 

編輯

圖片

(%) 

社群

訊息

(%) 

線上

繳費

(%) 

其他

(%) 

總 計 255 10.2 35.3 20.8 7.8 25.9 60 32.5 30.6 44.7 76.5 16.1 43.9 2.7 2.7 

性別                

男性 95 13.7 42.1 22.1 7.4 32.6 60 32.6 35.8 48.4 75.8 15.8 42.1 3.2 3.2 

女性 160 8.1 31.3 20 8.1 21.9 60 32.5 27.5 42.5 76.9 16.3 45 2.5 2.5 

年齡                

50-54歲 64 20.3 42.2 28.1 12.5 31.3 70.3 48.4 35.9 60.9 78.1 29.7 67.2 6.3 1.6 

55-59歲 53 5.7 35.8 17 7.5 30.2 50.9 30.2 28.3 39.6 71.7 11.3 37.7 1.9 3.8 

60-64歲 59 6.8 42.4 25.4 10.2 30.5 57.6 35.6 39 44.1 84.7 16.9 47.5 1.7 5.1 

65-69歲 45 2.2 26.7 22.2 2.2 17.8 62.2 20 26.7 48.9 68.9 11.1 35.6 2.2 2.2 

70-74歲 24 20.8 25 4.2 4.2 16.7 54.2 16.7 16.7 12.5 70.8 4.2 16.7   

75-79歲 5  20    60 20 20 60 80  20   

80歲(含)以上 5      60 20   100     

最高學歷                

國小以下 3       66.7  33.3 66.7  33.3   

國小 44 2.3 18.2 11.4 4.5 11.4 47.7 25 22.7 29.5 77.3 4.5 25  9.1 

國中 52 9.6 26.9 15.4 3.8 13.5 69.2 23.1 23.1 28.8 88.5 17.3 40.4 1.9  

高中職 111 11.7 36 23.4 9.9 29.7 60.4 32.4 33.3 49.5 71.2 17.1 46.8 2.7 0.9 

大學 39 17.9 61.5 28.2 12.8 46.2 66.7 46.2 41 66.7 74.4 20.5 56.4 7.7 5.1 

研究所以上 3  100 33.3  66.7 66.7 100 66.7 100 66.7 66.7 100   

不知道/無回應 3  33.3 66.7  33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 100 33.3 66.7   

行業別                

農林漁牧業 47 10.6 31.9 19.1 6.4 23.4 53.2 31.9 29.8 38.3 76.6 14.9 36.2 2.1  

其他工作者 38 15.8 39.5 31.6 13.2 28.9 65.8 39.5 26.3 50 78.9 13.2 50 5.3 2.6 

家管 81 6.2 23.5 14.8 4.9 12.3 61.7 30.9 24.7 43.2 75.3 16 42 1.2 4.9 

退休 63 11.1 50.8 20.6 7.9 41.3 58.7 30.2 34.9 44.4 71.4 17.5 46 1.6 3.2 

其他(含複選/待業者) 24 12.5 33.3 25 8.3 29.2 62.5 37.5 45.8 54.2 87.5 16.7 45.8 8.3  

不知道/無回應 2  50 50 50 50 50  50 50 100 50 100   

族群別                

閩南人 228 10.5 34.6 19.7 8.3 24.1 61.4 31.6 31.6 46.6 76.8 15.8 41.1 2.6 3.1 

其他 23 8.7 47.8 34.8 4.3 47.8 52.2 43.5 21.7 43.5 69.6 21.7 60.9 4.3  

不知道/無回應 4      25 25 25  100  50   

上課地點                

圖書館 202 10.8 36 20.2 6.4 24.6 61.1 29.6 30.5 41.4 78.8 16.7 41.9 3 2 

NPO/NGO 53 7.7 32.7 23.1 13.5 30.8 55.8 44.2 30.8 57.7 67.3 13.5 51.9 1.9 5.8 
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表 B - 5 資訊能力—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您使用平板電腦的時候，需不需要有人在一旁協助？ 

需要「一直」

在一旁協助

(%) 

有需要時才提

供協助(%) 

完全不需要

(%) 

不知道/無回應

(%) 

總 計 255 12.2  74.5  9.4  3.9  

性別        

男性 95 13.7  69.5  12.6  4.2  

女性 160 11.3  77.5  7.5  3.8  

年齡        

50-54 歲 64 7.8  81.3  9.4  1.6  

55-59 歲 53 9.4  77.4  9.4  3.8  

60-64 歲 59 3.4  81.4  11.9  3.4  

65-69 歲 45 17.8  71.1  8.9  2.2  

70-74 歲 24 25.0  54.2  8.3  12.5  

75-79 歲 5 20.0  60.0   20.0  

80 歲(含)以上 5 80.0  20.0    

最高學歷        

國小以下 3 33.3  66.7    

國小 44 15.9  70.5  4.5  9.1  

國中 52 19.2  76.9   3.8  

高中職 111 9.9  77.5  9.9  2.7  

大學 39 2.6  69.2  25.6  2.6  

研究所以上 3   66.7  33.3   

不知道/無回應 3 33.3  66.7    

行業別        

農林漁牧業 47 21.3  63.8  10.6  4.3  

其他工作者 38 13.2  73.7  13.2   

家管 81 12.3  76.5  4.9  6.2  

退休 63 9.5  71.4  14.3  4.8  

其他(含複選/待業者) 24   95.8  4.2   

不知道/無回應 2   100.0    

族群別        

閩南人 228 11.4  74.1  10.1  4.4  

其他 23 17.4  78.3  4.3   

不知道/無回應 4 25.0  75.0    

上課地點        

圖書館 202 11.8  75.4  9.4  3.4  

NPO/NGO 53 13.5  71.2  9.6  5.8  
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表 B - 6學員平常聊天的朋友數目—按受訪者人口特徵分 

單位： % 

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您平常聊天的朋友有幾位？ 

0 人(%) 1~5人(%) 6~10 人

(%) 

11~15人

(%) 

16~20 人

(%) 

21 以上及

好多(%) 

不知道/無

回應(%) 

總 計 255 2.4  40.4  21.6  5.9  4.7  5.5  19.6  

性別           

男性 95 2.1  42.1  23.2  7.4  3.2  4.2  17.9  

女性 160 2.5  39.4  20.6  5.0  5.6  6.3  20.6  

年齡           

50-54 歲 64 1.6  39.1  26.6  3.1  7.8  10.9  10.9  

55-59 歲 53 3.8  37.7  20.8  7.5  3.8  5.7  20.8  

60-64 歲 59 1.7  39.0  15.3  13.6  3.4  5.1  22.0  

65-69 歲 45 4.4  42.2  20.0  2.2  4.4  2.2  24.4  

70-74 歲 24   45.8  25.0   4.2   25.0  

75-79 歲 5   60.0  40.0      

80 歲(含)以上 5   40.0  20.0     40.0  

最高學歷           

國小以下 3   66.7      33.3  

國小 44 4.5  47.7  6.8  4.5  4.5  2.3  29.5  

國中 52 1.9  36.5  26.9  1.9  7.7  1.9  23.1  

高中職 111 0.9  42.3  18.0  7.2  2.7  9.9  18.9  

大學 39 5.1  30.8  43.6  10.3  5.1   5.1  

研究所以上 3    33.3   33.3  33.3   

不知道/無回應 3   66.7      33.3  

行業別           

農林漁牧業 47 4.3  36.2  17.0  10.6  4.3  4.3  23.4  

其他工作者 38   55.3  18.4  5.3   7.9  13.2  

家管 81 1.2  39.5  25.9  2.5  4.9  7.4  18.5  

退休 63 3.2  34.9  22.2  9.5  4.8  4.8  20.6  

其他(含複選/待業者) 24 4.2  41.7  20.8   12.5   20.8  

不知道/無回應 2   50.0      50.0  

族群別           

閩南人 228 2.6  39.9  21.9  6.1  4.8  5.3  19.3  

其他 23   47.8  21.7  4.3  4.3  8.7  13.0  

不知道/無回應 4   25.0      75.0  

上課地點           

圖書館 202 2.0  38.9  23.6  4.9  3.9  3.4  23.2  

NPO/NGO 53 3.8  46.2  13.5  9.6  7.7  13.5  5.8  
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表 B - 7學員課後一起參加本計畫平板電腦學習的朋友及數量—按受訪者人口特徵分 

單位：人，%  

項目別 

樣本數 

(人) 

請問您一起參加本計畫平
板電腦學習的朋友 

樣本

數 

(人) 

請問您一起參加本計畫平板電腦學習的朋友
數量 

有(%) 沒有

(%) 

不知道/無

回應(%) 

1~5 人

(%) 

6~10

人(%) 

11~15

人(%) 

15 人以上

及好多(%) 

不知道/無

回應(%) 

總 計 255 71.8  19.2  9.0  206 59.2  17.5  3.9  2.4  17.0  

性別           

男性 95 64.2  24.2  11.6  72 59.7  8.3  8.3  1.4  22.2  

女性 160 76.3  16.3  7.5  134 59.0  22.4  1.5  3.0  14.2  

年齡           

50-54 歲 64 75.0  18.8  6.3  52 69.2  17.3  - 3.8  9.6  

55-59 歲 53 66.0  24.5  9.4  40 50.0  17.5  2.5  5.0  25.0  

60-64 歲 59 74.6  18.6  6.8  48 60.4  14.6  6.3  - 18.8  

65-69 歲 45 73.3  15.6  11.1  38 52.6  21.1  7.9  2.6  15.8  

70-74 歲 24 70.8  8.3  20.8  22 54.5  18.2  4.5  - 22.7  

75-79 歲 5 40.0  60.0  - 2 50.0  50.0  - - - 

80 歲(含)以上 5 80.0  20.0  - 4 100  - - - - 

最高學歷           

國小以下 3 100.0  - - 3 100  - - - - 

國小 44 77.3  9.1  13.6  40 50.0  17.5  5.0  - 27.5  

國中 52 71.2  21.2  7.7  41 48.8  29.3  4.9  2.4  14.6  

高中職 111 69.4  20.7  9.9  88 63.6  13.6  2.3  4.5  15.9  

大學 39 69.2  25.6  5.1  29 65.5  13.8  6.9  - 13.8  

研究所以上 3 66.7  33.3  - 2 100  - - - - 

不知道/無回應 3 100.0  - - 2 66.7  33.3  - - - 

行業別           

農林漁牧業 47 70.2  19.1  10.6  38 63.2  13.2  2.6  - 21.1  

其他工作者 38 60.5  26.3  13.2  28 64.3  10.7  - 3.6  21.4  

家管 81 77.8  14.8  7.4  69 50.7  29.0  1.4  4.3  14.5  

退休 63 68.3  22.2  9.5  49 63.3  10.2  10.2  - 16.3  

其他(含複選/待業

者) 

24 79.2  16.7  4.2  20 
65.0  10.0  5.0  5.0  15.0  

不知道/無回應 2 100.0  - - 2 50.0  50.0  - - - 

族群別           

閩南人 228 71.5  19.3  9.2  184 59.8  17.4  4.3  2.2  16.3  

其他 23 69.6  21.7  8.7  18 55.6  22.2  - 5.6  16.7  

不知道/無回應 4 100.0  - - 4 50.0  - - - 50.0  

上課地點      59.8  17.4  4.3  2.2  16.3  

圖書館 202 71.9  19.2  8.9  163 63.8  16.6  1.8  1.2  16.6  

NPO/NGO 53 71.2  19.2  9.6  43 41.9  20.9  11.6  7.0  18.6  
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表 B - 8 學員課後認為朋友一起學習平板電腦效果—按受訪者人口特徵 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後認為朋友一起學習平板電腦效果 

好很多(%) 好一些(%) 沒感覺(%) 不知道/無回應

(%) 

總 計 206 62.4  29.8  1.0  6.8  

性別  
    

男性 72 57.7  35.2  1.4  5.6  

女性 134 64.9  26.9  0.7  7.5  

年齡  
    

50-54 歲 52 57.7  36.5  1.9  3.8  

55-59 歲 40 77.5  20.0  - 2.5  

60-64 歲 48 65.3  22.4  - 12.2  

65-69 歲 38 56.8  35.1  2.7  5.4  

70-74 歲 22 54.5  36.4  - 9.1  

75-79 歲 2 100  - - - 

80 歲(含)以上 4 25.0  50.0  - 25.0  

最高學歷  
    

國小以下 3 100 - - - 

國小 40 64.1  17.9  2.6  15.4  

國中 41 58.5  34.1  - 7.3  

高中職 88 60.9  34.5  1.1  3.4  

大學 29 66.7  26.7  - 6.7  

研究所以上 2 50.0  50.0  - - 

不知道/無回應 2 66.7  33.3  - - 

行業別  
    

農林漁牧業 38 63.2  28.9  5.3  2.6  

其他工作者 28 53.6  35.7  - 10.7  

家管 69 67.6  26.5  - 5.9  

退休 49 59.2  32.7  - 8.2  

其他(含複選/待業者) 20 60.0  30.0  - 10.0  

不知道/無回應 2 100  - - - 

族群別  
    

閩南人 184 63.9  28.4  1.1  6.6  

其他 18 55.6  38.9  - 5.6  

不知道/無回應 4 25.0  50.0  - 25.0  

上課地點  
    

圖書館 163 56.4  34.4  1.2  8.0  

NPO/NGO 43 85.7  11.9  - 2.4  
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表 B - 9 學員課後學完平板電腦後邀請朋友一起學習的意願—按受訪者人口特徵分徵 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後學完平板電腦後邀請朋友一起學習的意願 

很想要(%) 有點想(%) 沒意見(%) 一點也不想

(%) 

不知道/無

回應(%) 

總 計 255 59.6  28.2  8.6  0.4  3.1  

性別       

男性 95 57.9  30.5  7.4   4.2  

女性 160 60.6  26.9  9.4  0.6  2.5  

年齡       

50-54 歲 64 67.2  25.0  7.8    

55-59 歲 53 64.2  28.3  5.7  1.9   

60-64 歲 59 62.7  27.1  8.5   1.7  

65-69 歲 45 51.1  31.1  8.9   8.9  

70-74 歲 24 45.8  33.3  16.7   4.2  

75-79 歲 5 60.0  40.0     

80 歲(含)以上 5 20.0  20.0  20.0   40.0  

最高學歷       

國小以下 3 66.7   33.3    

國小 44 52.3  27.3  13.6   6.8  

國中 52 57.7  28.8  9.6   3.8  

高中職 111 61.3  30.6  6.3   1.8  

大學 39 64.1  23.1  7.7  2.6  2.6  

研究所以上 3 33.3  66.7     

不知道/無回應 3 100.0      

行業別       

農林漁牧業 47 59.6  25.5  12.8   2.1  

其他工作者 38 57.9  31.6  10.5    

家管 81 61.7  24.7  9.9   3.7  

退休 63 55.6  31.7  4.8  1.6  6.3  

其他(含複選/待業者) 24 62.5  33.3  4.2    

不知道/無回應 2 100.0      

族群別       

閩南人 228 60.1  27.6  9.2  0.4  2.6  

其他 23 56.5  34.8    8.7  

不知道/無回應 4 50.0  25.0  25.0    

上課地點       

圖書館 202 56.7  31.0  7.9  0.5  3.9  

NPO/NGO 53 71.2  17.3  11.5    
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表 B - 10 一般學員課後練習情形—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後課後練習情形 

每堂課上完

後都會進行

練習(%) 

大部分課後

都有練習

(%) 

少部分課後

有練習(%) 

幾乎沒有課

後練習過

(%) 

不知道/無

回應(%) 

總 計 255 34.1  32.9  25.1  3.5  4.3  

性別       

男性 95 32.6  36.8  24.2  3.2  3.2  

女性 160 35.0  30.6  25.6  3.8  5.0  

年齡       

50-54 歲 64 45.3  26.6  25.0  1.6  1.6  

55-59 歲 53 28.3  39.6  22.6  5.7  3.8  

60-64 歲 59 33.9  35.6  23.7  5.1  1.7  

65-69 歲 45 37.8  28.9  24.4  2.2  6.7  

70-74 歲 24 20.8  29.2  37.5  4.2  8.3  

75-79 歲 5  60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0    40.0  

最高學歷       

國小以下 3 33.3  33.3  33.3    

國小 44 20.5  36.4  29.5  2.3  11.4  

國中 52 28.8  28.8  28.8  3.8  9.6  

高中職 111 36.0  30.6  28.8  3.6  0.9  

大學 39 48.7  38.5  7.7  5.1   

研究所以上 3 66.7  33.3     

不知道/無回應 3 33.3  66.7     

行業別       

農林漁牧業 47 29.8  21.3  40.4  4.3  4.3  

其他工作者 38 34.2  34.2  28.9  2.6   

家管 81 34.6  33.3  22.2  3.7  6.2  

退休 63 34.9  36.5  19.0  4.8  4.8  

其他(含複選/待業者) 24 37.5  41.7  16.7   4.2  

不知道/無回應 2 50.0  50.0     

族群別       

閩南人 228 33.8  32.5  25.9  3.5  4.4  

其他 23 43.5  34.8  13.0  4.3  4.3  

不知道/無回應 4  50.0  50.0    

上課地點       

圖書館 202 32.0  32.0  27.1  4.4  4.4  

NPO/NGO 53 42.3  36.5  17.3   3.8  
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表 B - 11 使用平板電腦跟親戚朋友互傳訊息、聊天或視訊感到興趣的情形—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後使用平板電腦跟親戚朋友互傳訊息、聊天或視訊
感到興趣的情形 

 一點也

沒有興趣

(%) 

沒有興趣 

(%) 

普通 

(%) 

有興趣 

(%) 

非常有興

趣(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 0.8  3.5  20.8  52.5  17.3  5.1  

性別          

男性 95 2.1  2.1  17.9  58.9  15.8  3.2  

女性 160   4.4  22.5  48.8  18.1  6.3  

年齡          

50-54 歲 64   1.6  17.2  50.0  26.6  4.7  

55-59 歲 53   1.9  13.2  66.0  15.1  3.8  

60-64 歲 59 3.4  1.7  18.6  47.5  22.0  6.8  

65-69 歲 45   6.7  26.7  48.9  11.1  6.7  

70-74 歲 24   12.5  29.2  54.2  4.2   

75-79 歲 5    40.0  60.0    

80 歲(含)以上 5    60.0  20.0   20.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0      

國小 44   2.3  25.0  56.8  6.8  9.1  

國中 52   1.9  21.2  46.2  25.0  5.8  

高中職 111 0.9  1.8  20.7  55.0  16.2  5.4  

大學 39 2.6  5.1  17.9  51.3  23.1   

研究所以上 3     66.7  33.3   

不知道/無回應 3    33.3  66.7    

行業別          

農林漁牧業 47   8.5  25.5  53.2  8.5  4.3  

其他工作者 38 2.6   21.1  50.0  15.8  10.5  

家管 81    22.2  54.3  18.5  4.9  

退休 63 1.6  6.3  17.5  50.8  20.6  3.2  

其他(含複選/待業者) 24   4.2  16.7  50.0  25.0  4.2  

不知道/無回應 2     100.0    

族群別          

閩南人 228 0.4  3.5  21.5  53.1  16.7  4.8  

其他 23 4.3  4.3  17.4  52.2  17.4  4.3  

不知道/無回應 4     25.0  50.0  25.0  

上課地點          

圖書館 202 1.0  2.5  22.2  51.2  16.7  6.4  

NPO/NGO 53   7.7  15.4  57.7  19.2    
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表 B - 12 平時利用平板電腦互傳訊息、聊天或視訊—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 

樣本

數 

(人) 

平時互傳簡訊聊天的朋友 樣本

數 

(人) 

平時互傳簡訊聊天的朋友數 

有(%) 沒有(%) 不知道/

無回應

(%) 

1~5 人

(%) 

6~10人

(%) 

11~15

人(%) 

16~20

人(%) 

21 以上

及好多

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 59.6  32.2  8.2  173 42.2  20.8  4.6  5.8  9.2  17.3  

性別             

男性 95 62.1  30.5  7.4  66 43.9  19.7  3.0  7.6  7.6  18.2  

女性 160 58.1  33.1  8.8  107 41.1  21.5  5.6  4.7  10.3  16.8  

年齡             

50-54 歲 64 67.2  26.6  6.3  47 27.7  31.9  6.4  6.4  17.0  10.6  

55-59 歲 53 60.4  28.3  11.3  38 44.7  15.8  5.3  2.6  7.9  23.7  

60-64 歲 59 69.5  28.8  1.7  42 42.9  21.4  4.8  7.1  11.9  11.9  

65-69 歲 45 46.7  35.6  17.8  29 44.8  13.8  3.4  10.3  - 27.6  

70-74 歲 24 50.0  45.8  4.2  13 76.9  7.7  - - - 15.4  

75-79 歲 5 60.0  40.0   3 66.7  33.3  - - - - 

80 歲(含)以上 5   80.0  20.0  1 - - - - - 100.0  

最高學歷             

國小以下 3   100.0   0       

國小 44 47.7  43.2  9.1  25 52.0  4.0  4.0  - 4.0  36.0  

國中 52 63.5  21.2  15.4  41 43.9  26.8  2.4  2.4  4.9  19.5  

高中職 111 59.5  32.4  8.1  75 40.0  20.0  4.0  9.3  13.3  13.3  

大學 39 74.4  25.6   29 34.5  31.0  10.3  6.9  6.9  10.3  

研究所以上 3 66.7  33.3   2 50.0  - - - 50.0  - 

不知道/無回應 3 33.3  66.7   1 100.0  - - - - - 

行業別             

農林漁牧業 47 44.7  46.8  8.5  25 32.0  16.0  12.0  8.0  8.0  24.0  

其他工作者 38 68.4  28.9  2.6  27 51.9  18.5    18.5  11.1  

家管 81 59.3  28.4  12.3  58 46.6  15.5  3.4  5.2  6.9  22.4  

退休 63 63.5  30.2  6.3  44 38.6  27.3  2.3  9.1  9.1  13.6  

其他(含複選/待業者) 24 66.7  25.0  8.3  18 38.9  27.8  11.1  5.6  5.6  11.1  

不知道/無回應 2 50.0  50.0   1 - 100  - - - - 

族群別             

閩南人 228 59.2  32.5  8.3  154 42.9  20.1  4.5  5.8  9.1  17.5  

其他 23 69.6  21.7  8.7  18 38.9  27.8  5.6  5.6  11.1  11.1  

不知道/無回應 4 25.0  75.0   1 - - - - - 100.0  

上課地點             

圖書館 202 59.6  32.0  8.4  137 43.1  21.9  5.1  5.1  7.3  17.5  

NPO/NGO 53 59.6  32.7  7.7  36 38.9  16.7  2.8  8.3  16.7  16.7  
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表 B - 13 學員課後使用平板電腦來連上網路的情況—按受訪者人口特徵分 

單位： % 

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後使用平板電腦來連上網路的情況 

非常困難(%) 有點難度(%) 普通(%) 容易(%) 非常容易(%) 

總 計 255 4.7  25.9  31.8  29.4  4.3  

性別         

男性 95 5.3  25.3  24.2  35.8  5.3  

女性 160 4.4  26.3  36.3  25.6  3.8  

年齡         

50-54 歲 64 6.3  10.9  34.4  35.9  6.3  

55-59 歲 53 1.9  24.5  34.0  32.1  5.7  

60-64 歲 59 5.1  22.0  37.3  27.1  5.1  

65-69 歲 45 4.4  35.6  22.2  33.3   

70-74 歲 24   58.3  25.0  12.5  4.2  

75-79 歲 5 20.0  20.0  40.0  20.0   

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0  20.0    

最高學歷         

國小以下 3   100.0     

國小 44 6.8  38.6  22.7  25.0  4.5  

國中 52 3.8  34.6  42.3  15.4   

高中職 111 3.6  19.8  34.2  33.3  5.4  

大學 39 5.1  12.8  23.1  46.2  5.1  

研究所以上 3 33.3    33.3  33.3  

不知道/無回應 3   33.3  66.7    

行業別         

農林漁牧業 47 4.3  40.4  25.5  27.7  2.1  

其他工作者 38 10.5  23.7  34.2  23.7  2.6  

家管 81 3.7  29.6  33.3  24.7  3.7  

退休 63 3.2  17.5  25.4  38.1  9.5  

其他(含複選/待業者) 24 4.2  12.5  50.0  33.3   

不知道/無回應 2    50.0  50.0   

族群別         

閩南人 228 4.8  25.4  32.5  28.5  4.8  

其他 23 4.3  30.4  21.7  39.1   

不知道/無回應 4   25.0  50.0  25.0   

上課地點         

圖書館 202 5.4  22.2  33.5  31.0  3.4  

NPO/NGO 53 1.9  40.4  25.0  23.1  7.7  
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表 B - 14 學員學習困難—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 

樣本數 

(人) 

請您依據本次平板電腦課程學習經驗，勾選您學習過程遇過的困難？ 

老師講

的內聽

不太懂

(%) 

對自己

的學習

能力缺

乏信心

(%) 

上課時

間太

長，上

刻有點

吃力

(%) 

下課

後，設

備都讓

人家使

用，無

法練習

(%) 

沒有可

以一起

學習或

討論的

夥(%) 

在學習

方面，

家人無

法提共

協助

(%) 

家務繁

忙，要

照顧家

人(%) 

完全沒

有困難 

(%) 

其他 

 (%) 

總 計 255 9.0  32.9  3.5  5.5  25.1  20.4  14.9  20.0  7.8  

性別              

男性 95 8.4  26.3  3.2  5.3  28.4  24.2  11.6  16.8  7.4  

女性 160 9.4  36.9  3.8  5.6  23.1  18.1  16.9  21.9  8.1  

年齡              

50-54 歲 64 3.1  21.9  3.1  3.1  17.2  17.2  12.5  32.8  9.4  

55-59 歲 53 15.1  34.0  3.8  3.8  17.0  17.0  17.0  24.5  3.8  

60-64 歲 59 8.5  35.6   8.5  20.3  20.3  15.3  20.3  11.9  

65-69 歲 45 6.7  33.3  8.9  8.9  42.2  26.7  15.6  8.9  6.7  

70-74 歲 24 12.5  50.0    33.3  25.0  20.8  4.2  4.2  

75-79 歲 5 20.0   20.0  20.0  60.0  40.0     20.0  

80 歲(含)以上 5 20.0  80.0    40.0       

最高學歷              

國小以下 3 33.3  33.3     33.3  33.3     

國小 44 15.9  38.6  6.8  9.1  27.3  25.0  15.9  9.1  9.1  

國中 52 7.7  51.9  1.9  3.8  23.1  17.3  17.3  9.6  5.8  

高中職 111 7.2  22.5  2.7  6.3  27.0  20.7  13.5  25.2  7.2  

大學 39 7.7  33.3  5.1  2.6  25.6  17.9  10.3  30.8  10.3  

研究所以上 3       33.3  33.3  33.3  

不知道/無回應 3  33.3     33.3  33.3  33.3   

行業別              

農林漁牧業 47 19.1  34.0  4.3  4.3  21.3  14.9  19.1  21.3  4.3  

其他工作者 38 15.8  26.3  2.6  7.9  10.5  13.2  13.2  23.7  10.5  

家管 81 3.7  40.7  4.9  6.2  32.1  24.7  17.3  17.3  4.9  

退休 63 7.9  31.7  1.6  3.2  22.2  17.5  7.9  19.0  11.1  

其他(含複選/待業者) 24  16.7  4.2  8.3  41.7  37.5  16.7  20.8  12.5  

不知道/無回應 2  50.0      50.0  50.0   

族群別              

閩南人 228 8.3  32.5  3.9  5.3  25.0  20.2  13.6  20.6  8.3  

其他 23 13.0  39.1   4.3  26.1  21.7  26.1  8.7   

不知道/無回應 4 25.0  25.0   25.0  25.0  25.0  25.0  50.0  25.0  

上課地點              

圖書館 202 8.4  33.0  2.0  6.9  27.1  20.2  15.8  20.2  7.9  

NPO/NGO 53 11.5  32.7  9.6    17.3  21.2  11.5  19.2  7.7  
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表 B-14-1認識平板電腦（上）_平板電腦基本功能、拍照課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

認識平板電腦（上）_平板電腦基本功能、拍照課程內容難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/無

回應(%) 

總 計 255 1.2  12.2  43.9  29.8  7.1  5.9  

性別          

男性 95 1.1  13.7  37.9  32.6  9.5  5.3  

女性 160 1.3  11.3  47.5  28.1  5.6  6.3  

年齡          

50-54 歲 64   7.8  37.5  37.5  12.5  4.7  

55-59 歲 53   15.1  41.5  32.1  5.7  5.7  

60-64 歲 59   11.9  44.1  30.5  6.8  6.8  

65-69 歲 45 2.2  11.1  48.9  28.9  2.2  6.7  

70-74 歲 24   16.7  54.2  12.5  8.3  8.3  

75-79 歲 5 20.0   80.0     

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0  20.0  20.0    

最高學歷          

國小以下 3    66.7  33.3    

國小 44 2.3  20.5  43.2  20.5  2.3  11.4  

國中 52 1.9  17.3  51.9  15.4  3.8  9.6  

高中職 111 0.9  9.9  45.0  32.4  8.1  3.6  

大學 39   5.1  25.6  53.8  12.8  2.6  

研究所以上 3    33.3  33.3  33.3   

不知道/無回應 3    100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  8.5  51.1  34.0  2.1  2.1  

其他工作者 38   13.2  36.8  28.9  15.8  5.3  

家管 81 2.5  12.3  53.1  22.2  3.7  6.2  

退休 63   12.7  31.7  34.9  11.1  9.5  

其他(含複選/待業者) 24   16.7  41.7  33.3  4.2  4.2  

不知道/無回應 2    50.0  50.0    

族群別          

閩南人 228 1.3  11.8  43.0  31.1  6.6  6.1  

其他 23   13.0  47.8  21.7  13.0  4.3  

不知道/無回應 4   25.0  75.0     

上課地點          

圖書館 202 1.5  12.8  43.3  28.6  7.4  6.4  

NPO/NGO 53   9.6  46.2  34.6  5.8  3.8  
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表 B - 14-1認識平板電腦（上）_平板電腦基本功能、拍照課程時間—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

平板電腦（上）_平板電腦基本功能、拍照的課程時間 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 1.2  7.8  72.9  9.8  2.7  5.5  

性別          

男性 95 1.1  11.6  67.4  12.6  1.1  6.3  

女性 160 1.3  5.6  76.3  8.1  3.8  5.0  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  7.8  82.8  3.1  1.6  3.1  

55-59 歲 53 1.9  3.8  79.2  9.4  3.8  1.9  

60-64 歲 59   6.8  67.8  16.9  1.7  6.8  

65-69 歲 45 2.2  11.1  64.4  11.1  4.4  6.7  

70-74 歲 24   12.5  70.8  8.3   8.3  

75-79 歲 5    60.0  20.0  20.0   

80 歲(含)以上 5   20.0  40.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3    100.0     

國小 44   4.5  72.7  9.1   13.6  

國中 52   5.8  80.8  3.8  1.9  7.7  

高中職 111 0.9  9.9  67.6  14.4  4.5  2.7  

大學 39 5.1  10.3  74.4  7.7   2.6  

研究所以上 3    66.7   33.3   

不知道/無回應 3    100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  2.1  76.6  12.8  4.3  2.1  

其他工作者 38 2.6  7.9  73.7  7.9   7.9  

家管 81 1.2  9.9  75.3  8.6  1.2  3.7  

退休 63   11.1  66.7  9.5  3.2  9.5  

其他(含複選/待業者) 24   4.2  70.8  12.5  8.3  4.2  

不知道/無回應 2    100.0     

族群別          

閩南人 228 1.3  7.9  71.1  11.0  3.1  5.7  

其他 23   8.7  87.0    4.3  

不知道/無回應 4    100.0     

上課地點          

圖書館 202 0.5  9.4  72.9  7.9  3.0  6.4  

NPO/NGO 53 3.8  1.9  73.1  17.3  1.9  1.9  
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表 B - 14-2認識平板電腦（下）_上網設定、iTaiwan課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

認識平板電腦（下）_上網設定、iTaiwan的課程內容難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 2.0  24.3  51.8  16.9  2.4  2.7  

性別          

男性 95 3.2  22.1  48.4  20.0  3.2  3.2  

女性 160 1.3  25.6  53.8  15.0  1.9  2.5  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  14.1  48.4  29.7  3.1  3.1  

55-59 歲 53 1.9  28.3  50.9  15.1  3.8   

60-64 歲 59 1.7  23.7  50.8  18.6  3.4  1.7  

65-69 歲 45 2.2  28.9  55.6  6.7   6.7  

70-74 歲 24 4.2  25.0  62.5  8.3    

75-79 歲 5   60.0  40.0     

80 歲(含)以上 5   40.0  40.0    20.0  

最高學歷          

國小以下 3   66.7  33.3     

國小 44 4.5  38.6  40.9  11.4   4.5  

國中 52 1.9  26.9  57.7  11.5   1.9  

高中職 111 0.9  18.0  58.6  16.2  2.7  3.6  

大學 39 2.6  23.1  38.5  28.2  7.7   

研究所以上 3     100.0    

不知道/無回應 3    100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  31.9  48.9  14.9    

其他工作者 38   36.8  42.1  13.2  2.6  5.3  

家管 81 1.2  23.5  59.3  13.6   2.5  

退休 63 1.6  15.9  46.0  23.8  7.9  4.8  

其他(含複選/待業者) 24 4.2  16.7  58.3  20.8    

不知道/無回應 2    100.0     

族群別          

閩南人 228 2.2  23.7  51.8  16.7  2.6  3.1  

其他 23   30.4  52.2  17.4    

不知道/無回應 4   25.0  50.0  25.0    

上課地點          

圖書館 202 2.0  21.7  54.2  16.7  2.0  3.4  

NPO/NGO 53 1.9  34.6  42.3  17.3  3.8    
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表 B - 14-2認識平板電腦（下）_上網設定、iTaiwan 課程時間—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

認識平板電腦（下）_上網設定、iTaiwan的課程時間 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 0.8  9.4  72.9  11.4  2.4  3.1  

性別          

男性 95 1.1  10.5  68.4  15.8  2.1  2.1  

女性 160 0.6  8.8  75.6  8.8  2.5  3.8  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  10.9  78.1  4.7  1.6  3.1  

55-59 歲 53   7.5  77.4  13.2   1.9  

60-64 歲 59   6.8  72.9  15.3  3.4  1.7  

65-69 歲 45 2.2  13.3  62.2  13.3  4.4  4.4  

70-74 歲 24   8.3  79.2  12.5    

75-79 歲 5    60.0  20.0  20.0   

80 歲(含)以上 5   20.0  40.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3    100.0     

國小 44   9.1  72.7  13.6   4.5  

國中 52   7.7  78.8  7.7   5.8  

高中職 111 0.9  9.0  67.6  15.3  4.5  2.7  

大學 39 2.6  15.4  76.9  5.1    

研究所以上 3    66.7   33.3   

不知道/無回應 3    100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  2.1  78.7  10.6  4.3  2.1  

其他工作者 38   10.5  76.3  10.5   2.6  

家管 81 1.2  13.6  71.6  9.9   3.7  

退休 63   9.5  69.8  14.3  3.2  3.2  

其他(含複選/待業者) 24   8.3  66.7  12.5  8.3  4.2  

不知道/無回應 2    100.0     

族群別          

閩南人 228 0.9  9.2  71.5  12.7  2.6  3.1  

其他 23   8.7  87.0    4.3  

不知道/無回應 4   25.0  75.0     

上課地點          

圖書館 202   10.3  74.9  8.9  2.5  3.4  

NPO/NGO 53 3.8  5.8  65.4  21.2  1.9  1.9  
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表 B - 14-3 APP 應用程式及電子郵件使用課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

APP 應用程式及電子郵件使用課程內容難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 3.5  29.0  51.8  11.4  2.0  2.4  

性別          

男性 95 2.1  29.5  50.5  12.6  3.2  2.1  

女性 160 4.4  28.8  52.5  10.6  1.3  2.5  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  17.2  57.8  17.2  4.7  1.6  

55-59 歲 53 1.9  18.9  60.4  15.1  1.9  1.9  

60-64 歲 59 3.4  37.3  47.5  8.5  1.7  1.7  

65-69 歲 45 8.9  26.7  53.3  4.4   6.7  

70-74 歲 24   50.0  37.5  12.5    

75-79 歲 5   80.0  20.0     

80 歲(含)以上 5 20.0  60.0  20.0     

最高學歷          

國小以下 3   100.0      

國小 44 11.4  34.1  40.9  11.4   2.3  

國中 52 3.8  30.8  57.7  3.8   3.8  

高中職 111 0.9  27.0  55.9  12.6  1.8  1.8  

大學 39 2.6  25.6  46.2  15.4  7.7  2.6  

研究所以上 3    66.7  33.3    

不知道/無回應 3    66.7  33.3    

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  36.2  55.3  6.4    

其他工作者 38 5.3  34.2  39.5  10.5  5.3  5.3  

家管 81 4.9  27.2  54.3  11.1   2.5  

退休 63 1.6  27.0  47.6  15.9  4.8  3.2  

其他(含複選/待業者) 24 4.2  20.8  62.5  12.5    

不知道/無回應 2    100.0     

族群別          

閩南人 228 3.5  28.5  51.3  11.8  2.2  2.6  

其他 23 4.3  26.1  60.9  8.7    

不知道/無回應 4   75.0  25.0     

上課地點          

圖書館 202 3.9  28.6  52.7  9.9  2.0  3.0  

NPO/NGO 53 1.9  30.8  48.1  17.3  1.9    
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表 B - 14-3 APP 應用程式及電子郵件使用課程時間—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

APP 應用程式及電子郵件使用課程時間 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 0.8  6.3  66.7  18.0  2.0  6.3  

性別          

男性 95 1.1  6.3  65.3  23.2  1.1  3.2  

女性 160 0.6  6.3  67.5  15.0  2.5  8.1  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  7.8  68.8  17.2  1.6  3.1  

55-59 歲 53   3.8  69.8  22.6   3.8  

60-64 歲 59   6.8  66.1  18.6  1.7  6.8  

65-69 歲 45 2.2  4.4  60.0  15.6  6.7  11.1  

70-74 歲 24   8.3  75.0  12.5   4.2  

75-79 歲 5    60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5   20.0  40.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3    100.0     

國小 44   6.8  65.9  15.9  2.3  9.1  

國中 52 1.9  3.8  67.3  15.4   11.5  

高中職 111 0.9  8.1  65.8  18.9  2.7  3.6  

大學 39   5.1  66.7  23.1   5.1  

研究所以上 3    33.3  33.3  33.3   

不知道/無回應 3    100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  2.1  72.3  19.1   4.3  

其他工作者 38   5.3  68.4  18.4   7.9  

家管 81 1.2  12.3  64.2  9.9  1.2  11.1  

退休 63   4.8  68.3  20.6  3.2  3.2  

其他(含複選/待業者) 24    58.3  33.3  8.3   

不知道/無回應 2    50.0  50.0    

族群別          

閩南人 228 0.9  6.6  64.9  19.3  2.2  6.1  

其他 23   4.3  78.3  8.7   8.7  

不知道/無回應 4    100.0     

上課地點          

圖書館 202 0.5  6.4  68.5  15.3  2.5  6.9  

NPO/NGO 53 1.9  5.8  59.6  28.8    3.8  
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表 B - 14-4【通訊互動類】_FB 教學、Skype 課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【通訊互動類】_FB教學、Skype 課程內容難易 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 2.7  24.7  52.5  15.7  0.8  3.5  

性別          

男性 95 3.2  27.4  49.5  15.8  1.1  3.2  

女性 160 2.5  23.1  54.4  15.6  0.6  3.8  

年齡          

50-54 歲 64   14.1  54.7  29.7   1.6  

55-59 歲 53   22.6  62.3  11.3  1.9  1.9  

60-64 歲 59 3.4  35.6  42.4  15.3  1.7  1.7  

65-69 歲 45 4.4  22.2  55.6  8.9   8.9  

70-74 歲 24 8.3  25.0  54.2  8.3   4.2  

75-79 歲 5   80.0  20.0     

80 歲(含)以上 5 20.0  20.0  40.0    20.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0      

國小 44 11.4  34.1  38.6  11.4   4.5  

國中 52   21.2  63.5  9.6   5.8  

高中職 111 0.9  20.7  60.4  14.4  0.9  2.7  

大學 39 2.6  25.6  33.3  33.3  2.6  2.6  

研究所以上 3   33.3  33.3  33.3    

不知道/無回應 3    100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  36.2  51.1  8.5    

其他工作者 38 2.6  23.7  42.1  26.3   5.3  

家管 81 3.7  19.8  59.3  12.3   4.9  

退休 63 1.6  27.0  46.0  17.5  3.2  4.8  

其他(含複選/待業者) 24   16.7  62.5  20.8    

不知道/無回應 2    100.0     

族群別          

閩南人 228 3.1  24.1  52.6  16.2  0.9  3.1  

其他 23   21.7  56.5  13.0   8.7  

不知道/無回應 4   75.0  25.0     

上課地點          

圖書館 202 3.0  21.7  53.2  17.2  0.5  4.4  

NPO/NGO 53 1.9  36.5  50.0  9.6  1.9    
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表 B - 14-4【通訊互動類】_FB 教學、Skype 課程時間—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【通訊互動類】_FB教學、Skype 課程時間 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 1.2  5.1  69.8  14.9  2.0  7.1  

性別          

男性 95 1.1  4.2  65.3  21.1  2.1  6.3  

女性 160 1.3  5.6  72.5  11.3  1.9  7.5  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  7.8  73.4  10.9  1.6  4.7  

55-59 歲 53  1.9  75.5  17.0   5.7  

60-64 歲 59  6.8  66.1  18.6  3.4  5.1  

65-69 歲 45 2.2  4.4  62.2  15.6  4.4  11.1  

70-74 歲 24 4.2  4.2  79.2  8.3   4.2  

75-79 歲 5   60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5   40.0    60.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0     

國小 44  2.3  75.0  13.6   9.1  

國中 52  3.8  75.0  9.6   11.5  

高中職 111 1.8  8.1  65.8  17.1  3.6  3.6  

大學 39 2.6  2.6  64.1  20.5   10.3  

研究所以上 3   66.7   33.3   

不知道/無回應 3   100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  2.1  74.5  14.9  2.1  4.3  

其他工作者 38  7.9  76.3  10.5   5.3  

家管 81 2.5  8.6  67.9  11.1   9.9  

退休 63  3.2  63.5  22.2  3.2  7.9  

其他(含複選/待業者) 24   70.8  16.7  8.3  4.2  

不知道/無回應 2   100.0     

族群別          

閩南人 228 1.3  5.3  68.9  15.8  2.2  6.6  

其他 23  4.3  73.9  8.7   13.0  

不知道/無回應 4   100.0     

上課地點          

圖書館 202 0.5  5.9  71.4  11.8  2.0  8.4  

NPO/NGO 53 3.8  1.9  63.5  26.9  1.9  1.9  
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表 B - 14-5【實用生活類】_Youtube、地圖課程難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【實用生活類】_Youtube、地圖課程難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 2.0  20.8  53.3  16.5  3.1  4.3  

性別          

男性 95 2.1  16.8  56.8  16.8  3.2  4.2  

女性 160 1.9  23.1  51.3  16.3  3.1  4.4  

年齡          

50-54 歲 64  12.5  51.6  26.6  7.8  1.6  

55-59 歲 53  13.2  64.2  17.0  1.9  3.8  

60-64 歲 59 1.7  27.1  54.2  10.2  3.4  3.4  

65-69 歲 45 4.4  31.1  44.4  11.1   8.9  

70-74 歲 24 4.2  20.8  50.0  20.8   4.2  

75-79 歲 5  40.0  60.0     

80 歲(含)以上 5 20.0  20.0  40.0    20.0  

最高學歷          

國小以下 3  66.7  33.3     

國小 44 9.1  34.1  40.9  6.8   9.1  

國中 52  25.0  55.8  11.5  1.9  5.8  

高中職 111  16.2  60.4  18.9  2.7  1.8  

大學 39 2.6  12.8  46.2  25.6  7.7  5.1  

研究所以上 3   33.3  33.3  33.3   

不知道/無回應 3   66.7  33.3    

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  17.0  63.8  10.6   4.3  

其他工作者 38  13.2  55.3  18.4  7.9  5.3  

家管 81 2.5  25.9  50.6  14.8  1.2  4.9  

退休 63 1.6  22.2  44.4  22.2  4.8  4.8  

其他(含複選/待業者) 24  20.8  62.5  12.5  4.2   

不知道/無回應 2   50.0  50.0    

族群別          

閩南人 228 2.2  21.9  51.3  18.0  3.1  3.5  

其他 23  8.7  73.9  4.3  4.3  8.7  

不知道/無回應 4  25.0  50.0    25.0  

上課地點   2.0  20.8  53.3  16.5  3.1  4.3  

圖書館 202 2.0  20.2  53.2  16.3  3.4  4.9  

NPO/NGO 53 1.9  23.1  53.8  17.3  1.9  1.9  
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表 B - 14-5【實用生活類】_Youtube、地圖課程時間—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【實用生活類】_Youtube、地圖課程時間長度 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 0.4  6.7  67.8  15.7  1.2  8.2  

性別          

男性 95 1.1  6.3  66.3  20.0   6.3  

女性 160  6.9  68.8  13.1  1.9  9.4  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  7.8  71.9  12.5   6.3  

55-59 歲 53  3.8  75.5  15.1   5.7  

60-64 歲 59  8.5  66.1  16.9   8.5  

65-69 歲 45  4.4  55.6  20.0  6.7  13.3  

70-74 歲 24  8.3  75.0  12.5   4.2  

75-79 歲 5   60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5  20.0  40.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3   66.7  33.3    

國小 44  6.8  61.4  15.9  2.3  13.6  

國中 52  5.8  71.2  13.5   9.6  

高中職 111 0.9  9.0  68.5  14.4  0.9  6.3  

大學 39  2.6  64.1  23.1  2.6  7.7  

研究所以上 3   100.0     

不知道/無回應 3   100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  2.1  66.0  17.0   12.8  

其他工作者 38  7.9  60.5  21.1   10.5  

家管 81  12.3  66.7  11.1  1.2  8.6  

退休 63  4.8  73.0  15.9  1.6  4.8  

其他(含複選/待業者) 24   70.8  20.8  4.2  4.2  

不知道/無回應 2   100.0     

族群別          

閩南人 228 0.4  7.0  67.1  17.1  1.3  7.0  

其他 23  4.3  82.6  4.3   8.7  

不知道/無回應 4   25.0    75.0  

上課地點          

圖書館 202  6.9  69.5  12.8  1.5  9.4  

NPO/NGO 53 1.9  5.8  61.5  26.9   3.8  
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表 B - 14-6【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車課程內容難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 0.8  14.9  52.5  22.0  4.3  5.5  

性別          

男性 95 2.1  12.6  45.3  30.5  4.2  5.3  

女性 160  16.3  56.9  16.9  4.4  5.6  

年齡          

50-54 歲 64  9.4  51.6  28.1  9.4  1.6  

55-59 歲 53  11.3  54.7  24.5  3.8  5.7  

60-64 歲 59 1.7  13.6  50.8  23.7  5.1  5.1  

65-69 歲 45  20.0  55.6  15.6   8.9  

70-74 歲 24 4.2  20.8  54.2  16.7   4.2  

75-79 歲 5  60.0  40.0     

80 歲(含)以上 5  20.0  40.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0     

國小 44 2.3  29.5  45.5  11.4  2.3  9.1  

國中 52  15.4  61.5  11.5  3.8  7.7  

高中職 111  13.5  55.0  25.2  2.7  3.6  

大學 39 2.6  5.1  38.5  38.5  10.3  5.1  

研究所以上 3   33.3  33.3  33.3   

不知道/無回應 3   66.7  33.3    

行業別          

農林漁牧業 47 2.1  19.1  51.1  17.0  2.1  8.5  

其他工作者 38  10.5  47.4  28.9  7.9  5.3  

家管 81  18.5  56.8  18.5  1.2  4.9  

退休 63 1.6  11.1  47.6  27.0  6.3  6.3  

其他(含複選/待業者) 24  12.5  62.5  16.7  8.3   

不知道/無回應 2   50.0  50.0    

族群別          

閩南人 228 0.9  15.8  52.2  21.5  4.8  4.8  

其他 23  4.3  56.5  30.4   8.7  

不知道/無回應 4  25.0  50.0    25.0  

上課地點         

圖書館 202 1.0  13.8  54.2  19.2  4.9  6.9  

NPO/NGO 53   19.2  46.2  32.7  1.9    
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表 B - 14-6【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車課程時間—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車課程時間 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 0.8  5.1  69.4  13.3  2.4  9.0  

性別          

男性 95 2.1  4.2  64.2  18.9  2.1  8.4  

女性 160  5.6  72.5  10.0  2.5  9.4  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  6.3  73.4  10.9  1.6  6.3  

55-59 歲 53  1.9  73.6  15.1  1.9  7.5  

60-64 歲 59  6.8  66.1  13.6  1.7  11.9  

65-69 歲 45  4.4  64.4  13.3  6.7  11.1  

70-74 歲 24 4.2   75.0  12.5   8.3  

75-79 歲 5   60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5  40.0  40.0    20.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0     

國小 44 2.3  2.3  63.6  15.9  2.3  13.6  

國中 52  3.8  71.2  13.5  1.9  9.6  

高中職 111 0.9  7.2  65.8  17.1  1.8  7.2  

大學 39  2.6  79.5  2.6  5.1  10.3  

研究所以上 3  33.3  66.7     

不知道/無回應 3   100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 4.3   66.0  17.0  2.1  10.6  

其他工作者 38  7.9  63.2  13.2  2.6  13.2  

家管 81  7.4  70.4  11.1  2.5  8.6  

退休 63  6.3  73.0  11.1  1.6  7.9  

其他(含複選/待業者) 24   70.8  20.8  4.2  4.2  

不知道/無回應 2   100.0     

族群別          

閩南人 228 0.9  5.3  68.4  14.9  2.6  7.9  

其他 23  4.3  87.0    8.7  

不知道/無回應 4   25.0    75.0  

上課地點          

圖書館 202 0.5  5.9  70.9  9.9  2.0  10.8  

NPO/NGO 53 1.9  1.9  63.5  26.9  3.8  1.9  
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表 B - 14-7【服務申辦類】_電子書、e 管家課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【服務申辦類】_電子書、e管家課程內容難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 3.5  26.3  52.2  9.4  2.4  6.3  

性別          

男性 95 2.1  25.3  50.5  13.7  2.1  6.3  

女性 160 4.4  26.9  53.1  6.9  2.5  6.3  

年齡          

50-54 歲 64  12.5  57.8  17.2  6.3  6.3  

55-59 歲 53  22.6  64.2  5.7  1.9  5.7  

60-64 歲 59 3.4  27.1  52.5  10.2  1.7  5.1  

65-69 歲 45 8.9  33.3  46.7  2.2   8.9  

70-74 歲 24 8.3  37.5  33.3  12.5   8.3  

75-79 歲 5  100.0      

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0  40.0     

最高學歷          

國小以下 3  100.0      

國小 44 9.1  36.4  38.6  9.1   6.8  

國中 52 5.8  34.6  50.0  5.8  1.9  1.9  

高中職 111  19.8  63.1  8.1  1.8  7.2  

大學 39 5.1  20.5  41.0  15.4  7.7  10.3  

研究所以上 3   66.7  33.3    

不知道/無回應 3   66.7  33.3    

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  31.9  51.1  8.5   4.3  

其他工作者 38 2.6  26.3  52.6  5.3  5.3  7.9  

家管 81 6.2  25.9  54.3  8.6   4.9  

退休 63 1.6  25.4  42.9  15.9  3.2  11.1  

其他(含複選/待業者) 24  20.8  66.7  4.2  8.3   

不知道/無回應 2   100.0     

族群別          

閩南人 228 3.9  25.0  53.1  9.6  2.6  5.7  

其他 23  39.1  43.5  8.7   8.7  

不知道/無回應 4  25.0  50.0    25.0  

上課地點         

圖書館 202 3.4  23.6  54.7  7.9  2.5  7.9  

NPO/NGO 53 3.8  36.5  42.3  15.4  1.9    
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表 B - 14-7【服務申辦類】_電子書、e 管家(b)課程時間長度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

【服務申辦類】_電子書、e管家(b)課程時間長度 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 1.2  3.5  66.7  17.3  2.4  9.0  

性別          

男性 95 2.1  2.1  63.2  23.2  2.1  7.4  

女性 160 0.6  4.4  68.8  13.8  2.5  10.0  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  7.8  67.2  12.5  4.7  6.3  

55-59 歲 53   73.6  18.9  1.9  5.7  

60-64 歲 59  5.1  62.7  22.0   10.2  

65-69 歲 45 2.2  2.2  62.2  17.8  4.4  11.1  

70-74 歲 24 4.2   70.8  12.5   12.5  

75-79 歲 5   60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5   60.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0     

國小 44 2.3   68.2  15.9  2.3  11.4  

國中 52 1.9  5.8  75.0  11.5   5.8  

高中職 111 0.9  5.4  61.3  21.6  2.7  8.1  

大學 39   64.1  17.9  5.1  12.8  

研究所以上 3   66.7    33.3  

不知道/無回應 3   100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  2.1  63.8  21.3   8.5  

其他工作者 38  5.3  63.2  15.8  5.3  10.5  

家管 81 1.2  6.2  69.1  13.6  1.2  8.6  

退休 63  1.6  65.1  19.0  1.6  12.7  

其他(含複選/待業者) 24   75.0  16.7  8.3   

不知道/無回應 2   50.0  50.0    

族群別          

閩南人 228 1.3  3.5  66.2  18.0  2.6  8.3  

其他 23  4.3  69.6  13.0   13.0  

不知道/無回應 4   75.0    25.0  

上課地點          

圖書館 202 1.0  3.9  67.0  14.8  2.5  10.8  

NPO/NGO 53 1.9  1.9  65.4  26.9  1.9  1.9  
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表 B - 14-8 APP 搜尋、網路資料搜尋課程內容難易度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

APP 搜尋、網路資料搜尋課程內容難易度 

非常困難

(%) 

有點難度

(%) 

普通(%) 容易(%) 非常容易

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 2.7  25.9  48.6  16.5  2.7  3.5  

性別          

男性 95 3.2  28.4  49.5  13.7  2.1  3.2  

女性 160 2.5  24.4  48.1  18.1  3.1  3.8  

年齡          

50-54 歲 64  14.1  48.4  26.6  7.8  3.1  

55-59 歲 53  24.5  52.8  17.0  1.9  3.8  

60-64 歲 59 1.7  28.8  52.5  13.6  1.7  1.7  

65-69 歲 45 4.4  28.9  46.7  11.1   8.9  

70-74 歲 24 4.2  41.7  41.7  12.5    

75-79 歲 5 40.0  40.0  20.0     

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0  40.0     

最高學歷          

國小以下 3  66.7  33.3     

國小 44 9.1  31.8  31.8  20.5   6.8  

國中 52 1.9  36.5  51.9  5.8  1.9  1.9  

高中職 111 0.9  21.6  56.8  15.3  2.7  2.7  

大學 39 2.6  17.9  35.9  30.8  7.7  5.1  

研究所以上 3   66.7  33.3    

不知道/無回應 3   100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 6.4  29.8  55.3  4.3  2.1  2.1  

其他工作者 38  28.9  50.0  7.9  5.3  7.9  

家管 81 3.7  24.7  45.7  23.5   2.5  

退休 63 1.6  25.4  39.7  25.4  3.2  4.8  

其他(含複選/待業者) 24  20.8  66.7  4.2  8.3   

不知道/無回應 2   50.0  50.0    

族群別          

閩南人 228 3.1  25.0  49.6  16.2  3.1  3.1  

其他 23  34.8  39.1  21.7   4.3  

不知道/無回應 4  25.0  50.0    25.0  

上課地點         

圖書館 202 3.0  23.2  50.2  16.3  3.0  4.4  

NPO/NGO 53 1.9  36.5  42.3  17.3  1.9   



附表Ｂ 

30 
 

表 B - 14-8 APP 搜尋、網路資料搜尋課程時間長度—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

APP 搜尋、網路資料搜尋課程時間長度 

太長(%) 有點長

(%) 

普通(%) 有點短

(%) 

太短(%) 不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 1.2  5.1  67.1  18.4  1.2  7.1  

性別          

男性 95 2.1  4.2  66.3  21.1  1.1  5.3  

女性 160 0.6  5.6  67.5  16.9  1.3  8.1  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  7.8  67.2  17.2   6.3  

55-59 歲 53   71.7  22.6   5.7  

60-64 歲 59  6.8  66.1  20.3  1.7  5.1  

65-69 歲 45 2.2  6.7  57.8  17.8  2.2  13.3  

70-74 歲 24 4.2   83.3  12.5    

75-79 歲 5   60.0  20.0  20.0   

80 歲(含)以上 5  20.0  40.0    40.0  

最高學歷          

國小以下 3   100.0     

國小 44 2.3  2.3  65.9  15.9   13.6  

國中 52 1.9  5.8  71.2  11.5  1.9  7.7  

高中職 111 0.9  7.2  64.0  21.6  0.9  5.4  

大學 39  2.6  69.2  23.1   5.1  

研究所以上 3   33.3  33.3  33.3   

不知道/無回應 3   100.0     

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  2.1  66.0  19.1   8.5  

其他工作者 38  7.9  68.4  13.2  2.6  7.9  

家管 81 1.2  6.2  66.7  16.0   9.9  

退休 63  6.3  66.7  20.6  1.6  4.8  

其他(含複選/待業者) 24   66.7  29.2  4.2   

不知道/無回應 2   100.0     

族群別          

閩南人 228 1.3  5.3  66.2  19.3  1.3  6.6  

其他 23  4.3  73.9  13.0   8.7  

不知道/無回應 4   75.0    25.0  

上課地點          

圖書館 202 1.0  5.4  69.5  14.8  1.5  7.9  

NPO/NGO 53 1.9  3.8  57.7  32.7   3.8  



附表Ｂ 

31 
 

表 B - 15.請問您有達到當初學平板電腦的目的？—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

請問您有達到當初學平板電腦的目的？ 

完全達到
(%) 

大部分達
到(%) 

少部分達
到(%) 

沒有達到
(%) 

沒意見
(%) 

不知道/

無回應
(%) 

總 計 255 9.4                52.5               28.6               1.6                 4.7                 3.1               

性別          

男性 95 10.5 50.5 29.5 0.0 6.3 3.2 

女性 160 8.8 53.8 28.1 2.5 3.8 3.1 

年齡          

50-54 歲 64 7.8 62.5 21.9 0.0 4.7 3.1 

55-59 歲 53 7.5 54.7 30.2 1.9 5.7 0.0 

60-64 歲 59 13.6 52.5 25.4 3.4 1.7 3.4 

65-69 歲 45 13.3 42.2 28.9 2.2 6.7 6.7 

70-74 歲 24 4.2 45.8 41.7 0.0 4.2 4.2 

75-79 歲 5 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 

80 歲(含)以上 5 0.0 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 

最高學歷          

國小以下 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

國小 44 6.8 45.5 31.8 4.5 6.8 4.5 

國中 52 11.5 44.2 28.8 3.8 9.6 1.9 

高中職 111 8.1 55.0 28.8 0.0 3.6 4.5 

大學 39 12.8 59.0 28.2 0.0 0.0 0.0 

研究所以上 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

不知道/無回應 3    100    

行業別          

農林漁牧業 47 8.5 51.1 34.0 0.0 6.4 0.0 

其他工作者 38 5.3 42.1 42.1 0.0 5.3 5.3 

家管 81 8.6 53.1 28.4 3.7 2.5 3.7 

退休 63 12.7 58.7 19.0 0.0 4.8 4.8 

其他(含複選/待業者) 24 12.5 50.0 25.0 4.2 8.3 0.0 

不知道/無回應 2   100     

族群別          

閩南人 228 9.6        52.2       28.9       1.3        4.8        3.1        

其他 23 8.7        65.2       17.4              -    4.3        4.3                 

不知道/無回應 4   25 50   25 

上課地點          

圖書館 202 7.4        52.2       28.9       2.0        4.9        3.9        

NPO/NGO 53 17.3       53.8       25.0         3.8          

 

  



附表Ｂ 

32 
 

表 B - 16 學習平板電腦所帶來的影響—按受訪者人口特徵分 

單位： % 

項目別 

樣本

數 

(人) 

學習平板電腦所帶來的影響 

跟家人

更親

近，可

以一起

討論平

板電腦

使用的

相關訊

息(%) 

可以利用

平板電腦

跟親友聯

繫，拉近

彼此距離

(%) 

讓自己

生活更

方便，例

如訂車

票、看股

市、查氣

象等(%) 

可以利

用平板

電腦幫

助身邊

親友處

理一些

生活上

的事情

(%) 

更高興

的過每

一天

(%) 

生活得

更有尊

嚴(%) 

讓自己

不跟社

會脫離

(%) 

長時間

沉迷使

用平板

電腦，

導致眼

睛不舒

服(%) 

長時間

操作平

板電

腦，導

致手部

痠痛

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 59.2  59.2  48.2  25.9  55.7  31.0  65.5  18.4  5.9  8.2  

性別             

男性 95 52.6  58.9  51.6  28.4  48.4  26.3  56.8  14.7  5.3  6.3  

女性 160 63.1  59.4  46.3  24.4  60.0  33.8  70.6  20.6  6.3  1.3  

年齡             

50-54 歲 64 70.3  73.4  53.1  40.6  51.6  32.8  76.6  17.2  6.3  3.1  

55-59 歲 53 67.9  69.8  49.1  30.2  58.5  34.0  69.8  20.8  3.8  1.9  

60-64 歲 59 55.9  59.3  57.6  25.4  55.9  28.8  64.4  13.6  6.8  3.4  

65-69 歲 45 44.4  46.7  35.6  8.9  68.9  26.7  60.0  24.4  6.7  2.2  

70-74 歲 24 54.2  41.7  33.3  16.7  45.8  41.7  50.0  16.7  8.3  4.2  

75-79 歲 5 60.0  20.0  60.0   60.0  20.0  60.0  40.0    

80 歲(含)以上 5 20.0   40.0  20.0    20.0    20.0  

最高學歷             

國小以下 3    33.3   100.0  66.7  66.7     

國小 44 43.2  38.6  27.3  11.4  52.3  27.3  56.8  15.9  6.8  2.3  

國中 52 65.4  59.6  34.6  21.2  63.5  30.8  59.6  21.2  1.9  3.8  

高中職 111 62.2  64.0  55.9  29.7  50.5  29.7  70.3  16.2  5.4  2.7  

大學 39 66.7  71.8  66.7  33.3  59.0  30.8  66.7  23.1  7.7  2.6  

研究所以上 3 33.3  66.7  66.7  66.7  66.7  66.7  100.0  33.3  33.3   

不知道/無回應 3 66.7  66.7  66.7  66.7  66.7  66.7  66.7  33.3  33.3  33.3  

行業別             

農林漁牧業 47 42.6  59.6  44.7  14.9  55.3  38.3  66.0  17.0  4.3  4.3  

其他工作者 38 65.8  47.4  47.4  23.7  47.4  18.4  47.4  13.2  5.3  5.3  

家管 81 59.3  61.7  43.2  24.7  56.8  30.9  70.4  16.0   1.2  

退休 63 60.3  57.1  54.0  30.2  50.8  28.6  61.9  19.0  9.5  3.2  

其他(含複選/待業者) 24 75.0  70.8  54.2  37.5  75.0  41.7  83.3  33.3  16.7  4.2  

不知道/無回應 2 100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  50.0  100.0  50.0  50.0   

族群別            3.1  

閩南人 228 58.8  58.8  46.5  25.9  53.5  30.7  64.5  19.3  5.3  3.1  

其他 23 60.9  60.9  60.9  17.4  69.6  26.1  69.6  13.0  13.0  4.3  

不知道/無回應 4 75.0  75.0  75.0  75.0  100.0  75.0  100.0     

上課地點             

圖書館 202 60.1  57.1  50.2  22.7  53.2  31.0  64.5  17.7  6.9  3.9  

NPO/NGO 53 55.8  67.3  40.4  38.5  65.4  30.8  69.2  21.2  1.9    
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表 B - 17 請問您最常使用平板電腦做哪些事情？—按受訪者人口特徵分 

單位% 

項目別 

樣本

數 

(人) 

請問您最常使用平板電腦做哪些事情？ 

線上

購物

(%) 

查詢

資訊

(%) 

網路

電話

(%) 

文書

處理

(%) 

收發

EMAIL

(%) 

玩遊

戲(%) 

視聽

影音

(%) 

(%) 

地圖

導航

(%) 

網路

瀏覽

(%) 

拍照/

攝影

(%) 

編輯

圖片

(%) 

社群

訊息

(%) 

線上

繳費

(%) 

其他

(%) 

總 計 255 5.5  32.5  18.4  7.1  23.1  51.0  31.4  26.7  43.5  71.0  12.5  43.9  2.4  3.1  

性別                  

男性 95 4.2  44.2  22.1  6.3  29.5  47.4  25.3  29.5  42.1  65.3  13.7  43.2  2.1  3.2  

女性 160 6.3  25.6  16.3  7.5  19.4  53.1  35.0  25.0  44.4  74.4  11.9  44.4  2.5  3.1  

年齡                  

50-54 歲 64 9.4  26.6  25.0  9.4  34.4  59.4  40.6  29.7  57.8  65.6  21.9  62.5  3.1  4.7  

55-59 歲 53 3.8  34.0  13.2  5.7  20.8  37.7  35.8  26.4  39.6  69.8  13.2  43.4  1.9  1.9  

60-64 歲 59 3.4  37.3  23.7  10.2  25.4  52.5  30.5  30.5  47.5  76.3  11.9  44.1  5.1  1.7  

65-69 歲 45 6.7  28.9  15.6  4.4  13.3  46.7  22.2  26.7  37.8  62.2  4.4  33.3    2.2  

70-74 歲 24 4.2  37.5  4.2  4.2  20.8  62.5  20.8  16.7  20.8  83.3  8.3  29.2    4.2  

75-79 歲 5   40.0  40.0      60.0  20.0  20.0  60.0  100.0    20.0    20.0  

80 歲(含)以上 5   40.0        40.0  20.0      80.0          

最高學歷                  

國小以下 3             33.3      66.7          

國小 44   22.7  9.1  4.5  9.1  52.3  31.8  22.7  29.5  75.0    38.6  2.3    

國中 52 5.8  23.1  17.3    9.6  61.5  25.0  28.8  42.3  78.8  11.5  36.5    3.8  

高中職 111 8.1  35.1  20.7  9.0  29.7  47.7  28.8  27.0  51.4  65.8  15.3  46.8  3.6  2.7  

大學 39 5.1  46.2  17.9  12.8  38.5  53.8  43.6  30.8  41.0  69.2  17.9  51.3  2.6  7.7  

研究所以上 3   66.7  100.0  33.3  33.3  33.3  100.0    66.7  66.7  33.3  66.7      

不知道/無回應 3   66.7  33.3    33.3      33.3  33.3  100.0  33.3  66.7      

行業別                  

農林漁牧業 47 4.3  27.7  12.8  6.4  27.7  51.1  29.8  19.1  36.2  72.3  8.5  36.2  4.3  2.1  

其他工作者 38 5.3  31.6  31.6  5.3  23.7  50.0  31.6  34.2  34.2  57.9  10.5  42.1  5.3    

家管 81 6.2  22.2  13.6  2.5  17.3  54.3  33.3  22.2  46.9  75.3  13.6  44.4  1.2  1.2  

退休 63 4.8  46.0  19.0  11.1  28.6  46.0  31.7  27.0  42.9  71.4  14.3  46.0  1.6  6.3  

其他(含複選/待業者) 24 8.3  37.5  20.8  12.5  16.7  54.2  29.2  41.7  62.5  75.0  12.5  50.0    8.3  

不知道/無回應 2   100.0  50.0  50.0  50.0  50.0    50.0  50.0  50.0  50.0  100.0      

族群別                  

閩南人 228 6.1  32.5  17.5  7.5  22.8  51.3  30.7  26.8  43.9  71.1  13.2  42.5  2.6  3.5  

其他 23   39.1  21.7  4.3  30.4  52.2  39.1  26.1  47.8  73.9  8.7  56.5      

不知道/無回應 4     50.0      25.0  25.0  25.0    50.0    50.0      

上課地點                  

圖書館 202 5.9  33.5  17.7  6.4  20.2  50.7  28.6  29.1  39.9  70.9  12.8  40.4  2.5  3.0  

NPO/NGO 53 3.8  28.8  21.2  9.6  34.6  51.9  42.3  17.3  57.7  71.2  11.5  57.7  1.9  3.8  

※此題為複選題，僅列出比例相對較高的選項。 
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表 B - 18 學後對於平板電腦教學活動滿意情況—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

學後對於平板電腦教學活動滿意情況 

非常不滿

意(%) 

不滿意

(%) 

沒意見

(%) 

滿意(%) 非常滿意

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 6.3  0.8  3.9  54.9  29.4  4.7  

性別          

男性 95 10.5  2.1  5.3  52.6  27.4  2.1  

女性 160 3.8   3.1  56.3  30.6  6.3  

年齡          

50-54 歲 64 1.6  1.6  4.7  51.6  35.9  4.7  

55-59 歲 53 7.5   3.8  52.8  32.1  3.8  

60-64 歲 59 10.2   1.7  44.1  37.3  6.8  

65-69 歲 45 4.4   6.7  62.2  20.0  6.7  

70-74 歲 24 8.3   4.2  75.0  12.5   

75-79 歲 5   20.0   60.0  20.0   

80 歲(含)以上 5 20.0    80.0    

最高學歷          

國小以下 3     66.7  33.3   

國小 44    6.8  54.5  27.3  11.4  

國中 52 3.8  1.9  1.9  53.8  34.6  3.8  

高中職 111 10.8  0.9  4.5  56.8  22.5  4.5  

大學 39 5.1   2.6  53.8  38.5   

研究所以上 3     33.3  66.7   

不知道/無回應 3     33.3  66.7   

行業別          

農林漁牧業 47 6.4  2.1  4.3  63.8  21.3  2.1  

其他工作者 38 10.5   10.5  47.4  26.3  5.3  

家管 81 1.2   1.2  59.3  30.9  7.4  

退休 63 12.7  1.6  3.2  44.4  34.9  3.2  

其他(含複選/待業者) 24    4.2  62.5  29.2  4.2  

不知道/無回應 2     50.0  50.0   

族群別          

閩南人 228 5.3  0.9  3.9  55.3  29.8  4.8  

其他 23 17.4   4.3  52.2  21.7  4.3  

不知道/無回應 4     50.0  50.0   

上課地點          

圖書館 202 5.9  0.5  3.9  57.6  26.1  5.9  

NPO/NGO 53 7.7  1.9  3.8  44.2  42.3    
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表 B - 19.一般學員學後對於這次課程內容滿意情況—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

學後對於平板電腦教學活動滿意情況 

非常不滿

意(%) 

不滿意

(%) 

沒意見

(%) 

滿意(%) 非常滿意

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 5.1  0.4  4.3  55.7  29.8  4.7  

性別          

男性 95 7.4  1.1  4.2  58.9  25.3  3.2  

女性 160 3.8   4.4  53.8  32.5  5.6  

年齡          

50-54 歲 64 1.6   7.8  50.0  32.8  7.8  

55-59 歲 53 5.7   1.9  54.7  37.7   

60-64 歲 59 6.8   1.7  50.8  35.6  5.1  

65-69 歲 45 4.4   4.4  60.0  24.4  6.7  

70-74 歲 24 8.3   8.3  75.0  8.3   

75-79 歲 5   20.0   60.0  20.0   

80 歲(含)以上 5 20.0    60.0   20.0  

最高學歷          

國小以下 3     66.7  33.3   

國小 44 2.3   4.5  47.7  36.4  9.1  

國中 52 3.8   5.8  51.9  30.8  7.7  

高中職 111 8.1  0.9  5.4  59.5  22.5  3.6  

大學 39 2.6    61.5  35.9   

研究所以上 3     33.3  66.7   

不知道/無回應 3     33.3  66.7   

行業別          

農林漁牧業 47 4.3  2.1  4.3  61.7  23.4  4.3  

其他工作者 38 7.9   7.9  60.5  18.4  5.3  

家管 81 2.5   4.9  50.6  35.8  6.2  

退休 63 9.5   1.6  50.8  34.9  3.2  

其他(含複選/待業者) 24    4.2  66.7  25.0  4.2  

不知道/無回應 2     50.0  50.0   

族群別          

閩南人 228 3.9  0.4  4.8  55.3  30.7  4.8  

其他 23 17.4    60.9  17.4  4.3  

不知道/無回應 4     50.0  50.0   

上課地點          

圖書館 202 4.4  0.5  4.9  58.1  26.6  5.4  

NPO/NGO 53 7.7    1.9  46.2  42.3  1.9  
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表 B - 20.一般學員學後對於這次課程老師的教學滿意情況—按受訪者人口特徵分 

單位： %  

項目別 
樣本數 

(人) 

學後對於這次課程老師的教學滿意情況 

非常不滿

意(%) 

不滿意

(%) 

沒意見

(%) 

滿意(%) 非常滿意

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 7.8  0.4  5.1  39.2  43.1  4.3  

性別          

男性 95 8.4   6.3  38.9  43.2  3.2  

女性 160 7.5  0.6  4.4  39.4  43.1  5.0  

年齡          

50-54 歲 64 3.1   9.4  29.7  53.1  4.7  

55-59 歲 53 9.4   1.9  39.6  49.1   

60-64 歲 59 11.9    35.6  45.8  6.8  

65-69 歲 45 2.2   4.4  51.1  33.3  8.9  

70-74 歲 24 8.3  4.2  16.7  45.8  25.0   

75-79 歲 5     60.0  40.0   

80 歲(含)以上 5 60.0    40.0    

最高學歷          

國小以下 3     66.7  33.3   

國小 44 6.8   9.1  31.8  40.9  11.4  

國中 52 11.5   5.8  40.4  38.5  3.8  

高中職 111 8.1  0.9  4.5  42.3  40.5  3.6  

大學 39 5.1   2.6  38.5  53.8   

研究所以上 3      100.0   

不知道/無回應 3     33.3  66.7   

行業別          

農林漁牧業 47 4.3   10.6  40.4  42.6  2.1  

其他工作者 38 7.9   7.9  44.7  34.2  5.3  

家管 81 6.2   3.7  39.5  45.7  4.9  

退休 63 14.3  1.6  1.6  36.5  41.3  4.8  

其他(含複選/待業者) 24 4.2   4.2  33.3  54.2  4.2  

不知道/無回應 2     50.0  50.0   

族群別          

閩南人 228 6.6   5.7  39.5  44.3  3.9  

其他 23 21.7  4.3   39.1  30.4  4.3  

不知道/無回應 4     25.0  50.0  25.0  

上課地點          

圖書館 202 7.9  0.5  4.4  41.9  40.4  4.9  

NPO/NGO 53 7.7    7.7  28.8  53.8  1.9  
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表 B - 21.一般學員學後快樂程度—按受訪者人口特徵分 

單位：%  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後快樂程度 

比以前快

樂很多

(%) 

 比以前

快樂一點

(%) 

 跟以前

差不多

(%) 

比以前不

快樂一點

(%) 

比以前更

不快樂

(%) 

不知道/

無回應

(%) 

總 計 255 52.9  32.2  9.8    0.8  4.3  

性別          

男性 95 45.3  42.1  9.5    3.2  

女性 160 57.5  26.3  10.0   1.3  5.0  

年齡          

50-54 歲 64 50.0  29.7  12.5   1.6  6.3  

55-59 歲 53 62.3  24.5  11.3    1.9  

60-64 歲 59 61.0  28.8  6.8   1.7  1.7  

65-69 歲 45 35.6  42.2  11.1    11.1  

70-74 歲 24 58.3  41.7      

75-79 歲 5 40.0  60.0      

80 歲(含)以上 5 40.0  20.0  40.0     

最高學歷          

國小以下 3 100.0       

國小 44 54.5  31.8  2.3   2.3  9.1  

國中 52 63.5  21.2  7.7   1.9  5.8  

高中職 111 48.6  36.0  11.7    3.6  

大學 39 43.6  41.0  15.4     

研究所以上 3 66.7   33.3     

不知道/無回應 3 66.7  33.3      

行業別          

農林漁牧業 47 51.1  36.2  10.6    2.1  

其他工作者 38 57.9  26.3  13.2    2.6  

家管 81 55.6  25.9  8.6   2.5  7.4  

退休 63 47.6  39.7  7.9    4.8  

其他(含複選/待業者) 24 54.2  33.3  12.5     

不知道/無回應 2 50.0  50.0      

族群別          

閩南人 228 51.3  32.9  10.5   0.9  4.4  

其他 23 60.9  30.4  4.3    4.3  

不知道/無回應 4 100.0       

上課地點          

圖書館 202 49.3  33.5  11.8   0.5  4.9  

NPO/NGO 53 67.3  26.9  1.9    1.9  1.9  
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表 B - 22.一般學員學後成就感—按受訪者人口特徵分 

單位：%  

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後成就感 

有(%) 沒有(%) 很難說/不知道

(%) 

不知道/無回應

(%) 

總 計 255 61.6  16.5  15.7  6.3  

性別        

男性 95 62.1  15.8  15.8  6.3  

女性 160 61.3  16.9  15.6  6.3  

年齡        

50-54 歲 64 60.9  18.8  14.1  6.3  

55-59 歲 53 60.4  18.9  17.0  3.8  

60-64 歲 59 69.5  13.6  11.9  5.1  

65-69 歲 45 55.6  11.1  22.2  11.1  

70-74 歲 24 66.7  20.8  8.3  4.2  

75-79 歲 5 60.0   40.0   

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0  20.0  20.0  

最高學歷        

國小以下 3 100.0     

國小 44 65.9  9.1  11.4  13.6  

國中 52 71.2  9.6  13.5  5.8  

高中職 111 55.9  21.6  17.1  5.4  

大學 39 56.4  20.5  20.5  2.6  

研究所以上 3 33.3  33.3  33.3   

不知道/無回應 3 100.0     

行業別        

農林漁牧業 47 66.0  19.1  12.8  2.1  

其他工作者 38 65.8  15.8  13.2  5.3  

家管 81 60.5  13.6  16.0  9.9  

退休 63 54.0  17.5  20.6  7.9  

其他(含複選/待業者) 24 66.7  20.8  12.5   

不知道/無回應 2 100.0     

族群別        

閩南人 228 60.5  16.7  16.2  6.6  

其他 23 69.6  17.4  8.7  4.3  

不知道/無回應 4 75.0   25.0   

上課地點        

圖書館 202 56.2  18.2  18.2  7.4  

NPO/NGO 53 82.7  9.6  5.8  1.9  
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表 B - 23.是不是已擁有∕購買屬於自己的平板電腦—按受訪者人口特徵分 

單位：% 

項目別 
樣本數 

(人) 

是不是已擁有∕購買屬於自己的平板電腦 

上課前已擁有
(%) 

上完課後已自
行購買(%) 

目前還沒有平
板電腦(%) 

不知道/無回應
(%) 

總 計 255 20.8  9.8  60.8  8.6  

性別        

男性 95 20.0  8.4  67.4  4.2  

女性 160 21.3  10.6  56.9  11.3  

年齡        

50-54 歲 64 26.6  7.8  54.7  10.9  

55-59 歲 53 26.4  13.2  58.5  1.9  

60-64 歲 59 16.9  11.9  64.4  6.8  

65-69 歲 45 22.2  11.1  51.1  15.6  

70-74 歲 24 4.2   87.5  8.3  

75-79 歲 5    100.0   

80 歲(含)以上 5 20.0  20.0  40.0  20.0  

最高學歷        

國小以下 3    100.0   

國小 44 9.1  11.4  65.9  13.6  

國中 52 23.1  5.8  55.8  15.4  

高中職 111 20.7  9.9  63.1  6.3  

大學 39 30.8  12.8  53.8  2.6  

研究所以上 3 66.7   33.3   

不知道/無回應 3   33.3  66.7   

行業別        

農林漁牧業 47 17.0  14.9  63.8  4.3  

其他工作者 38 36.8  2.6  55.3  5.3  

家管 81 19.8  9.9  54.3  16.0  

退休 63 15.9  7.9  69.8  6.3  

其他(含複選/待業者) 24 16.7  16.7  62.5  4.2  

不知道/無回應 2 50.0   50.0   

族群別        

閩南人 228 19.7  9.6  62.7  7.9  

其他 23 21.7  8.7  52.2  17.4  

不知道/無回應 4 75.0  25.0    

上課地點        

圖書館 202 24.1  8.9  58.1  8.9  

NPO/NGO 53 7.7  13.5  71.2  7.7  
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表 B - 24 課程後，想擁有∕購買屬於自己的平板電腦—按受訪者人口特徵分 

單位：% 

項目別 
樣本數 

(人) 

課程後，想擁有∕購買屬於自己的平板電腦 

很想要(%) 有點想(%) 沒意見(%) 不太想(%) 一點也不想
(%) 

不知道/無
回應(%) 

總 計 177 32.8  36.7  9.6  5.1  5.1  10.7  

性別         

男性 68 39.7  38.2  7.4  2.9  2.9  8.8  

女性 109 28.4  35.8  11.0  6.4  6.4  11.9  

年齡         

50-54 歲 42 38.1  35.7  9.5  - 4.8  11.9  

55-59 歲 32 34.4  37.5  3.1  12.5  6.3  6.3  

60-64 歲 42 35.7  35.7  19.0  - 2.4  7.1  

65-69 歲 30 16.7  43.3  6.7  6.7  6.7  20.0  

70-74 歲 23 39.1  34.8  4.3  8.7  4.3  8.7  

75-79 歲 5 40 40 - - 20 - 

80 歲(含)以上 3 - - 33.3  33.3  - 33.3  

最高學歷         

國小以下 3 33.3  - - 66.7  - - 

國小 35 40.0  17.1  5.7  11.4  5.7  20.0  

國中 37 32.4  24.3  21.6  - 8.1  13.5  

高中職 77 32.5  48.1  5.2  2.6  2.6  9.1  

大學 22 27.3  54.5  4.5  4.5  9.1  - 

研究所以上 1 - 100.0  - - - - 

不知道/無回應 2 - - 100.0  - - - 

行業別         

農林漁牧業 32 34.4  31.3  6.3  15.6  3.1  9.4  

其他工作者 23 26.1  47.8  17.4  - 4.3  4.3  

家管 57 31.6  29.8  14.0  3.5  5.3  15.8  

退休 48 35.4  39.6  4.2  4.2  4.2  12.5  

其他(含複選/待業者) 16 37.5  50.0  - - 12.5  - 

不知道/無回應 1 - - 100.0  - - - 

族群別         

閩南人 161 34.2  36.0  8.7  5.0  5.6  10.6  

其他 16 18.8  43.8  18.8  6.3   12.5  

不知道/無回應 0 - - - - - - 

上課地點         

圖書館 135 26.7  40.0  11.1  4.4  5.9  11.9  

NPO/NGO 42 52.4  26.2  4.8  7.1  2.4  7.1  
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表 B - 24-1.購買平板電腦的螢幕尺寸—按受訪者人口特徵分 

單位：% 

項目別 
樣本數 

(人) 

購買平板電腦的螢幕尺寸 

7吋(含)以下(%) 8 吋(%) 10 吋(%) 11吋(含)以上
(%) 

不知道/無回
應(%) 

總 計 155 7.1  7.7  18.7  1.9  64.5  

性別       

男性 63 7.9  11.1  22.2  1.6  57.1  

女性 92 6.5  5.4  16.3  2.2  69.6  

年齡       

50-54 歲 39 2.6  2.6  23.1  - 71.8  

55-59 歲 26 7.7  11.5  15.4  3.8  61.5  

60-64 歲 41 17.1  4.9  12.2  2.4  63.4  

65-69 歲 24 4.2  8.3  16.7  - 70.8  

70-74 歲 19 - 10.5  36.8  5.3  47.4  

75-79 歲 4 - 50.0  - - 50.0  

80 歲(含)以上 2     100.0  

最高學歷       

國小以下 1 - - 100.0  - - 

國小 29 6.9  10.3  17.2  - 65.5  

國中 33 9.1  3.0  12.1  3.0  72.7  

高中職 70 4.3  7.1  21.4  2.9  64.3  

大學 19 15.8  15.8  21.1  - 47.4  

研究所以上 1 - - - - 100.0  

不知道/無回應 2 - - - - 100.0  

行業別       

農林漁牧業 25 4.0  20.0  16.0  - 60.0  

其他工作者 22 4.5  4.5  27.3  4.5  59.1  

家管 49 8.2  6.1  14.3  4.1  67.3  

退休 44 11.4  6.8  15.9  - 65.9  

其他(含複選/待業者) 14 - - 35.7  - 64.3  

不知道/無回應 1 - - - - 100.0  

族群別       

閩南人 140 7.1  8.6  19.3  2.1  62.9  

其他 15 6.7   13.3  - 80.0  

不知道/無回應 0 - - - - - 

上課地點       

圖書館 117 5.1  6.8  18.8  2.6  66.7  

NPO/NGO 38 13.2  10.5  18.4  - 57.9  
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表 B - 25.想買但沒買平板電腦，考慮因素是價格—按受訪者人口特徵分 

單位：%， 

項目別 
樣本數 

(人) 

想買但沒買平板電腦，考慮因素 

想買但沒買平
板電腦，考慮
因素是價格

(%) 

想買但沒買平
板電腦，因不
知道怎麼買

(%) 

想買但沒買平
板電腦，因家
中已有(%) 

想買但沒買平
板電腦，因買
了怕弄壞(%) 

想買但沒買平
板電腦，其他
原因(%) 

總 計 159 
38.4 13.2 25.8 3.8 9.4 

性別       

男性 64 40.6  17.2  26.6  1.6  14.1  

女性 59 36.8  10.5  25.3  5.3  6.3  

年齡       

50-54 歲 40 45.0  15.0  25.0  2.5  7.5  

55-59 歲 26 38.5  15.4  30.8  11.5  15.4  

60-64 歲 41 36.6  9.8  24.4  4.9  7.3  

65-69 歲 26 23.1  15.4  26.9  - 11.5  

70-74 歲 20 55.0  15.0  20.0  - - 

75-79 歲 4 25.0  - 25.0  - 50.0  

80 歲(含)以上 2 - - 50.0  - - 

最高學歷       

國小以下 1      

國小 29 31.0  10.3  27.6  6.9  3.4  

國中 34 32.4  8.8  29.4   8.8  

高中職 73 45.2  15.1  24.7  2.7  8.2  

大學 19 42.1  21.1  21.1  10.5  21.1  

研究所以上 1 - - - - 100.0  

不知道/無回應 2 - - 50.0  - - 

行業別       

農林漁牧業 26 34.6  15.4  23.1  3.8  7.7  

其他工作者 22 31.8  4.5  50.0  13.6  9.1  

家管 52 42.3  9.6  28.8  1.9  5.8  

退休 44 43.2  13.6  18.2  - 11.4  

其他(含複選/待業者) 14 28.6  35.7  7.1  7.1  21.4  

不知道/無回應 1 - - - - 100 

族群別       

閩南人 144 39.6  13.2  25.7  4.2  8.3  

其他 15 26.7  13.3  26.7  - 20.0  

不知道/無回應 0 - - - - - 

上課地點       

圖書館 121 33.1  14.0  25.6  5.0  11.6  

NPO/NGO 38 55.3  10.5  26.3  - 2.6  
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表 B - 25-1.買平板電腦預算金額—按受訪者人口特徵分 

單位：% 

項目別 
樣本數 

(人) 

買平板電腦預算金額 

免費取得
(%) 

1~5000 元
(%) 

5001 

~10000 元
(%) 

10001 

~15000 元
(%) 

15001 

~20000 元
(%) 

不知道/無
回應(%) 

總 計 155 2.6  13.5  15.5  4.5  0.6  63.2  

性別        

男性 63 4.8  17.5  19.0  6.3   52.4  

女性 92 1.1  10.9  13.0  3.3  1.1  70.7  

年齡        

50-54 歲 39 7.7  7.7  15.4  7.7  - 61.5  

55-59 歲 26 3.8  3.8  15.4  3.8  3.8  69.2  

60-64 歲 41 - 12.2  17.1  7.3  - 63.4  

65-69 歲 24 - 12.5  20.8  - - 66.7  

70-74 歲 19 - 36.8  10.5  - - 52.6  

75-79 歲 4 - 50.0  - - - 50.0  

80 歲(含)以上 2 - - - - - 100.0  

最高學歷        

國小以下 1 - 100.0  - - - - 

國小 29 - 10.3  10.3  - - 79.3  

國中 33 - 12.1  18.2  - 3.0  66.7  

高中職 70 5.7  14.3  11.4  5.7  - 62.9  

大學 19 - 15.8  36.8  15.8  - 31.6  

研究所以上 1 
- - - - - 100.0  

不知道/無回應 2 
- - - - - 100.0 

行業別        

農林漁牧業 25 4.0  24.0  12.0  - 4.0  56.0  

其他工作者 22 4.5  9.1  13.6  4.5  - 68.2  

家管 49 - 10.2  12.2  4.1  - 73.5  

退休 44 - 15.9  18.2  6.8  - 59.1  

其他(含複選/待業者) 14 14.3  7.1  28.6  7.1  - 42.9  

不知道/無回應 1 - - - - - 100.0  

族群別        

閩南人 140 2.1  13.6  16.4  5.0  - 62.9  

其他 15 6.7  13.3  6.7  - 6.7  66.7  

不知道/無回應 0 
- - - - - - 

上課地點        

圖書館 117 3.4  13.7  15.4  2.6  - 65.0  

NPO/NGO 38 - 13.2  15.8  10.5  2.6  57.9  
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表 B - 26.不想買平板電腦的原因—按受訪者人口特徵分 

單位：% 

項目別 
樣本數 

(人) 

不想買平板電腦的原因 

操作使用困
難(%) 

沒有預算
(%) 

使用機會不
高(%) 

對平板電腦
沒有興趣(%) 

其他(%) 不知道/無
回應(%) 

總 計 58 3.4  29.3  17.2  3.4  5.2  41.4  

性別        

男性 17 5.9  11.8  23.5   5.9  52.9  

女性 41 2.4  36.6  14.6  4.9  4.9  36.6  

年齡        

50-54 歲 16 - 50.0  6.3  - 6.3  37.5  

55-59 歲 15 - 13.3  26.7  - 6.7  53.3  

60-64 歲 6 - 16.7  33.3  - - 50.0  

65-69 歲 11 9.1  9.1  18.2  9.1  - 54.5  

70-74 歲 6 - 66.7  - 16.7  - 16.7  

75-79 歲 1 - - - - 100.0  - 

80 歲(含)以上 3 33.3  33.3  33.3  - - - 

最高學歷        

國小以下 1 - 100.0  - - - - 

國小 15 6.7  20.0  6.7  6.7  6.7  53.3  

國中 10 - 20.0  20.0  10.0  10.0  40.0  

高中職 22 - 45.5  9.1  - - 45.5  

大學 7 14.3  - 42.9  - 14.3  28.6  

研究所以上 2 - - 100.0  - - - 

不知道/無回應 1 - - 100.0  - - - 

行業別        

農林漁牧業 12 - 33.3  - 8.3  - 58.3  

其他工作者 6 16.7  16.7  16.7  - 16.7  33.3  

家管 23 4.3  39.1  17.4  4.3  4.3  30.4  

退休 15 - 13.3  26.7  - 6.7  53.3  

其他(含複選/待業者) 2 - 50.0  50.0  - - - 

不知道/無回應 0 - - - - - - 

族群別        

閩南人 50 4.0  28.0  14.0  4.0  6.0  44.0  

其他 8  37.5  37.5    25.0  

不知道/無回應 0 - - - - - - 

上課地點        

圖書館 42 4.8  9.5  23.8  2.4  7.1  52.4  

NPO/NGO 16 - 81.3  - 6.3  - 12.5  
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表 B - 27.把平板電腦借回家的做法滿意度—按受訪者人口特徵分 

單位：%  

項目別 
樣本數 

(人) 

對於課程期間，能把平板電腦借回家的做法感到
滿不滿意？ 

非常不

滿意(%) 

沒意見

(%) 

滿意(%) 非常滿

意(%) 

不知道/無回

應(%) 

總 計 255 1.2  7.8  72.9  9.8  5.5  

性別         

男性 95 1.1  11.6  67.4  12.6  6.3  

女性 160 1.3  5.6  76.3  8.1  5.0  

年齡         

50-54 歲 64 1.6  7.8  82.8  3.1  3.1  

55-59 歲 53 1.9  3.8  79.2  9.4  1.9  

60-64 歲 59   6.8  67.8  16.9  6.8  

65-69 歲 45 2.2  11.1  64.4  11.1  6.7  

70-74 歲 24  - 12.5  70.8  8.3  8.3  

75-79 歲 5  - - 60.0  20.0  - 

80 歲(含)以上 5 -  20.0  40.0  - 40.0  

最高學歷         

國小以下 3 -  - 100.0  - - 

國小 44 -  4.5  72.7  9.1  13.6  

國中 52 -  5.8  80.8  3.8  7.7  

高中職 111 0.9  9.9  67.6  14.4  2.7  

大學 39 5.1  10.3  74.4  7.7  2.6  

研究所以上 3 -  - 66.7  - - 

不知道/無回應 3 -  - 100.0  - - 

行業別         

農林漁牧業 47 2.1  2.1  76.6  12.8  2.1  

其他工作者 38 2.6  7.9  73.7  7.9  7.9  

家管 81 1.2  9.9  75.3  8.6  3.7  

退休 63 -  11.1  66.7  9.5  9.5  

其他(含複選/待業者) 24 -  4.2  70.8  12.5  4.2  

不知道/無回應 2 -  - 100.0  - - 

族群別         

閩南人 228 1.3  7.9  71.1  11.0  5.7  

其他 23 -  8.7  87.0  - 4.3  

不知道/無回應 4 -  - 100.0  - - 

上課地點         

圖書館 202 0.5  9.4  72.9  7.9  6.4  

NPO/NGO 53 3.8  1.9  73.1  17.3  1.9  
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表 B - 27-1平板帶回家親朋好友使用人數—按受訪者人口特徵分 

單位：人，% 

項目別 

樣本

數 

(人) 

平板帶回家親朋好友使用情形 樣本

數 

(人 

平板帶回家親朋好友使用人數 

有和朋友
一起使用

(%) 

只有自
己使用

(%) 

不知道/無
回應(%) 

1~5

人
(%) 

6-10 人
(%) 

11-15

人(%) 

16-20(

%) 

21 人以
上(%) 

不知道/

無回應
(%) 

總 計 255 49.8  7.1  34.9  126 78.6 4.0 0.8 1.6 0.8 14.3 

性別            

男性 95 46.3  7.4  36.8  51 72.5 3.9 2.0 2.0 2.0 17.6 

女性 160 51.9  6.9  33.8  75 82.7 4.0 - 1.3 - 12.0 

年齡            

50-54 歲 64 53.1  4.7  32.8  30 83.3 3.3 - 3.3 - 10.0 

55-59 歲 53 52.8  3.8  35.8  25 88.0 - - - 4.0 8.0 

60-64 歲 59 45.8  8.5  40.7  31 80.6 3.2 - 3.2 - 12.9 

65-69 歲 45 44.4  13.3  28.9  24 58.3 12.5 4.2 - - 25.0 

70-74 歲 24 50.0  4.2  41.7  12 83.3 - - - - 16.7 

75-79 歲 5 40.0  20.0  20.0  3 66.7 - - - - 33.3 

80 歲(含)以上 5 80.0   20.0  1 100 - - - - - 

最高學歷            

國小以下 3 100.0  - - 0 - - - - - - 

國小 44 29.5  18.2  45.5  29 75.9 3.4 - - - 20.7 

國中 52 51.9  5.8  36.5  25 84.0 - - - - 16.0 

高中職 111 52.3  5.4  32.4  53 77.4 3.8 - 3.8 1.9 13.2 

大學 39 51.3  2.6  35.9  19 78.9 10.5 5.3 - - 5.3 

研究所以上 3 100.0  - - 0 - - - - - - 

不知道/無回應 3 100.0  - - 0 - - - - - - 

行業別            

農林漁牧業 47 48.9  6.4  36.2  24 79.2 4.2 4.2 - - 12.5 

其他工作者 38 57.9  5.3  26.3  16 75.0 - - 6.3 6.3 12.5 

家管 81 50.6  8.6  29.6  38 78.9 5.3  2.6  13.2 

退休 63 47.6  7.9  39.7  33 75.8 3.0 - - - 21.2 

其他(含複選/待業者) 24 41.7  4.2  50.0  14 85.7 7.1 - - - 7.1 

不知道/無回應 2 50.0  - 50.0  1 100 - - - - - 

族群別            

閩南人 228 50.4  7.0  33.8  112 77.7 4.5 - 1.8 0.9 15.2 

其他 23 43.5  4.3  47.8  12 91.7 - 8.3 - - - 

不知道/無回應 4 50.0  25.0  25.0  2 50.0 - - - - 50.0 

上課地點            

圖書館 202 50.2  8.4  34.5  98 76.5 4.1 1.0 1.0 - 17.3 

NPO/NGO 53 48.1  1.9  36.5  28 85.7 3.6 - 3.6 3.6 3.6 
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表 B - 28.按圖書館規定借用平板電腦，每次借用 2周，隔 1周再借用意願—按受訪者人口特徵分 

單位：% 

項目別 
樣本數 

(人) 

一般學員學後使用平板電腦來連上網路的情況 

非常困難(%) 有點難度(%) 普通(%) 容易(%) 非常容易(%) 

總 計 255 32.9  17.3  28.6  11.0  10.2  

性別         

男性 95 29.5  22.1  27.4  10.5  10.5  

女性 160 35.0  14.4  29.4  11.3  10.0  

年齡                            

50-54 歲 64 35.9  10.9  31.3  7.8  14.1  

55-59 歲 53 32.1  15.1  28.3  13.2  11.3  

60-64 歲 59 40.7  20.3  20.3  10.2  8.5  

65-69 歲 45 17.8  24.4  31.1  13.3  13.3  

70-74 歲 24 37.5  20.8  33.3  8.3   

75-79 歲 5 40.0  20.0  40.0    

80 歲(含)以上 5 20.0   40.0  40.0   

最高學歷                          

國小以下 3 33.3   33.3  33.3   

國小 44 27.3  31.8  25.0  4.5  11.4  

國中 52 38.5  13.5  34.6  7.7  5.8  

高中職 111 34.2  15.3  27.9  11.7  10.8  

大學 39 30.8  12.8  25.6  17.9  12.8  

研究所以上 3 33.3   33.3   33.3  

不知道/無回應 3   33.3  33.3  33.3   

行業別              -    

農林漁牧業 47 27.7  23.4  31.9  14.9  2.1  

其他工作者 38 28.9  15.8  36.8  5.3  13.2  

家管 81 35.8  13.6  24.7  11.1  14.8  

退休 63 34.9  12.7  23.8  15.9  12.7  

其他(含複選/待業者) 24 37.5  25.0  37.5    

不知道/無回應 2   100.0     

族群別                            

閩南人 228 32.5  18.4  26.8  11.0  11.4  

其他 23 39.1  4.3  43.5  13.0   

不知道/無回應 4 25.0  25.0  50.0    

上課地點              -    

圖書館 202 31.5  17.7  29.6  10.8  10.3  

NPO/NGO 53 38.5  15.4  25.0  11.5  9.6  
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表 B - 29 願意繼續接受使用平板電腦的相關研究訪問—按受訪者人口特徵分 

單位：%  

項目別 
樣本數 

(人) 

願意繼續接受使用平板電腦的相關研究訪問 

願意(%) 不願意(%) 不知道/無回應(%) 

總 計 255 60.0  29.0  11.0  

性別       

男性 95 67.4  21.1  11.6  

女性 160 55.6  33.8  10.6  

年齡       

50-54 歲 64 67.2  25.0  7.8  

55-59 歲 53 64.2  24.5  11.3  

60-64 歲 59 61.0  30.5  8.5  

65-69 歲 45 48.9  35.6  15.6  

70-74 歲 24 54.2  37.5  8.3  

75-79 歲 5 80.0   20.0  

80 歲(含)以上 5 20.0  40.0  40.0  

最高學歷       

國小以下 3   100.0   

國小 44 54.5  31.8  13.6  

國中 52 55.8  26.9  17.3  

高中職 111 66.7  25.2  8.1  

大學 39 59.0  33.3  7.7  

研究所以上 3 66.7   33.3  

不知道/無回應 3 33.3  66.7   

行業別       

農林漁牧業 47 57.4  31.9  10.6  

其他工作者 38 76.3  21.1  2.6  

家管 81 55.6  28.4  16.0  

退休 63 54.0  31.7  14.3  

其他(含複選/待業者) 24 70.8  29.2   

不知道/無回應 2 50.0  50.0   

族群別       

閩南人 228 58.8  29.8  11.4  

其他 23 69.6  21.7  8.7  

不知道/無回應 4 75.0  25.0   

上課地點       

圖書館 202 59.6  29.1  11.3  

NPO/NGO 53 61.5  28.8  9.6  
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表C 種子教師學前調查問卷及結果 

調查說明：國發會於 102年 12月起，透過嘉義縣政府辦理資深公民學平板

電腦訓練課程，並培育在地種子教師計 31名，期望未來以資深公民教導資

深公民方式，持續提供在地資深公民平板電腦學習服務，以建立永續經營

模式。本次調查目的在於觀察評估種子教師學習平板電腦學前情形，以作

為日後課程設計的參考。 

A、基本資料 

表C - 1. 您的性别? 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 男 10 32.3 

(2) 女 21 67.7 

 

表C - 2. 您的年齡? 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 50~54歲 11 35.5 

(2) 55-59歲 14 45.2 

(3) 60~64歲 1 3.2 

(4) 65~69歲 2 6.5 

(5) 70-74歲 3 9.7 

 

表C - 3. 與您一起居住的家人及人數？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 折衷家庭(三代同堂) 19 7.2  

(2) 小家庭(二代同堂) 132 50.0  

(3) 隔代教養 5 1.9  

(4) 獨居 13 4.9  

(5) 只和配偶同住 87 33.0  

(6) 其他 5 1.9  
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表C - 4. 請您於可配合課程學習的時間欄位打勾，以作為開課時間參考（可

複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 星期一上午 15 48.4 

(2) 星期二上午 4 12.9 

(3) 星期三上午 7 22.6 

(4) 星期四上午 12 38.7 

(5) 星期五上午 7 22.6 

(6) 星期一下午 11 35.5 

(7) 星期二下午 15 48.4 

(8) 星期三下午 6 19.4. 

(9) 星期四下午 9 29.0 

(10) 星期五下午 18 58.1 

 

表C - 5. 請勾選一個對您最方便上課的地點 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 大林鎮樂齡學習中心 9 29.0 

(2) 民雄鄉立圖書館 8 25.8 

(3) 竹崎鄉立圖書館 6 19.4 

(4) 鹿草鄉立圖書館 4 12.9 

(5) 溪口鄉立圖書館 4 12.9 

 

表C - 6. 請問您是由那裡得到本課程訊息？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 報名地點公告之海報 4 12.9 

(2) 子女告知 0 0.0 

(3) 朋友告知 11 35.5 

(4) 公所告知 5 16.1 

(5) 其他 ，請說明︰                7 22.6 

(995) 不知道 4 12.9 
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B、身體機能 

表C - 7. 請問您平時在看電視或任何具有螢幕的物品是否清楚？（可佩戴任

何種類眼鏡或輔具，例如：放大鏡） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常清楚 23 74.2 

(2) 稍微模糊，還可辨識 7 22.6 

(3) 看不清楚 1 3.2 

(4) 完全無法辨識 0 0 

 

表C - 8. 請您用手指頭在桌上寫下【永】字，完成後請回答剛才寫字時您感

覺的順暢度？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常順暢 30 96.8 

(2) 稍微不順，仍可完成 1 3.2 

(3) 需人協助，才可完成 0 0 

(4) 寫字有障礙，無法完成 0 0 

 

表C - 9. 請問您平時外出行動時，是否需要輔助設備？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 不需任何設備即可行動 31 100.0 

(2) 需有拐杖/助行器作為輔具 0 0 

(3) 需以輪椅作為行動工具 0 0 

(4) 無法自行外出行動 0 0 

   

C、資訊環境 

 

表C - 10. 請問您家中有沒有以下資訊設備？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 桌上型電腦 22 71.0 

(2) 筆記型電腦 12 38.7 
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(3) 平板電腦 9 29.0 

(4) 智慧型手機 16 51.6 

(5) 都沒有(跳答第 14題) 0 0 

 

表C - 11. 承上題，請問有哪些設備主要是您自己在使用的？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 桌上型電腦 20 64.5 

(2) 筆記型電腦 7 22.6 

(3) 平板電腦 5 16.1 

(4) 智慧型手機 15 48.4 

(5) 都沒有 1 3.2 

 

表C - 12. 請問您家中可不可以上網？(複選) 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 可以，有有線網路 23 74,2 

(2) 可以，有無線網路 19 61.3 

(3) 不可以，家裡沒有網路 1 3.2 

(4) 不知道 0 0.0 

 

表C - 13. 請問您的家人中是否有人經常使用電腦、平板或智慧型手機等

設備？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 28 90.3 

(2) 無，家中無人使用資訊設備 1 3.2 

(995) 不知道 2 6.5 

 

D、資訊素養 

 

表C - 14. 請問您在本活動之前，是否知道什麼是「平板電腦」？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 聽過也知道 23 74.2 
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(2) 聽過，但不知道是什麼(請跳答第 18

題) 

7 22.6 

(995) 不知道，無回應 1 3.2 

 

表C - 15. 請問您是否熟悉平板電腦操作？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常熟悉 0 0.0 

(2) 熟悉 1 3.2 

(3) 普通 4 12.9 

(4) 不太熟悉 13 41.9 

(5) 完全不熟悉 1 32.0 

(6) 沒有用過 4 12.9 

(995) 不知道，無回應 2 25.8 

 

表C - 16. 請勾選您使用過的資訊設備及使用情形？（資訊設備可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 桌上型電腦 24 77.4 

(2) 筆記型電腦 12 38.7 

(3) 平板電腦 14 45.2 

(4) 智慧型手機 17 54.8 

(5) 全部都沒使用過(請跳答第 18題) 0 0.0 

 

桌上型電腦使用情形 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 每天使用很多次 9 36.0 

(2) 每天使用一兩次 9 36.0 

(3) 每週使用數次 4 16.0 

(4) 每月使用數次 2 8.0 

(5) 至目前為止使用次數共 5次(含)以下 0 0.0 

(995) 不知道，無回應 1 4.0 
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筆記型電腦使用情形 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 每天使用很多次 2 15.4 

(2) 每天使用一兩次 4 30.8 

(3) 每週使用數次 1 7.7 

(4) 每月使用數次 1 7.7 

(5) 至目前為止使用次數共 5次(含)以下 4 30.8 

(995) 不知道，無回應 1 7.7 

 

平板電腦使用情形 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 每天使用很多次 0 0.0 

(2) 每天使用一兩次 6 40.0 

(3) 每週使用數次 2 13.3 

(4) 每月使用數次 0 0.0 

(5) 至目前為止使用次數共 5次(含)以下 6 40.0 

 (995) 不知道，無回應 1 6.7 

  

智慧型手機使用情形 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 每天使用很多次 10 55.6 

(2) 每天使用一兩次 3 16.7 

(3) 每週使用數次 1 5.6 

(4) 每月使用數次 1 5.6 

(5) 至目前為止使用次數共 5次(含)以下 2 11.1 

(995) 不知道，無回應 1 5.6 

 

表C - 17. 承上題，請問您會使用上面的資訊設備做哪些事情？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 線上購物 7 22.6 

(2) 查詢資訊(股市、新聞、氣象等) 23 74.2 

(3) 網路電話 5 16.1 
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(4) 文書處理 12 38.7 

(5) 收發 e-mail 

 

17 54.8 

(6) 玩遊戲 7 22.6 

(7) 視聽影音 8 25.8 

(8) 地圖導航 8 25.8 

(9) 網路瀏覽 18 58.1 

(10) 拍照/錄影 14 45.2 

(11) 編輯圖片 8 25.8 

(12) 社群通訊(Facebook、Line等) 16 51.6 

(13) 線上繳費 3 9.7 

(14) 其他                       0 0.0 

  

E、同儕效應 

 

表C - 18. 請問您的同年齡層(以上)朋友中有人使用平板電腦嗎？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 21 67.7 

(2) 沒有(請跳答第表 C - 20題) 7 22.6 

(995) 不知道，無回應 3 9.7 

 

表C - 19. 請問您是否認為朋友使用平板電腦很厲害？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 很厲害 8 25.8 

(2) 還好 11 35.5 

(3) 沒感覺 3 9.7 

(995) 不知道，無回應 9 29.1 
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F、學習經驗 

表C - 20. 請問您是否參加過其他電腦學習課程？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 15 48.4 

(2) 沒有(請跳答第 0題) 13 41.9 

(995) 不知道，無回應 3 9.7 

 

表C - 21. 承上題，請您依據以前參加電腦課程經驗，勾選您學習過程遇

過的困難？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 老師太年輕，不懂得老年人的心理 0 0.0 

(2) 老師不會說方言（如：台語），講的內

容聽不太懂 

0 0.0 

(3) 上課地點偏遠 1 3.2 

(4) 沒有到達學習場所的交通工具 0 0.0 

(5) 學費太貴，無法負擔 

 

1 3.2 

(6) 對自己的學習能力缺乏信心 2 6.5 

(7) 固定的上課時間，無法配合參加每堂

課程 

2 6.5 

(8) 下課之後，沒有相關設備可以在家複

習 

2 6.5 

(9) 沒有可以一起學習或討論的夥伴 7 22.6 

(10) 在學習方面，家人無法提供協助 2 6.5 

(11) 家務繁忙，要照顧家人 0 0.0 

(12) 有其他的事情要做，沒有時間參加 1 3.2 

(13) 其他                         1 3.2 

(14) 完全沒有困難 4 12.9 

 

表C - 22. 如果平板電腦可以跟親戚朋友互傳訊息、聊天或以視訊見面

等，您是不是有興趣學習使用平板電腦？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 一點也沒興趣 0 0.0 
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(2) 沒有興趣 0 0.0 

(3) 普通 2 6.5 

(4) 有興趣 20 64.5 

(5) 非常有興趣 9 29.0 

 

表C - 23. 您覺得學會使用平板電腦來連上網路，對您是容易還是困難？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難 1 3.2 

(2) 有點難度 5 16.1 

(3) 普通 15 48.4 

(4) 容易 9 29.0 

(5) 非常容易 0 0.0 

(995) 不知道，無回應 0 3.2 

G、自我實現 

表C - 24. 請問您為什麼報名參加這次平板電腦的課程？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 朋友邀約一起上課 14 45.2 

(2) 想融入家人，有共同話題 16 51.6 

(3) 希望可以跟上社會腳步 23 74.2 

(4) 想學會拍照、照片編輯 17 54.8 

(5) 想瞭解平板電腦是什麼，怎麼使用 22 71.0 

(6) 已經會電腦，想進修自己 14 45.2 

(7) 想知道如何讓生活更方便 23 74.2 

(8) 想使用通訊軟體跟親友聊天 17 54.8 

(9) 其他                          0 0.0 

 

表C - 25. 請問您想從課程中學到哪些平板電腦的應用？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 農業方面 10 32.3 

(2) 氣象方面 16 51.6 
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(3) 遊戲方面 9 29.0 

(4) 交通方面 19 61.3 

(5) 養生方面 26 83.9 

(6) 運動方面 10 32.3 

(7) 購物方面 14 45.2 

(8) 旅遊方面 20 64.5 

(9) 政府服務/補助方面 15 48.4 

(10) 醫療方面 22 71.0 

(11) 新聞方面 19 61.3 

(12) 影音視聽方面 21 67.7 

(13) 理財方面 15 48.4 

(14) 其他                   1 3.2 

(15) 不知道，沒有想法 0 0.0 

  

表C - 26. 請問您期望學習完成後，為自己生活帶來哪些影響？（可複選）  

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 跟家人更親近，可以一起討論平板電

腦使用的相關資訊 

25 80.6 

(2) 讓自己生活更方便，例如訂車票、看

股市、查氣象等 

27 87.1 

(3) 可以利用平板電腦幫助身邊親友處

理一些生活上的事情 

26 83.9 

(4) 更高興的過每一天 22 71.0 

(5) 生活得更有尊嚴 16 51.6 

(6) 讓自己不跟社會脫離 29 93.5 

(7) 其他        1 3.2 

(8) 不知道，沒有想法 0 0.0 

 



 

 

 

 

 

附表 D 

種子教師學後效益調查 

問卷及結果 

  



 
 



附表 D 

 
1 

表D 種子教師學後效益調查問卷及結果 

調查說明：國發會於 102年 12月起，透過嘉義縣政府辦理資深公民學平板

電腦訓練課程，並培育在地種子教師計 31名，期望未來以資深公民教導資

深公民方式，持續提供在地資深公民平板電腦學習服務，以建立永續經營

模式。本次調查目的在於觀察評估種子教師學習平板電腦學後情形，以作

為日後課程設計的參考。 

A、基本資料 

 

表D - 1. 請問您的最高學歷？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 國小 0 0.0 

(2) 國中 0 0.0 

(3) 高中、職 15 48.4 

(4) 大學 15 48.4 

(5) 研究所或以上 1 3.2 

(6) 國小以下 0 0.0 

 

表D - 2. 請問您目前有沒有工作？從事什麼行業？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 農林漁牧 0 0.0 

(2) 其他行業 5 16.1 

(3) 家管 6 19.4 

(4) 退休 15 48.4 

(5) 其他 5 16.1 

備註：因答題選項多而參與樣本數少，故本題合併成五類大類選項 
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表D - 3. 請問您是哪裡人？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 客家人 2 6.5 

(2) 原住民 0 0.0 

(3) 閩南籍 27 87.1 

(4) 大陸各省 2 6.5 

(5) 新住民 0 0.0 

(6) 其他______ 0 0.0 

 

B、資訊素養 

 

表D - 4. 請問您上完課程之後，是否熟悉平板電腦操作？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常熟悉 5 16.1 

(2) 熟悉 20 64.5 

(3) 普通 3 9.7 

(4) 不太熟悉(請續填 4-1) 2 6.5 

(5) 完全不熟悉(請續填 4-1) 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

表 D 4-1.請問您不熟悉平板電腦操作的原因為？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 疏於練習 0 0.0 

(2) 記性差、學完就忘 1 3.2 

(3) 覺得很難操作 0 0.0 

(4) 不習慣使用 0 0.0 

(5) 其他________ 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 29 93.6 
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表D - 5. 請勾選您使用平板電腦的情形？  

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 平均每天使用少於 1次 2 6.5 

(2) 平均每天使用 1到 2次 12 38.7 

(3) 平均每天使用 3到 4次以上 10 32.3 

(4) 平均每天使用 5次(含)以上 1 3.2 

(5) 借用期間只使用數次 4 12.9 

(6) 不習慣使用 0 0.0 

(7) 

 

其他______ 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

表D - 6. 承上題，請問您已學會使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 線上購物 4 12.9 

(2) 查詢資訊(股市、新聞、氣象

等) 

15 48.4 

 (3) 網路電話 11 35.5 

(4) 文書處理 5 16.1 

(5) 收發 e-mail 21 67.7 

(6) 玩遊戲 19 61.3 

(7) 

 

視聽影音 17 54.8 

(8) 地圖導航 20 64.5 

(9) 網路瀏覽 22 71.0 

(10) 拍照/錄影 25 80.6 

(11) 編輯圖片 11 35.5 

(12) 社群通訊(Facebook、Line等) 22 71.0 

(14) 其他              0 0.0 

(995) 不知道/無回應 2 6.5 
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表D - 7. 請問您使用平板電腦的時候，需不需要有人在一旁協助？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 需要「一直」在一旁協助 1 3.2 

(2) 有需要時才提供協助 19 61.3 

 (3) 完全不需要 10 32.3 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

C、同儕效應 

 

表D - 8. 請問您平常聊天的朋友有幾位？   

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 1~5人 9 29.0 

(2) 6~10人 9 29.0 

 (3) 11~15人 1 3.2 

(4) 16~20人 3 9.7 

(5) 21以上及好多 7 22.6 

(995) 不知道/無回應 2 6.5 

 

表D - 9. 請問您的朋友中有人一起參加本計畫平板電腦學習課程嗎？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 28 90.3 

(2) 沒有 2 6.5 

 (995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

承上，請問您的朋友中有？人一起參加本計畫平板電腦學習課程？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 1~5人 15 48.4 

(2) 6~10人 5 16.1 

 (3) 11~15人 3 9.7 
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(4) 16~20人 2 6.5 

(5) 21以上及好多 2 6.5 

(995) 不知道/無回應 4 13.0 

 

表D - 10. 請問您認為朋友一起學習平板電腦效果比較好？還是比較

差？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 好很多 26 83.9 

(2) 好一些 1 3.2 

 (3) 沒感覺 0 0.0 

(4) 差一些 0 0.0 

(5) 差很多 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 4 13.0 

 

表D - 11. 請問您學完平板電腦後，有沒有也想要叫朋友一起來學？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 很想要 27 87.1 

(2) 有點想 2 6.5 

 (3) 沒意見 0 0.0 

(4) 不太想 1 3.2 

(5) 一點也不想 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

D、學習經驗  

表D - 12. 請問您每堂課上完後，是否會進行課後練習？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 每堂課上完後都會進行練習 22 71.0 

(2) 大部分課後都有練習 6 19.4 

 (3) 少部分課後有練習 1 3.2 

(4) 幾乎沒有課後練習過 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 2 6.5 
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表D - 13. 請您依據本次平板電腦課程學習經驗，勾選您學習過程遇過

的困難？（可複選）     

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 老師講的內容聽不太懂 2 6.5 

(2) 對自己的學習能力缺乏信心 9 29.0 

 (3) 上課時間太長，上課有點吃力 1 3.2 

(4) 下課之後，設備都讓家人使

用，無法練習 

0 0.0 

(5) 沒有可以一起學習或討論的夥

伴 

6 19.4 

(6) 在學習方面，家人無法提供協

助 

 

2 6.5 

(7) 

 

家務繁忙，要照顧家人 0 0.0 

(8) 其他          5 16.1 

(9) 完全沒有困難 13 41.9 

 

表D - 14. 您對於使用平板電腦跟親戚朋友互傳訊息、聊天或視訊有沒

有感到興趣？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 一點也沒興趣 0 0.0 

(2) 沒有興趣 0 0.0 

 (3) 普通 3 9.7 

(4) 有興趣 13 41.9 

(5) 非常有興趣 15 48.4 

表D - 15. 請問您平時有利用平板電腦互傳訊息、聊天或視訊的朋友

嗎？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 28 90.3 

(2) 沒有 

 

3 6.7 

 
承上，請問您平時利用平板電腦互傳訊息、聊天或視訊的朋友有？人？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 1~5人 10 32.3 
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(2) 6~10人 2 6.5 

 (3) 11~15人 2 6.5 

(4) 16~20人 6 19.4 

(5) 21以上及好多 8 25.8 

(998) 

跳題 

不清楚 3 9.7 

 

表D - 16. 您覺得使用平板電腦來連上網路，對您是容易還是困難？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   1 3.2 

(2) 有點難度 0 0.0 

 (3) 普通 7 22.6 

(4) 容易 16 51.6 

(5) 非常容易 7 22.6 

 

表D - 17. 請您依據每堂課的上課感受填寫以下問題： 

表 D- 17-1：上課課程：認識平板電腦(上)_平板電腦基本功能、拍照 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 1 3.2 

(3) 普通 7 22.6 

 (4) 容易 18 58.1 

(5) 非常容易 5 16.1 

 

(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 2 6.5 

(3) 剛好 24 77.4 

 (4) 有點短 4 12.9 

(5) 太短 1 3.2 
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表 D- 17-2：上課課程：認識平板電腦(下)_上網設定、iTaiwan 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 2 6.5 

(3) 普通 9 29.0 

 (4) 容易 14 45.2 

(5) 非常容易 6 19.4 

上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 1 3.2 

(3) 剛好 25 80.6 

 (4) 有點短 4 12.9 

(5) 太短 1 3.2 

 

表 D- 17-3：App應用程式及電子郵件使用 

 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 3 9.7 

(3) 普通 12 38.7 

 (4) 容易 12 38.7 

(5) 非常容易 3 9.7 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 
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(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 1 3.2 

(3) 剛好 24 77.4 

 (4) 有點短 3 9.7 

(5) 太短 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 2 6.5 

        

表 D- 17-4：行動生活應用介紹【通訊互動類】_FB教學、Skype 

 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 2 6.5 

(3) 普通 14 45.2 

 (4) 容易 12 38.7 

(5) 非常容易 2 6.5 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 1 3.2 

(3) 剛好 24 77.4 

 (4) 有點短 5 16.1 

(5) 太短 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 
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表 D- 17-5：行動生活應用介紹【實用生活類】_ YouTube、地圖 

 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 0 0.0 

(3) 普通 11 35.5 

 (4) 容易 16 51.6 

(5) 非常容易 3 9.7 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 1 3.2 

(3) 剛好 25 80.6 

 (4) 有點短 3 9.7 

(5) 太短 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

        

表 D- 17-6：行動生活應用介紹【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車 

 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 1 3.2 

(3) 普通 8 25.8 

 (4) 容易 17 54.8 

(5) 非常容易 3 9.7 

(995) 不知道/無回應 2 6.5 
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(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 1 3.2 

(3) 剛好 27 87.1 

 (4) 有點短 2 6.5 

(5) 太短 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

         

表 D- 17-7：行動生活應用介紹【服務申辦類】_電子書、e管家 

 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   1 3.2 

(2) 有點難度 3 9.7 

(3) 普通 16 51.6 

 (4) 容易 9 29.0 

(5) 非常容易 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 2 6.5 

(3) 剛好 25 80.6 

 (4) 有點短 2 6.5 

(5) 太短 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 
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表 D- 17-8：網路搜尋資料操作_App搜尋、網路資料搜尋 

 

(a) 課程內容難易度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常困難   0 0.0 

(2) 有點難度 1 3.2 

(3) 普通 12 38.7 

 (4) 容易 13 41.9 

(5) 非常容易 4 12.9 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

(b) 上課時間長度： 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 太長 0 0.0 

(2) 有點長 1 3.2 

(3) 剛好 26 83.9 

 (4) 有點短 3 9.7 

(5) 太短 1 3.2 

     

E、自我實現 

 

表D - 18. 請問您完成這次平板電腦的課程後，有達到當初學平板電腦的

目的？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 完全達到 11 35.5 

(2) 大部分達到 19 61.3 

(3) 少部分達到 1 3.2 

 (4) 沒有達到 0 0.0 

(5) 沒意見 0 0.0 
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表D - 19. 請問您完成學習平板電腦後，為自己生活帶來哪些影響？（可

複選）  

 

表D - 20. 請問您最常使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 跟家人更親近，可以一起討論平板電

腦使用的相關資訊 

27 87.1 

(2) 可以利用平板電腦跟親友聯繫，拉近

彼此距離 

30 96.8 

(3) 讓自己生活更方便，例如訂車票、看

股市、查氣象等 

28 90.3 

 

(4) 可以利用平板電腦幫助身邊親友處理一

些生活上的事情 

20 64.5 

(5) 更高興的過每一天 27 87.1 

(6) 生活得更有尊嚴 22 71.0 

(7) 讓自己不跟社會脫離 28 90.3 

(8) 長時間使用平板電腦，導致眼睛不舒

服 

15 48.4 

(9) 長時間操作平板電腦，導致手部痠痛 6 19.4 

(10) 不知道，沒有想法 0 0.0 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 線上購物 3 9.7 

(2) 查詢資訊(股市、新聞、氣象等) 20 64.5 

(3) 網路電話 14 45.2 

 (4) 文書處理 4 12.9 

(5) 收發 e-mail 21 67.7 

(6) 玩遊戲 18 58.1 

(7) 視聽影音 17 54.8 

(8) 地圖導航 20 64.5 

(9) 網路瀏覽 18 58.1 

(10) 拍照/錄影 24 77.4 

(11) 編輯圖片 12 38.7 

(12) 社群通訊(Facebook、Line等) 28 90.3 
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F、教學經驗 

表D - 21. 請問您進行教學試講前，是否有進行教學準備？ 

 

表D - 22. 請問您進行教學試講時是否有遇到任何困難？（可複選） 

 

表D - 23. 請問您在教學試講過程中，是否有得到樂趣？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 28 90.3 

(2) 沒有 2 6.5 

 (995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

表 D - 23-1請問您得到的樂趣是？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 變得有自信 27 87.1 

(2) 認識很多新朋友 18 58.1 

 (3) 學會更多知識 20 64.5 

(4) 獲得成就感 21 67.7 

(13) 線上繳費 0 0.0 

(14) 其他                0 0.0 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 29 93.5 

(2) 沒有 2 6.5 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 無法順暢表達教學內容 10 32.3 

(2) 無法解答學員問題 1 3.2 

(3) 實機操作不熟練 11 35.5 

(4) 不確定自己教的是否正確 14 45.2 

(5) 學員發問頻繁，無法掌握教學進度 2 6.5 

(6) 其他___________________ 9 29.0 
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(5) 生活更充實 20 64.5 

(6) 其他_______________ 0 0.0 

 

表D - 24. 請問教學試講是否為您的生活帶來改變？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 26 83.9 

(2) 沒有 4 12.9 

 (995) 不知道/無回應 1 3.2 

 

表 D - 24-1請問您生活上的改變是？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 更關注與科技或資訊有關的事物 20 64.5 

(2) 更常與懂得科技或資訊的朋友聊天 21 67.7 

 (3) 與朋友聊天內容常圍繞在科技或資

訊的討論 

14 45.2 

(4) 較常碰觸資訊類產品 13 41.9 

(5) 為了準備教學，生活變得比較有重

心及目標 

19 61.3 

(6) 其他

_____________________________ 

2 6.5 

 

表D - 25. 請問您對於參與教學試講的期許？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 訓練自己的口才 22 71.0 

(2) 分享自己學習經驗 27 87.1 

 (3) 了解自己的程度 19 61.3 

(4) 藉由教學精進自己 25 80.6 

(5) 希望以後有機會幫助更多不會使用

平板電腦的人 

23 74.2 

(6) 其他

_____________________________ 

0 0.0 
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F、滿意度 

 

表D - 26. 請問您對於這次辦理平板電腦教學活動感到滿不滿意？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常不滿意 0 0.0 

(2) 不滿意 1 3.2 

 (3) 沒意見 0 0.0 

(4) 滿意 18 58.1 

(5) 非常滿意 11 35.5 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

     

表D - 27. 請問您對於這次課程內容感到滿不滿意？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常不滿意 0 0.0 

(2) 不滿意 0 0.0 

 (3) 沒意見 0 0.0 

(4) 滿意 19 61.3 

(5) 非常滿意 11 35.5 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 

   

表D - 28. 請問您對於這次課程老師的教學感到滿不滿意？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常不滿意 0 0.0 

(2) 不滿意 0 0.0 

 (3) 沒意見 1 3.2 

(4) 滿意 12 38.7 

(5) 非常滿意 17 54.8 

(995) 不知道/無回應 1 3.2 
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表D - 29. 請問您自從學會使用平板電腦後，您是變得比以前快樂、差不

多，還是比以前不快樂？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 比以前快樂很多 21 67.7 

(2) 比以前快樂一點 4 12.9 

 (3) 跟以前差不多 2 6.5 

(4) 比以前不快樂一點 0 0.0 

(5) 比以前更不快樂 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 4 12.9 

            

表D - 30. 請問您覺得使用平板電腦後，家人或朋友有沒有覺得您很厲

害，對你刮目相看？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 23 74.2 

(2) 沒有 3 9.7 

 (3) 很難說/不知道 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 4 12.9 

  

G、經濟效應 

表D - 31. 請問您至目前為止，是不是已擁有／購買屬於自己的平板電

腦？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 上課前已擁有，螢幕_____吋(跳答第

34題) 

6 19.4 

(2) 上完課後已自行購買，螢幕______吋

(跳答第 34題) 

4 12.9 

(3) 目前還沒有平板電腦 17 54.8 

(995) 不知道/無回應 4 12.9 
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表D - 32. 請問您完成這次平板電腦的課程後，是不是也想要擁有屬於自

己的平板電腦？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 很想要 13 41.9 

(2) 有點想 3 9.7 

(3) 沒意見 0 0.0 

(4) 不太想(跳答 33題) 1 3.2 

(5) 一點也不想(跳答 33題) 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 14 45.2 

      

表 D - 32-1請問您想買但沒買平板電腦，原因是？（可複選） 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 費用太高，沒有優惠 9 29.0 

(2) 不知道怎麼買 2 6.5 

(3) 其他家人已有 4 12.0 

(4) 買了怕弄壞 0 0.0 

(5) 其他_____________ 2 6.5 

(995) 不知道/無回應 15 48.4 

    

表 D - 32-2請問您如果想買平板電腦，您願意花多少錢買？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 0 1 3.2 

(2) 1~5000元 5 16.1 

(3) 5001~10000元 7 22.6 

(4) 10001~15000 元 1 3.2 

(5) 15001~20000 元 1 3.2 

(995) 不知道/無回應 16 51.6 

 

表 D - 32-3請問您想買螢幕幾吋的平板電腦？___________吋 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 7吋 2 6.5 
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(2) 10吋 4 12.9 

(995) 不知道/無回應 25 80.6 

 

表D - 33. 請問您不想買平板電腦的原因？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 操作使用太難 1 3.2 

(2) 沒有預算 0 0.0 

(3) 使用機會不高 3 9.7 

(4) 對平板電腦沒有興趣 0 0.0 

(5) 其他__________________ 6 19.4 

(995) 不知道/無回應 21 67.7 

    

G、其他 

表D - 34. 請問您對於課程期間，能把平板電腦借回家的作法感到滿不滿

意？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 非常不滿意 1 3.2 

(2) 不滿意 1 3.2 

(3) 沒意見 1 3.2 

(4) 滿意 3 9.7 

(5) 非常滿意 20 64.5 

(995) 不知道/無回應 5 16.1 

      

表 D - 34-1 請問您課程期間帶平板電腦回家時，有親朋好友曾一起用

過？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 有 18 58.1 

(2) 只有自己使用 10 32.3 

(995) 不知道/無回應 3 9.7 
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表 D - 34-1請問您課程期間帶平板電腦回家時，有？位親朋好友曾一起

用過？ 

 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 1~5人 17 54.8 

(2) 6~10人 2 6.5 

(995) 不知道/無回應 12 38.8 

  

表D - 35. 如果圖書館有提供平板電腦借用，每次借用 2 週，隔 1 週才能

再借，請問您是否會借用？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 會常借用 11 35.5 

(2) 偶爾借用 3 9.7 

(3) 需要時才會借用 9 29.0 

(4) 不會借 3 9.7 

(995) 不知道/無回應 5 16.1 

 

表D - 36. 以後若有對於使用平板電腦的相關研究，您是否願意繼續接受

訪問？ 

項次 選項 答題人數 百分比 

(1) 願意 25 80.6 

(2) 不願意 0 0.0 

(995) 不知道/無回應 6 19.4 
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行政院研究發展考核委員會 

「數位生活 樂齡學習」學前問卷 

       年    月    日 

這份問卷主要在瞭解您平時使用桌上型電腦、筆記型電腦、平板電腦、智

慧型手機等資訊設備的情況，以作為日後課程設計的參考。請您放心，您

的意見僅作本會分析參考，不會另作他用。請依照您的真實狀況及個人意

見填答。再次感謝您的填寫。 

行政院研究發展考核委員會敬上 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

問卷填寫說明：問卷題目後頭有標示”可複選”者皆為複選題，其餘無標示者

為單選題，請在合適欄位打”ˇ”，開放式或需要進一步文

字說明之題目，請務必填寫，讓主辦單位可以蒐集完整資

訊，謝謝您的合作。 

1. 您的姓名 __________________________ 

2. 連絡電話  □住/ □辦__________________   手機_________________  

3. 您的性别? 

 □(1)男      □(2)女 

4. 您的年齡? 

 □(1)50~54歲     □(2)55-59歲        □(3)60~64歲   

 □(4)65~69歲         □(5)70-74歲        □(6)75~80歲   

□(7)80~84歲         □(8)85~89歲    □(9)90歲（含）以上 

5. 與您一起居住的家人及人數？（可複選） 

 □(1)父母      人 □(2)兒女（含媳婦、女婿）      人    

 □(3)孫子      人  □(4)其他      人       

 □(5)配偶              □(5)自己居住 

6. 請您於可配合課程學習的時間欄位打勾，以作為開課時間參考（可複選） 

 星期一 星期二 星期三 星期四 星期五 

上午 

(9點~12點) 
     

下午 

(2點~5點) 
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7. 請勾選一個對您最方便上課的地點 

  □(1)大林鎮樂齡學習中心     □(2)民雄鄉立圖書館        

  □(3)竹崎鄉立圖書館           □(4)鹿草鄉立圖書館      

  □(5)溪口鄉立圖書館         □(6)梅山文教基金會        

  □(7)民雄鄉菁埔社區發展協會  □(8)竹崎鄉義和社區發展協會       

  □(9)鹿草鄉碧潭社區發展協會  □(10)鹿草鄉松竹社區發展協會    

8. 請問您是由那裡得到本課程訊息？ 

  □(1)報名地點公告之海報      □(2)子女告知        

  □(3)朋友告知                  □(4)公所告知 

  □(5)其他 ，請說明︰                              

9. 請問您平時在看電視或任何具有螢幕的物品是否清楚？（可佩戴任何種

類眼鏡或輔具，例如：放大鏡） 

 □(1)非常清楚           □(2)稍微模糊，還可辨識      

 □(3)看不清楚           □(4)完全無法辨識  

10. 請您用手指頭在桌上寫下【永】字，完成後請回答剛才寫字時您感覺的

順暢度？ 

 □(1)非常順暢                □(2)稍微不順，仍可完成     

 □(3)需人協助，才可完成        □(4)寫字有障礙，無法完成 

11. 請問您平時外出行動時，是否需要輔助設備？ 

 □(1)不需任何設備即可行動    □(2)需有拐杖/助行器作為輔具  

 □(3)需以輪椅作為行動工具      □(4)無法自行外出行動   

12. 請問您家中有沒有以下資訊設備？（可複選） 

 □(1)桌上型電腦       □(2)筆記型電腦        □(3)平板電腦    

 □(4)智慧型手機       □(5)都沒有(跳答第 16題) 

13. 承上題，請問有哪些設備主要是您自己在使用的？（可複選） 

 □(1)桌上型電腦       □(2)筆記型電腦       □(3)平板電腦    

 □(4)智慧型手機       □(5)都沒有 

14. 請問您家中可不可以上網？(複選) 

□(1)可以，有有線網路         □(2)可以，有無線網路    

□(3)不可以，家裡沒有網路     □(4) 不知道 
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15. 請問您的家人中是否有人經常使用電腦、平板或智慧型手機等設備？ 

 □(1)有，請說明使用設備為                                

 □(2)無，家中無人使用資訊設備 

16. 請問您在本活動之前，是否知道什麼是「平板電腦」？ 

□(1)聽過也知道       □(2)聽過，但不知道是什麼(請跳答第 18題)           

□(3)沒聽過(請跳答第 18題) 

17. 請問您是否熟悉平板電腦操作？ 

□(1)非常熟悉          □(2)熟悉        □(3)普通       

□(4)不太熟悉          □(5)完全不熟悉 □(6)沒有用過 

18. 請勾選您使用過的資訊設備及使用情形？（資訊設備可複選） 

  □(1)桌上型電腦： 

 □(a)每天使用很多次    □(b)每天使用一兩次 

 □(c)每週使用數次      □(d)每月使用數次 

□(e)至目前為止使用次數共 5次(含)以下 

   □(2)筆記型電腦：         

 □(a)每天使用很多次    □(b)每天使用一兩次 

 □(c)每週使用數次      □(d)每月使用數次 

□(e)至目前為止使用次數共 5次(含)以下 

   □(3)平板電腦：         

 □(a)每天使用很多次    □(b)每天使用一兩次 

 □(c)每週使用數次      □(d)每月使用數次 

□(e)至目前為止使用次數共 5次(含)以下 

   □(4)智慧型手機： 

 □(a)每天使用很多次    □(b)每天使用一兩次 

 □(c)每週使用數次      □(d)每月使用數次 

□(e)至目前為止使用次數共 5次(含)以下 

   □(5)全部都沒使用過(請跳答第 20題)  
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19. 承上題，請問您會使用上面的資訊設備做哪些事情？（可複選） 

 □(1)線上購物 □(2)查詢資訊(股市、新聞、氣象等)     

 □(3)網路電話  □(4)文書處理 □(5)收發 e-mail 

 □(6)玩遊戲 □(7)視聽影音 □(8)地圖導航 

 □(9)網路瀏覽 □(10)拍照/錄影 □(11)編輯圖片 

 □(12)社群通訊(Facebook、Line等) □(13)線上繳費  

 □(14)其他                                                    

20. 請問您的同年齡層(以上)朋友中有人使用平板電腦嗎？ 

 □(1)有           □(2)沒有(請跳答第 22題)    

21. 請問您是否認為朋友使用平板電腦很厲害？ 

 □(1)很厲害        □(2)還好       □(3)沒感覺 

22. 請問您是否參加過其他電腦學習課程？ 

 □(1)有       □(2)沒有(請跳答第 24題) 

23. 承上題，請您依據以前參加電腦課程經驗，勾選您學習過程遇過的困

難？（可複選） 

 □(1)老師太年輕，不懂得老年人的心理     

 □(2)老師不會說方言（如：台語），講的內容聽不太懂  

 □(3)上課地點偏遠            

 □(4)沒有到達學習場所的交通工具 

 □(5)學費太貴，無法負擔 

 □(6)對自己的學習能力缺乏信心 

 □(7)固定的上課時間，無法配合參加每堂課程 

 □(8)下課之後，沒有相關設備可以在家複習 

 □(9)沒有可以一起學習或討論的夥伴 

 □(10)在學習方面，家人無法提供協助 

 □(11)家務繁忙，要照顧家人      

 □(12)有其他的事情要做，沒有時間參加 

 □(13)其他                                                     

 □(14)完全沒有困難 

24. 如果平板電腦可以跟親戚朋友互傳訊息、聊天或以視訊見面等，您是不

是有興趣學習使用平板電腦？ 

  □(1)一點也沒興趣        □(2)沒有興趣           □(3)普通     

  □(4)有興趣              □(5)非常有興趣 
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25. 您覺得要學會使用平板電腦來連上網路，對您是容易還是困難？ 

  □(1)非常困難          □(2)有點難度           □(3)普通     

  □(4)容易              □(5)非常容易 

26. 請問您為什麼報名參加這次平板電腦的課程？（可複選） 

  □(1)朋友邀約一起上課           □(2)想融入家人，有共同話題 

  □(3)希望可以跟上社會腳步       □(4)想學會拍照、照片編輯   

  □(5)想瞭解平板電腦是什麼，怎麼使用    

  □(6)已經會電腦，想進修自己          

  □(7)想知道如何讓生活更方便     □(8)想使用通訊軟體跟親友聊天   

  □(9)其他                                                      

27. 請問您想從課程中學到哪些平板電腦的應用？（可複選） 

  □(1)農業方面 □(2)氣象方面 □(3)遊戲方面 

  □(4)交通方面 □(5)養生方面 □(6)運動方面 

  □(7)購物方面 □(8)旅遊方面 □(9)政府服務/補助方面 

□(10)醫療方面 □(11)新聞方面 □(12)影音視聽方面 

  □(13)理財方面 

  □(14)其他                                                    

  □(15)不知道，沒有想法                                                 

28. 請問您期望學習完成後，為自己生活帶來哪些影響？（可複選）  

  □(1)跟家人更親近，可以一起討論平板電腦使用的相關資訊            

  □(2)讓自己生活更方便，例如訂車票、看股市、查氣象等 

  □(3)可以利用平板電腦幫助身邊親友處理一些生活上的事情 

  □(4)更高興的過每一天              

□(5)生活得更有尊嚴  

  □(6)讓自己不跟社會脫離 

  □(7)其他                                                      

□(8)不知道，沒有想法 

 

 

 

 

問卷到此結束，並請確認需進一步說明的問題都已填寫完畢，謝謝填寫。 



 

 

 

 

 

 

附錄二 一般學員學後問卷 
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行政院研究發展考核委員會 

「數位生活 樂齡學習」一般學員學後問卷 

       年    月    日 

這份問卷主要在瞭解您學習平板電腦的經驗與感想，以作為本計畫日後精

進之參考。請您放心，您的意見僅作本會分析參考，不會另作他用。請依

照您的真實狀況及個人意見填答。再次感謝您的填寫。 

行政院研考會敬上 

--------------------------------------------問卷填寫---------------------------------------- 

問卷題目後頭有標示”可複選”者皆為複選題，其餘無標示者為單選題，請

在合適欄位打”ˇ”，開放式或需要進一步文字說明之題目，請務必填寫，

讓主辦單位可以蒐集完整資訊，謝謝您的合作。 

A、基本資料 

1. 您的姓名 __________________________ 

2. 請問您的最高學歷 

 □(1)國小      □(2)國中           □(3)高中、職         

 □(4)大學            □(5)研究所或以上   □(6)國小以下 

3. 請問您目前有沒有工作？從事什麼行業？ 

 □(1)農、林、漁、牧業       □(2)礦業及土石採取業    

 □(3)製造業  □(4)電力及燃氣供應業  

□(5)用水供應及污染整治業       □(6)營造業 

□(7)批發及零售業 □(8)運輸及倉儲業 

 □(9)住宿及餐飲業 □(10)資訊及通訊傳播業  

□(11)金融及保險業              □(12)不動產業  

□(13)專業、科學及技術服務業    □(14)支援服務業 

□(15)公共行政及國防；強制性社會安全 

□(16)教育服務業                □(17)醫療保健及社會工作服務業 

□(18)藝術、娛樂及休閒服務業    □(19)其他服務業     

□(20)家管                      □(21)學生 

□(22)在找尋工作或等待恢復工作而無報酬者 

□(23)退休                      □(24)其他__________________ 

4. 請問您是哪裡人？ 

 □(1)客家人     □(2)原住民    □(3)閩南籍  □(4)大陸各省  

□(5)新住民     □(6)其他_____________________________ 
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B、資訊素養 

5. 請問您上完課程之後，是否熟悉平板電腦操作？ 

□(1)非常熟悉           □(2)熟悉        □(3)普通       

□(4)不太熟悉(請續填 5-1)    □(5)完全不熟悉(請續填 5-1) 

5-1.請問您不熟悉平板電腦操作的原因為？（可複選） 

□(1)疏於練習     □(2)記性差、學完就忘   □(3)覺得很難操作       

□(4)不習慣使用   □(5)其他_____________________________ 

6. 請勾選您使用平板電腦的情形？  

□(1) 平均每天使用少於 1 次     □(2) 平均每天使用 1 到 2 次    

□(3) 平均每天使用 3 到 4 次以上 □ (4) 平均每天使用 5 次(含)以上 

□(5)借用期間只使用數次        □(6)不習慣使用          

□(7)其他______________________ 

7. 承上題，請問您已學會使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

 □(1)線上購物 □(2)查詢資訊(股市、新聞、氣象等)     

 □(3)網路電話  □(4)文書處理 □(5)收發 e-mail 

 □(6)玩遊戲 □(7)視聽影音 □(8)地圖導航 

 □(9)網路瀏覽 □(10)拍照/錄影 □(11)編輯圖片 

 □(12)社群通訊(Facebook、Line 等) □(13)線上繳費  

 □(14)其他                                                    

8. 請問您使用平板電腦的時候，需不需要有人在一旁協助？ 

□(1)需要「一直」在一旁協助    □(2)有需要時才提供協助  

□(3)完全不需要 

C、同儕效應 

9. 請問您平常聊天的朋友有幾位？  有，共_______人   

10. 請問您的朋友中有人一起參加本計畫平板電腦學習課程嗎？ 

 □(1)有，共____人        □(2)沒有(請跳答第 12 題)    

11. 請問您認為朋友一起學習平板電腦效果比較好？還是比較差？ 

 □(1)好很多           □(2)好一些       □(3)沒感覺 

 □(4)差一些           □(4)差很多 

12. 請問您學完平板電腦後，有沒有也想要叫朋友一起來學？ 

  □(1)很想要           □(2)有點想      □(3)沒意見 

□(4)不太想          □(5)一點也不想   
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D、學習經驗  

13. 請問您每堂課上完後，是否會進行課後練習？ 

□(1)每堂課上完後都會進行練習      □(2)大部分課後都有練習       

□(3)少部分課後有練習             □(4)幾乎沒有課後練習過 

14. 請您依據本次平板電腦課程學習經驗，勾選您學習過程遇過的困難？

（可複選）     

 □(1)老師講的內容聽不太懂  

 □(2)對自己的學習能力缺乏信心 

 □(3)上課時間太長，上課有點吃力 

 □(4)下課之後，設備都讓家人使用，無法練習 

 □(5)沒有可以一起學習或討論的夥伴 

 □(6)在學習方面，家人無法提供協助 

 □(7)家務繁忙，要照顧家人      

 □(8)其他                                                     

□(9)完全沒有困難 

15. 您對於使用平板電腦跟親戚朋友互傳訊息、聊天或視訊有沒有感到興

趣？ 

  □(1)一點也沒興趣       □(2)沒有興趣           □(3)普通     

  □(4)有興趣             □(5)非常有興趣 

16. 請問您平時利用平板電腦互傳訊息、聊天或視訊的朋友有幾位？ 

□(1)有，_________人     □(2)沒有 

17. 您覺得使用平板電腦來連上網路，對您是容易還是困難？ 

  □(1)非常困難           □(2)有點難度           □(3)普通     

  □(4)容易               □(5)非常容易 

18. 請您依據每堂課的上課感受填寫以下問題： 

18-1：上課課程：認識平板電腦(上)_平板電腦基本功能、拍照 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 
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18-2：上課課程：認識平板電腦(下)_上網設定、iTaiwan 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-3：App 應用程式及電子郵件使用 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-4：行動生活應用介紹【通訊互動類】_FB 教學、Skype 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-5：行動生活應用介紹【實用生活類】_ YouTube、地圖 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-6：行動生活應用介紹【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-7：行動生活應用介紹【服務申辦類】_電子書、e 管家 

(a) 課程內容難易度： 
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       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-8：網路搜尋資料操作_App 搜尋、網路資料搜尋 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

19. 請問您完成這次平板電腦的課程後，有達到當初學平板電腦的目的？ 

  □(1)完全達到          □(2)大部分達到      □(3)少部分達到 

  □(4)沒有達到          □(5)沒意見  

20. 請問您完成學習平板電腦後，為自己生活帶來哪些影響？（可複選）     

□(1)跟家人更親近，可以一起討論平板電腦使用的相關資訊 

  □(2)可以利用平板電腦跟親友聯繫，拉近彼此距離 

  □(3)讓自己生活更方便，例如訂車票、看股市、查氣象等 

  □(4)可以利用平板電腦幫助身邊親友處理一些生活上的事情 

  □(5)更高興的過每一天              

□(6)生活得更有尊嚴  

  □(7)讓自己不跟社會脫離 

  □(8)長時間沉迷使用平板電腦，導致眼睛不舒服 

  □(9)長時間操作平板電腦，導致手部痠痛 

□(9)不知道，沒有想法 

21. 請問您最常使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

 □(1)線上購物 □(2)查詢資訊(股市、新聞、氣象等)     

 □(3)網路電話  □(4)文書處理 □(5)收發 e-mail 

 □(6)玩遊戲 □(7)視聽影音 □(8)地圖導航 

 □(9)網路瀏覽 □(10)拍照/錄影 □(11)編輯圖片 

 □(12)社群通訊(Facebook、Line 等) □(13)線上繳費  

 □(14)其他                                                    
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F、滿意度 

22. 請問您對於這次辦理平板電腦教學活動感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意         □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

23. 請問您對於這次課程內容感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意         □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

24. 請問您對於這次課程老師的教學感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意         □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

25. 請問您自從學會使用平板電腦後，您是變得比以前快樂、差不多，還是

比以前不快樂？ 

  □(1) 比以前快樂很多   □(2) 比以前快樂一點   

 □(3) 跟以前差不多     □(4) 比以前不快樂一點   

□(5) 比以前更不快樂               

26. 請問您覺得使用平板電腦後，家人或朋友有沒有覺得您很厲害，對你刮

目相看？ 

□(1)有         □(2)沒有      □(3)很難說/不知道 

G、經濟效應 

27. 請問您至目前為止，是不是已擁有／購買屬於自己的平板電腦？ 

  □(1)上課前已擁有，螢幕_____吋(跳答第 29 題)        

□(2)上完課後已自行購買，螢幕______吋(跳答第 29 題)       

□(3)目前還沒有平板電腦 

28. 請問您完成這次平板電腦的課程後，是不是也想要擁有屬於自己的平板

電腦？ 

  □(1)很想要             □(2)有點想          □(3)沒意見    

□(4)不太想(跳答 28 題)   □(5)一點也不想(跳答 28 題)   

28-1 請問您想買但沒買平板電腦，原因是？（可複選） 

  □(1)費用太高，沒有優惠  □(2)不知道怎麼買    □(3)其他家人已有 

  □(4)買了怕弄壞         □(5)其他________________________ 
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28-2 請問您如果想買平板電腦，您願意花多少錢買？___________元 

28-3 請問您想買螢幕幾吋的平板電腦？___________吋 

29. 請問您不想買平板電腦的原因？ 

  □(1)操作使用太難     □(2)沒有預算     □(3)使用機會不高 

  □(4)對平板電腦沒有興趣     □(5)其他________________________ 

G、其他 

30. 請問您對於課程期間，能把平板電腦借回家的作法感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意       □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

30-1 請問您課程期間把平板電腦帶回家時，有多少位親朋好友曾一起用

過？ 

□(1)有_______人一起使用      □(2)只有自己使用   

31. 如果圖書館有提供平板電腦借用，每次借用 2 週，隔 1 週才能再借，請

問您是否會借用？ 

□(1)會常借用  □(2)偶爾借用  □(3)需要時才會借用  □(4)不會借用 

32. 以後若有對於使用平板電腦的相關研究，您是否願意繼續接受訪問？ 

□(1)願意，連絡電話____________________________   

□(2)不願意 

33. 如您對於平板電腦教學內容、上課方式、班次安排…等各方面有任何建

議，請在以下欄位填寫，謝謝！ 

____________________________________________________________ 

____________________________________________________________ 

問卷到此結束，並請確認需進一步說明的問題都已填寫完畢，謝謝填寫。 



 

 

 

 

 

附錄三 種子教師學後問卷 
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行政院研究發展考核委員會 

「數位生活 樂齡學習」種子教師學後問卷 

       年    月    日 

這份問卷主要在瞭解您學習平板電腦的經驗與感想，以作為本計畫日後精

進之參考。請您放心，您的意見僅作本會分析參考，不會另作他用。請依

照您的真實狀況及個人意見填答。再次感謝您的填寫。 

行政院研考會敬上 

--------------------------------------------問卷填寫---------------------------------------- 

問卷題目後頭有標示”可複選”者皆為複選題，其餘無標示者為單選題，請

在合適欄位打”ˇ”，開放式或需要進一步文字說明之題目，請務必填寫，

讓主辦單位可以蒐集完整資訊，謝謝您的合作。 

A、基本資料 

1. 您的姓名 __________________________ 

2. 請問您的最高學歷 

 □(1)國小      □(2)國中           □(3)高中、職         

 □(4)大學            □(5)研究所或以上   □(6)國小以下 

3. 請問您目前有沒有工作？從事什麼行業？ 

 □(1)農、林、漁、牧業       □(2)礦業及土石採取業    

 □(3)製造業  □(4)電力及燃氣供應業  

□(5)用水供應及污染整治業       □(6)營造業 

□(7)批發及零售業 □(8)運輸及倉儲業 

 □(9)住宿及餐飲業 □(10)資訊及通訊傳播業  

□(11)金融及保險業              □(12)不動產業  

□(13)專業、科學及技術服務業    □(14)支援服務業 

□(15)公共行政及國防；強制性社會安全 

□(16)教育服務業                □(17)醫療保健及社會工作服務業 

□(18)藝術、娛樂及休閒服務業    □(19)其他服務業     

□(20)家管                      □(21)學生 

□(22)在找尋工作或等待恢復工作而無報酬者 

□(23)退休                      □(24)其他__________________ 

4. 請問您是哪裡人？ 

 □(1)客家人     □(2)原住民    □(3)閩南籍  □(4)大陸各省  

□(5)新住民     □(6)其他_____________________________ 
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B、資訊素養 

5. 請問您上完課程之後，是否熟悉平板電腦操作？ 

□(1)非常熟悉           □(2)熟悉        □(3)普通       

□(4)不太熟悉(請續填 5-1)    □(5)完全不熟悉(請續填 5-1) 

5-1.請問您不熟悉平板電腦操作的原因為？（可複選） 

□(1)疏於練習     □(2)記性差、學完就忘   □(3)覺得很難操作       

□(4)不習慣使用   □(5)其他_____________________________ 

6. 請勾選您使用平板電腦的情形？  

□(1) 平均每天使用少於 1 次     □(2) 平均每天使用 1 到 2 次    

□(3) 平均每天使用 3 到 4 次以上 □ (4) 平均每天使用 5 次(含)以上 

□(5)借用期間只使用數次        □(6)不習慣使用          

□(7)其他______________________ 

7. 承上題，請問您已學會使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

 □(1)線上購物 □(2)查詢資訊(股市、新聞、氣象等)     

 □(3)網路電話  □(4)文書處理 □(5)收發 e-mail 

 □(6)玩遊戲 □(7)視聽影音 □(8)地圖導航 

 □(9)網路瀏覽 □(10)拍照/錄影 □(11)編輯圖片 

 □(12)社群通訊(Facebook、Line 等) □(13)線上繳費  

 □(14)其他                                                    

8. 請問您使用平板電腦的時候，需不需要有人在一旁協助？ 

□(1)需要「一直」在一旁協助    □(2)有需要時才提供協助  

□(3)完全不需要 

C、同儕效應 

9. 請問您平常聊天的朋友有幾位？  有，共_______人   

10. 請問您的朋友中有人一起參加本計畫平板電腦學習課程嗎？ 

 □(1)有，共____人        □(2)沒有(請跳答第 12 題)    

11. 請問您認為朋友一起學習平板電腦效果比較好？還是比較差？ 

 □(1)好很多           □(2)好一些       □(3)沒感覺 

 □(4)差一些           □(4)差很多 

12. 請問您學完平板電腦後，有沒有也想要叫朋友一起來學？ 

  □(1)很想要           □(2)有點想      □(3)沒意見 

□(4)不太想          □(5)一點也不想   
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D、學習經驗  

13. 請問您每堂課上完後，是否會進行課後練習？ 

□(1)每堂課上完後都會進行練習      □(2)大部分課後都有練習       

□(3)少部分課後有練習             □(4)幾乎沒有課後練習過 

14. 請您依據本次平板電腦課程學習經驗，勾選您學習過程遇過的困難？

（可複選）     

 □(1)老師講的內容聽不太懂  

 □(2)對自己的學習能力缺乏信心 

 □(3)上課時間太長，上課有點吃力 

 □(4)下課之後，設備都讓家人使用，無法練習 

 □(5)沒有可以一起學習或討論的夥伴 

 □(6)在學習方面，家人無法提供協助 

 □(7)家務繁忙，要照顧家人      

 □(8)其他                                                     

□(9)完全沒有困難 

15. 您對於使用平板電腦跟親戚朋友互傳訊息、聊天或視訊有沒有感到興

趣？ 

  □(1)一點也沒興趣       □(2)沒有興趣           □(3)普通     

  □(4)有興趣             □(5)非常有興趣 

16. 請問您平時利用平板電腦互傳訊息、聊天或視訊的朋友有幾位？ 

□(1)有，_________人     □(2)沒有 

17. 您覺得使用平板電腦來連上網路，對您是容易還是困難？ 

  □(1)非常困難           □(2)有點難度           □(3)普通     

  □(4)容易               □(5)非常容易 

18. 請您依據每堂課的上課感受填寫以下問題： 

18-1：上課課程：認識平板電腦(上)_平板電腦基本功能、拍照 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 
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18-2：上課課程：認識平板電腦(下)_上網設定、iTaiwan 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-3：App 應用程式及電子郵件使用 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-4：行動生活應用介紹【通訊互動類】_FB 教學、Skype 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-5：行動生活應用介紹【實用生活類】_ YouTube、地圖 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-6：行動生活應用介紹【在地生活類】_生活氣象、嘉義公車 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-7：行動生活應用介紹【服務申辦類】_電子書、e 管家 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 
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(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

18-8：網路搜尋資料操作_App 搜尋、網路資料搜尋 

(a) 課程內容難易度： 

       □(1)非常困難 □(2)有點難度 □(3)普通 □(4)容易 □(5)非常容易 

(b) 上課時間長度： 

       □(1)太長 □(2)有點長 □(3)剛好 □(4)有點短 □(5)太短 

       建議上課時數：_________________________ 

E、自我實現 

19. 請問您完成這次平板電腦的課程後，有達到當初學平板電腦的目的？ 

  □(1)完全達到          □(2)大部分達到      □(3)少部分達到 

  □(4)沒有達到          □(5)沒意見  

20. 請問您完成學習平板電腦後，為自己生活帶來哪些影響？（可複選）   

□(1)跟家人更親近，可以一起討論平板電腦使用的相關資訊 

  □(2)可以利用平板電腦跟親友聯繫，拉近彼此距離 

  □(3)讓自己生活更方便，例如訂車票、看股市、查氣象等 

  □(4)可以利用平板電腦幫助身邊親友處理一些生活上的事情 

  □(5)更高興的過每一天              

□(6)生活得更有尊嚴  

  □(7)讓自己不跟社會脫離 

  □(8)長時間使用平板電腦，導致眼睛不舒服 

  □(9)長時間操作平板電腦，導致手部痠痛 

□(10)不知道，沒有想法 

21. 請問您最常使用平板電腦做哪些事情？（可複選） 

 □(1)線上購物 □(2)查詢資訊(股市、新聞、氣象等)     

 □(3)網路電話  □(4)文書處理 □(5)收發 e-mail 

 □(6)玩遊戲 □(7)視聽影音 □(8)地圖導航 

 □(9)網路瀏覽 □(10)拍照/錄影 □(11)編輯圖片 

 □(12)社群通訊(Facebook、Line 等) □(13)線上繳費  

 □(14)其他                                                    
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F、教學經驗 

22. 請問您進行教學試講前，是否有進行教學準備？ 

  □(1)沒有     

  □(2)有，例如：____________________________________________ 

23. 請問您進行教學試講時是否有遇到任何困難？（可複選） 

  □(1)無法順暢表達教學內容    □(2)無法解答學員問題             

  □(3)實機操作不熟練          □(4)不確定自己教的是否正確 

  □(5)學員發問頻繁，無法掌握教學進度 

  □(6)其他________________________________________________ 

24. 請問您在教學試講過程中，是否有得到樂趣？ 

  □(1)有           □(2)沒有(跳答第 25 題) 

24-1 請問您得到的樂趣是？（可複選） 

  □(1)變得有自信   □(2)認識很多新朋友    □(3)學會更多知識 

  □(4)獲得成就感   □(5)生活更充實         

  □(6)其他________________________________________________ 

25. 請問教學試講是否為您的生活帶來改變？ 

  □(1)有       □(2)沒有(跳答第 26 題)   

25-1 請問您生活上的改變是？（可複選） 

  □(1)更關注與科技或資訊有關的事物    

  □(2)更常與懂得科技或資訊的朋友聊天     

  □(3)與朋友聊天內容常圍繞在科技或資訊的討論 

  □(4)較常碰觸資訊類產品    

  □(5)為了準備教學，生活變得比較有重心及目標 

  □(6)其他________________________________________________ 

26. 請問您對於參與教學試講的期許？（可複選） 

  □(1)訓練自己的口才       □(2)分享自己學習經驗 

  □(3)了解自己的程度       □(4)藉由教學精進自己   

  □(5)希望以後有機會幫助更多不會使用平板電腦的人 

  □(6)其他________________________________________________ 
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F、滿意度 

27. 請問您對於這次辦理平板電腦教學活動感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意         □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

28. 請問您對於這次課程內容感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意         □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

29. 請問您對於這次課程老師的教學感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意         □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

30. 請問您自從學會使用平板電腦後，您是變得比以前快樂、差不多，還是

比以前不快樂？ 

  □(1) 比以前快樂很多   □(2) 比以前快樂一點   

 □(3) 跟以前差不多     □(4) 比以前不快樂一點   

□(5) 比以前更不快樂               

31. 請問您覺得使用平板電腦後，家人或朋友有沒有覺得您很厲害，對你刮

目相看？ 

□(1)有         □(2)沒有      □(3)很難說/不知道 

G、經濟效應 

32. 請問您至目前為止，是不是已擁有／購買屬於自己的平板電腦？ 

  □(1)上課前已擁有，螢幕_____吋(跳答第 34 題)        

□(2)上完課後已自行購買，螢幕______吋(跳答第 34 題)       

□(3)目前還沒有平板電腦 

33. 請問您完成這次平板電腦的課程後，是不是也想要擁有屬於自己的平板

電腦？ 

  □(1)很想要             □(2)有點想          □(3)沒意見    

□(4)不太想(跳答 34 題)   □(5)一點也不想(跳答 34 題)   

33-1 請問您想買但沒買平板電腦，原因是？（可複選） 

  □(1)費用太高，沒有優惠  □(2)不知道怎麼買    □(3)其他家人已有 

  □(4)買了怕弄壞         □(5)其他________________________ 
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33-2 請問您如果想買平板電腦，您願意花多少錢買？___________元 

33-3 請問您想買螢幕幾吋的平板電腦？___________吋 

34. 請問您不想買平板電腦的原因？ 

  □(1)操作使用太難     □(2)沒有預算     □(3)使用機會不高 

  □(4)對平板電腦沒有興趣     □(5)其他________________________ 

G、其他 

35. 請問您對於課程期間，能把平板電腦借回家的作法感到滿不滿意？ 

  □(1)非常不滿意       □(2)不滿意       □(3)沒意見 

  □(4)滿意             □(5)非常滿意   

35-1 請問您課程期間帶平板電腦回家時，有多少位親朋好友曾一起用

過？ 

□(1)有_______人一起使用      □(2)只有自己使用   

36. 如果圖書館有提供平板電腦借用，每次借用 2 週，隔 1 週才能再借，請

問您是否會借用？ 

□(1)會常借用  □(2)偶爾借用  □(3)需要時才會借用  □(4)不會借用 

37. 以後若有對於使用平板電腦的相關研究，您是否願意繼續接受訪問？ 

□(1)願意，連絡電話____________________________   

□(2)不願意 

38. 如您對於平板電腦教學內容、上課方式、班次安排…等各方面有任何建

議，請在以下欄位填寫，謝謝！ 

____________________________________________________________ 

____________________________________________________________ 

問卷到此結束，並請確認需進一步說明的問題都已填寫完畢，謝謝填寫。 



 

 

 

 

 

附錄四 課程紀錄表 

  



 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

教學地點 

(請打勾) 

□大林鎮立圖書館 

□民雄鄉立圖書館 

□竹崎鄉立圖書館 

□溪口鄉立圖書館 

□鹿草鄉立圖書館 

□梅山文教基金會 

□鹿草鄉碧潭社區發展協會 

□鹿草鄉松竹社區發展協會 

□民雄鄉菁埔社區發展協會 

□竹崎鄉義和社區發展協會 

上課班次 

(請打勾) 
□第一班    □第二班    □第三班 

 

  

 
行政院研究發展考核委員會 

課程紀錄表 





  

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 認識平板電腦(上) 堂數 1 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 

 

  



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 認識平板電腦(下) 堂數 2 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 

 



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 App 應用程式及電子郵件使用 堂數 3 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 

 



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 
行動生活應用介紹 

【通訊互動類】 
堂數 4 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 
行動生活應用介紹 

【實用生活類】 
堂數 5 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 
行動生活應用介紹 

【在地生活類】 
堂數 6 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 
行動生活應用介紹 

【服務申辦類】 
堂數 7 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 



 

「數位生活、樂齡學習」課程上課紀錄表 

課程內容 網路搜尋資料操作及總複習 堂數 8 

日期    年  月  日 上課時間    時   分至  時   分 

講師  助教  

上課狀況 

1. 平均來看，學員對本堂授課內容的反應？ 

□興趣很高    □還不錯    □普通   

□不太理解    □沒興趣 

2. 平均來看，學員對本堂授課內容應用於平板電

腦上的操作？ 

□很熟練    □稍加指導練習即可    □普通   

□不太順暢  □無法獨自操作本堂所教的軟體 

3. 平均來看，學員對老師上課問問題的回應度？ 

□很熱烈      □只有幾位回應 

□不太有人回應   □沒人回應 

4. 平均來看，學員程度是否有比上一堂課再提升？ 

 □有提升      □沒進步    □反而退步 

5 平均來看，學員間彼此是否有互相督促及協助

操作？ 

 □有彼此協助  □少數幾位能協助同學 

 □彼此都不太懂，無法互助 

學員反映

問題暨上

課狀況紀

要 

 

 

 

講師處理

紀要 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

附錄五 課程紀錄表觀察 



 









 



 

 

 

 

 

附錄六 學員學習聯絡簿 
  



 
 



 

 

 

 

 

 

 

教學地點 

(請打勾) 

□大林鎮立圖書館 

□民雄鄉立圖書館 

□竹崎鄉立圖書館 

□溪口鄉立圖書館 

□鹿草鄉立圖書館 

□梅山文教基金會 

□鹿草鄉碧潭社區發展協會 

□鹿草鄉松竹社區發展協會 

□民雄鄉菁埔社區發展協會 

□竹崎鄉義和社區發展協會 

上課班次 

(請打勾) 
□第一班    □第二班    □第三班 

姓名  

 

 
行政院研究發展考核委員會 

學習聯絡簿 



  



  

日期      年    月    日 堂數 1 

課程

內容 
認識平板電腦(上) 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 2 

課程

內容 
認識平板電腦(下) 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 3 

課程

內容 
App 應用程式及電子郵件使用 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 4 

課程

內容 
行動生活應用介紹【通訊互動類】 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 5 

課程

內容 
行動生活應用介紹【實用生活類】 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 6 

課程

內容 
行動生活應用介紹【在地生活類】 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 7 

課程

內容 
行動生活應用介紹【服務申辦類】 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

日期      年    月    日 堂數 8 

課程

內容 
網路搜尋資料操作及總複習 

學習
狀況 

1.我覺得今天上課的內容很有趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

2.上完今天的課，讓我對使用平板電腦更有興趣 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

3.今天的上課內容對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

4.今天在課堂上實際操作平板電腦對我來說很簡單 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

5.今天上課教的內容符合我的需求 

 □非常同意  □同意  □無意見  □不同意  □非常不同意 

電腦 
狀況 

1.平板電腦是否發生無法使用之故障？ 

□是，請說明故障情況：__________________________ 

□否 

2.將故障情況報告講師後，講師如何處理： 

□當場解決無法使用之狀況    □提供備機給學員使用 

□未能解決電腦故障問題，下課前設備仍然無法使用 

課後
練習 
心得 

 

 

學員

建議 

 

 

 

講師

回覆 

 

 

 

 



筆 記 欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

附錄七 學習聯絡簿觀察 
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附錄七、學習聯絡簿觀察 

此學習聯絡簿是本計畫案觀察記錄資深公民學習平板電腦

的歷程、使用模式、學習障礙及可能誘發學習之動機之重要評估

依據之一。 

依資深公民平板電腦學習聯絡簿觀察，分別就(一)身體機能、

（二）學習環境、（三）學習能力、（四）學習壓力及（五）其他

等項目，彙整觀察如下： 

年長者身體機能的問題反映 (一)

NO 基本資訊 內容 後續追蹤 

1 

試辦單位： 

竹崎鄉立圖書館 

 

班別：第二班 

學員：劉 X遷 

日期：103/3/13堂

數：第 6堂 

我是從手機剛學起

的，年歲又高，記性

又不好，平板電腦也

是第一次學的，所以

學的很慢學業又不

高，很對不起，希望

字能大一點。 

103/3/17第 7堂 

我覺得壓力很大，又很

喜歡學，可是記不起

來，我會認真的學，希

望會學好。 

行政院研究發展考核

委員會能為 50 歲以

上，樂齡學習平板電腦

教育訓練課程，給我們

開啟進入網路世界的

另一扇窗，體驗資訊生

活帶來的便利與樂

趣，真的太好了。 

2 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：黃Ｘ卿 

日期：103/4/7 堂

數：第 2堂 

希望平板的符號能

放大，上了年齡眼力

不好。 

103/4/28 第 8堂 

謝謝老師及團隊一個

月來不厭其煩的一次

次指導，讓上了年齡的

我們不覺得很大的學

習壓力，感恩！希望有

機會再聚。 

3 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

年紀大，不易操作，

需自我鼓勵，自己勿

氣餒。 

記憶力差，不易學，

103/4/21 第 6堂 

勤有功,戲無益,哉宜

勉力，智言 

 



2 

學員：江Ｘ棟 

日期：103/3/31堂

數：第 1,2堂 

不知所措，可惜老且

朽矣！ 

4 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：賴 X霞 

日期：103/4/21堂

數：第 6堂 

 

年紀大了，學習平板

電腦，不會老年癡呆 
 

NO 基本資訊 內容 後續追蹤 

5 

試辦單位： 

鹿草鄉立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：葉 X崑 

日期：103/1/21堂

數：第 1堂 

 

我很想把平板電腦

學好，可是天不從人

願，年紀大了，記憶

不好，又忘掉了。 

103/1/23第 2堂 

今天上的課,我已略會

操作 ,使用上得心順

用。 

 

103/2/11第 5堂 

年齡已過 60 歲記憶不

好，子女又出外拼經

濟，不在身邊，碰到問

題無法馬上解決。 

莊老師上課很認真，希

望下次上課前迅速將

今天所教的再複習一

次。 

6 

試辦單位： 

碧潭社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：王 X蕊 

日期：102/12/2 

堂數：第 3堂 

收穫很豐富但又記

不得很清楚 

102/12/5 第 4堂 

會忘記按下一步 

 

102/12/16 第 7堂 

如果時間(上課,研習)

能久些,相信我能學得

更好 
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學習環境頻寬不足的問題反映 (二)

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

鹿草鄉立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：黃 X微 

日期：103/1/21堂

數：第 1堂 

第一堂課須先通知

上課時要記得帶手

機，否則無法完成無

線網路註冊。 

103/2/20第 8堂 

讚！因為網路而將我

們的世界開啟了另一

扇窗，資訊為生活而

帶來更多的便利樂

趣。 

2 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：張 X英 

日期：103/1/20堂

數：第 1堂 

今天老師教我們連

線上網 I Taiwan，因

為學員多以致網路

不夠，上網速度很

慢，老師只好分批上

網，網路多增加頻寬 

 

3 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：何 X紅 

日期：103/1/24堂

數：第 2堂 

1. 網路需求多，速度

比較慢 

2. 與電腦同學能聯

上線心裡很高

興，電腦功能很多

讓我們能生活

化‧每天都期待電

腦課到來。 

103/2/17 第 7堂 

這次老師的教學讓我

對電腦最新的，學起

來感覺有成就感，可

以跟上老師所教的。

也讓我能在無聊時可

以灌音樂自己聽，心

情感到非常愉快，讓

我的退休生活不會無

趣，能上網與同學聊

天，改變造型博得同

學讚美來自娛娛人，

雖然電腦的資訊是無

止境，所以也希望能

有機會開新的課程，

更上一層樓（要在生

活上應用得到的） 
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NO 基本資訊 內容 後續追蹤 

4 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：董 X麗 

日期：103/1/20堂

數：第 1堂 

第 1堂課申請註冊學

員多，一時塞車登錄

失敗 

103/2/21 第 8堂 

1. 學習科技平板電腦

操作，上網搜尋資

料、生活行真方

便，也可隨時拍

照，上傳 facebook

與親朋好友連繫、

打卡、分享真不

錯，下次有機會，

可再精進參加進

修。 

2. 擔任種子教師，願

將所學能傳授下

去，讓更多的人受

惠，感謝政府的德

政。 

5 

試辦單位： 

義和社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：鄭 X辛 

日期：103/2/27堂

數：第 2堂 

每次上課希望能重

新再覆習一次，較有

深刻印象 

 

103/3/6 第 4堂 

沒連上網，無法在家

練習 
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語文能力影響學習的問題反映 (三)

NO 基本資料 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

梅山文教基金會 

 

班別：第一班 

學員：游 X玉 

日期：103/2/25 

堂數：第 1堂 

老師你好,因為我是

小學畢業,所以 ABC

大寫還可以,小寫就

沒辦法,還有老師教

課說英文,我有聽無

懂,請老師教學按下

一頁要按那個地方,

請老師多幫忙,謝謝

~ 

103/3/6 第 4堂 

老師今天講得很清

楚,謝謝教導 

2 

試辦單位： 

梅山文教基金會 

 

班別：第一班 

學員：蔡 X組 

日期：103/3/25 

堂數：第 1堂 

從認識到學習,好像

比想像還困難吧~ 

103/2/27 第 2堂 

第二節課有點進入狀

況了 

我只有小學畢業,英

文認識實在有限,大

寫與小寫實在有點難 

 

103/3/20 第 8堂 

希望以後常辦這種課 

對我這年紀實在很需

要 

5 

試辦單位： 

溪口鄉立圖書館 

 

班別：第二班 

學員：劉素金 

日期：102/12/24 

堂數：第 8堂 

我 只 有 小 學 畢 而

已，頭腦不好很容易

忘記。所以我學習起

來比較難，希望我要

好好學習，我希望老

師下次教的時候，我

是否能再多問幾次

好嗎？ 

103/1/17 第 8堂 

老師英語我都不會也

不懂，謝謝老師很用

心很耐心的再教我

們，真希望有機會能

再見到您，有很多需

要再請教老師希望老

師不要放棄我，好

嗎？ 
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以前沒學過電腦的問題反映 (四)

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

菁埔社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：何Ｘ枝 

日期：102/11/28 

堂數：第 2堂 

從沒學過，覺得難，記憶力

不好，但覺有趣！ 
 

2 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第二班 

學員：陳Ｘ錦 

日期：103/3/14 

堂數：第 5堂 

缺課使我很大壓力 

老師回覆：平

時 回 去 多 練

習，缺課可以

跟同學借筆記

或問來過的家

人 

3 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：陳 X周 

日期：103/3/31 

堂數：第 1堂 

平板電腦發生無法使用之故

障，情況：因為沒有用過電

腦 
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 其他的問題反映 (五)

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

碧潭社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ榮 

日期：102/12/18 

堂數：第 8堂 

 

 

終於學會了，平板電腦上的

遊戲，臉書，電子郵件，打

電話等，所以學的很高興，

請政府能繼續辦下去。 

感謝行政院研究發展考核委

員，及嘉義縣政府，鹿草鄉

公所，碧潭社區發展協會，

更感謝邱老師，陳老師從嘉

義市那麼遠不怕辛勞來教我

們，雖然在這短短四星期已

結束，但使我們這班學員在

平板電腦上學了很多，但是

政府把電腦收回去，恐怕不

到一個月就會把所學的送還

給老師，政府是否能補助學

員把電腦送給我們或半價買

下來，以便繼續學習。再次

謝謝主辦單位 

 

2 

試辦單位： 

梅山文教基金會 

 

班別：第一班 

學員：蔡Ｘ組 

日期：103/3/25 

堂數：第 5堂 

 

練習 line ,在家裡也有小孩

指導,不再對 line一無所知 

103/4/1 第 6堂 

想不到可利用平

板 電腦查 農民

曆,看電視等,生

活情趣增多,很

有意思! 

3 

試辦單位： 

碧潭社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ誼 

日期：102/12/18 

堂數：第 8堂 

 

知道很多基本功能,使用上

很輕鬆,老師教的方法,很容

易學會 
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NO 基本資訊 內容 後續追踪 

4 

試辦單位： 

松竹社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ鈞 

日期：102/11/26 

堂數：第 1堂 

 

1. 希望進階班續辦 

2. 照片攝影比賽,學員都很

有興趣拍照,效果非常

好。 

 

5 

試辦單位： 

義和社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：鄭Ｘ安 

日期：103/2/25 

堂數：第 1堂 

1. 深入淺出的認識平板電

腦很實用，先從遊戲教

起，引起大家的興趣，真

有趣，讓學員將平板電腦

帶回家練習，是學習好的

開始，有人見我們帶著平

板電腦，他們也很想學

習。 

103/2/27 第 2堂 

我有用過桌上型

電腦，因而第二

堂對我來說太容

易了，對初學者

來說，課程排得

不錯，很適合不

會的人上課。 

6 

試辦單位： 

義和社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：陳Ｘ金 

日期：103/3/6 

堂數：第 4堂 

 

愛台灣、臉書要註冊還真不

容易。 

103/3/18 第 7堂 

越來越有趣，回

家 玩電腦 ，很

棒！ 

7 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：王Ｘ英 

日期：103/2/21 

堂數：第 8堂 

 

平板電腦是一種小型又方便

攜帶的個人電腦，只要用手

指來操控很方便，又可搜尋

想要的資訊影片、歌曲等，

太好了，希望以後能多舉辦

類似課程。 

 

  



9 

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

8 

試辦單位： 

竹崎鄉立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ芬 

日期：102/12/12 

堂數：第 4堂 

我們都覺得”教學手冊”對

於我們以後不上課，自家學

習復習的書籍非常有幫助，

希望單位能讓我們”擁有” 

102/12/16 第 5

堂 

… 我們同 學之

間，自然的在 FB

上互相的鼓勵學

習、互動的非常

熱絡，本來陌生

的變熟識了，老

師也上網為我每

個 同學加 油打

氣、鼓勵我們，

有不懂的，也會

在課堂上再指導

大家。 

 

102/12/19 第 6

堂 

…同學們互相玩

起視訊有趣的畫

面是非常新奇，

一下子整間教室

變 成熱絡 的景

象，笑聲滿教室

非常快樂。 

 

9 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：洪Ｘ瑛 

日期：103/2/17 

堂數：第 7堂 

前日女兒在美國，用平板電

腦與她視訊，可以談話，又

能看到女兒跟孫子真好。 

 

 

 



























































































 



1 

附錄七、學習聯絡簿觀察 

此學習聯絡簿是本計畫案觀察記錄資深公民學習平板電腦

的歷程、使用模式、學習障礙及可能誘發學習之動機之重要評估

依據之一。 

依資深公民平板電腦學習聯絡簿觀察，分別就(一)身體機能、

（二）學習環境、（三）學習能力、（四）學習壓力及（五）其他

等項目，彙整觀察如下： 

年長者身體機能的問題反映 (一)

NO 基本資訊 內容 後續追蹤 

1 

試辦單位： 

竹崎鄉立圖書館 

 

班別：第二班 

學員：劉 X遷 

日期：103/3/13堂

數：第 6堂 

我是從手機剛學起

的，年歲又高，記性

又不好，平板電腦也

是第一次學的，所以

學的很慢學業又不

高，很對不起，希望

字能大一點。 

103/3/17第 7堂 

我覺得壓力很大，又很

喜歡學，可是記不起

來，我會認真的學，希

望會學好。 

行政院研究發展考核

委員會能為 50 歲以

上，樂齡學習平板電腦

教育訓練課程，給我們

開啟進入網路世界的

另一扇窗，體驗資訊生

活帶來的便利與樂

趣，真的太好了。 

2 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：黃Ｘ卿 

日期：103/4/7 堂

數：第 2堂 

希望平板的符號能

放大，上了年齡眼力

不好。 

103/4/28 第 8堂 

謝謝老師及團隊一個

月來不厭其煩的一次

次指導，讓上了年齡的

我們不覺得很大的學

習壓力，感恩！希望有

機會再聚。 

  



2 

NO 基本資訊 內容 後續追蹤 

3 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：江Ｘ棟 

日期：103/3/31堂

數：第 1,2堂 

年紀大，不易操作，

需自我鼓勵，自己勿

氣餒。 

記憶力差，不易學，

不知所措，可惜老且

朽矣！ 

103/4/21 第 6堂 

勤有功,戲無益,哉宜

勉力，智言 

 

4 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：賴 X霞 

日期：103/4/21堂

數：第 6堂 

 

年紀大了，學習平板

電腦，不會老年癡呆 
 

5 

試辦單位： 

鹿草鄉立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：葉 X崑 

日期：103/1/21堂

數：第 1堂 

 

我很想把平板電腦

學好，可是天不從人

願，年紀大了，記憶

不好，又忘掉了。 

103/1/23第 2堂 

今天上的課,我已略會

操作 ,使用上得心順

用。 

 

103/2/11第 5堂 

年齡已過 60 歲記憶不

好，子女又出外拼經

濟，不在身邊，碰到問

題無法馬上解決。 

莊老師上課很認真，希

望下次上課前迅速將

今天所教的再複習一

次。 

6 

試辦單位： 

碧潭社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：王 X蕊 

日期：102/12/2 

堂數：第 3堂 

收穫很豐富但又記

不得很清楚 

102/12/5 第 4堂 

會忘記按下一步 

 

102/12/16 第 7堂 

如果時間(上課,研習)

能久些,相信我能學得

更好 

 



3 

學習環境頻寬不足的問題反映 (二)

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

鹿草鄉立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：黃 X微 

日期：103/1/21堂

數：第 1堂 

第一堂課須先通知

上課時要記得帶手

機，否則無法完成無

線網路註冊。 

103/2/20第 8堂 

讚！因為網路而將我

們的世界開啟了另一

扇窗，資訊為生活而

帶來更多的便利樂

趣。 

2 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：張 X英 

日期：103/1/20堂

數：第 1堂 

今天老師教我們連

線上網 I Taiwan，因

為學員多以致網路

不夠，上網速度很

慢，老師只好分批上

網，網路多增加頻寬 

 

3 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：何 X紅 

日期：103/1/24堂

數：第 2堂 

1. 網路需求多，速度

比較慢 

2. 與電腦同學能聯

上線心裡很高

興，電腦功能很多

讓我們能生活

化‧每天都期待電

腦課到來。 

103/2/17 第 7堂 

這次老師的教學讓我

對電腦最新的，學起

來感覺有成就感，可

以跟上老師所教的。

也讓我能在無聊時可

以灌音樂自己聽，心

情感到非常愉快，讓

我的退休生活不會無

趣，能上網與同學聊

天，改變造型博得同

學讚美來自娛娛人，

雖然電腦的資訊是無

止境，所以也希望能

有機會開新的課程，

更上一層樓（要在生

活上應用得到的） 

 

  



4 

NO 基本資訊 內容 後續追蹤 

4 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：董 X麗 

日期：103/1/20堂

數：第 1堂 

第 1堂課申請註冊學

員多，一時塞車登錄

失敗 

103/2/21 第 8堂 

1. 學習科技平板電腦

操作，上網搜尋資

料、生活行真方

便，也可隨時拍

照，上傳 facebook

與親朋好友連繫、

打卡、分享真不

錯，下次有機會，

可再精進參加進

修。 

2. 擔任種子教師，願

將所學能傳授下

去，讓更多的人受

惠，感謝政府的德

政。 

5 

試辦單位： 

義和社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：鄭 X辛 

日期：103/2/27堂

數：第 2堂 

每次上課希望能重

新再覆習一次，較有

深刻印象 

 

103/3/6 第 4堂 

沒連上網，無法在家

練習 

 

  



5 

語文能力影響學習的問題反映 (三)

NO 基本資料 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

梅山文教基金會 

 

班別：第一班 

學員：游 X玉 

日期：103/2/25 

堂數：第 1堂 

老師你好,因為我是

小學畢業,所以 ABC

大寫還可以,小寫就

沒辦法,還有老師教

課說英文,我有聽無

懂,請老師教學按下

一頁要按那個地方,

請老師多幫忙,謝謝

~ 

103/3/6 第 4堂 

老師今天講得很清

楚,謝謝教導 

2 

試辦單位： 

梅山文教基金會 

 

班別：第一班 

學員：蔡 X組 

日期：103/3/25 

堂數：第 1堂 

從認識到學習,好像

比想像還困難吧~ 

103/2/27 第 2堂 

第二節課有點進入狀

況了 

我只有小學畢業,英

文認識實在有限,大

寫與小寫實在有點難 

 

103/3/20 第 8堂 

希望以後常辦這種課 

對我這年紀實在很需

要 

5 

試辦單位： 

溪口鄉立圖書館 

 

班別：第二班 

學員：劉素金 

日期：102/12/24 

堂數：第 8堂 

我 只 有 小 學 畢 而

已，頭腦不好很容易

忘記。所以我學習起

來比較難，希望我要

好好學習，我希望老

師下次教的時候，我

是否能再多問幾次

好嗎？ 

103/1/17 第 8堂 

老師英語我都不會也

不懂，謝謝老師很用

心很耐心的再教我

們，真希望有機會能

再見到您，有很多需

要再請教老師希望老

師不要放棄我，好

嗎？ 

 

  



6 

以前沒學過電腦的問題反映 (四)

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

菁埔社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：何Ｘ枝 

日期：102/11/28 

堂數：第 2堂 

從沒學過，覺得難，記憶力

不好，但覺有趣！ 
 

2 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第二班 

學員：陳Ｘ錦 

日期：103/3/14 

堂數：第 5堂 

缺課使我很大壓力 

老師回覆：平

時 回 去 多 練

習，缺課可以

跟同學借筆記

或問來過的家

人 

3 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第三班 

學員：陳 X周 

日期：103/3/31 

堂數：第 1堂 

平板電腦發生無法使用之故

障，情況：因為沒有用過電

腦 

 

  



7 

其他的問題反映 (五)

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

1 

試辦單位： 

碧潭社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ榮 

日期：102/12/18 

堂數：第 8堂 

 

 

終於學會了，平板電腦上的

遊戲，臉書，電子郵件，打

電話等，所以學的很高興，

請政府能繼續辦下去。 

感謝行政院研究發展考核委

員，及嘉義縣政府，鹿草鄉

公所，碧潭社區發展協會，

更感謝邱老師，陳老師從嘉

義市那麼遠不怕辛勞來教我

們，雖然在這短短四星期已

結束，但使我們這班學員在

平板電腦上學了很多，但是

政府把電腦收回去，恐怕不

到一個月就會把所學的送還

給老師，政府是否能補助學

員把電腦送給我們或半價買

下來，以便繼續學習。再次

謝謝主辦單位 

 

2 

試辦單位： 

梅山文教基金會 

 

班別：第一班 

學員：蔡Ｘ組 

日期：103/3/25 

堂數：第 5堂 

 

練習 line ,在家裡也有小孩

指導,不再對 line一無所知 

103/4/1 第 6堂 

想不到可利用平

板 電腦查 農民

曆,看電視等,生

活情趣增多,很

有意思! 

3 

試辦單位： 

碧潭社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ誼 

日期：102/12/18 

堂數：第 8堂 

 

知道很多基本功能,使用上

很輕鬆,老師教的方法,很容

易學會 

 

  



8 

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

4 

試辦單位： 

松竹社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ鈞 

日期：102/11/26 

堂數：第 1堂 

 

1. 希望進階班續辦 

2. 照片攝影比賽,學員都很

有興趣拍照,效果非常

好。 

 

5 

試辦單位： 

義和社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：鄭Ｘ安 

日期：103/2/25 

堂數：第 1堂 

1. 深入淺出的認識平板電

腦很實用，先從遊戲教

起，引起大家的興趣，真

有趣，讓學員將平板電腦

帶回家練習，是學習好的

開始，有人見我們帶著平

板電腦，他們也很想學

習。 

103/2/27 第 2堂 

我有用過桌上型

電腦，因而第二

堂對我來說太容

易了，對初學者

來說，課程排得

不錯，很適合不

會的人上課。 

6 

試辦單位： 

義和社區發展協會 

 

班別：第一班 

學員：陳Ｘ金 

日期：103/3/6 

堂數：第 4堂 

 

愛台灣、臉書要註冊還真不

容易。 

103/3/18 第 7堂 

越來越有趣，回

家 玩電腦 ， 很

棒！ 

7 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：王Ｘ英 

日期：103/2/21 

堂數：第 8堂 

 

平板電腦是一種小型又方便

攜帶的個人電腦，只要用手

指來操控很方便，又可搜尋

想要的資訊影片、歌曲等，

太好了，希望以後能多舉辦

類似課程。 

 

  



9 

NO 基本資訊 內容 後續追踪 

8 

試辦單位： 

竹崎鄉立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：林Ｘ芬 

日期：102/12/12 

堂數：第 4堂 

我們都覺得”教學手冊”對

於我們以後不上課，自家學

習復習的書籍非常有幫助，

希望單位能讓我們”擁有” 

102/12/16 第 5

堂 

… 我們同 學之

間，自然的在 FB

上互相的鼓勵學

習、互動的非常

熱絡，本來陌生

的變熟識了，老

師也上網為我每

個 同學加 油打

氣、鼓勵我們，

有不懂的，也會

在課堂上再指導

大家。 

 

102/12/19 第 6

堂 

…同學們互相玩

起視訊有趣的畫

面是非常新奇，

一下子整間教室

變 成熱絡 的景

象，笑聲滿教室

非常快樂。 

 

9 

試辦單位： 

大林鎮立圖書館 

 

班別：第一班 

學員：洪Ｘ瑛 

日期：103/2/17 

堂數：第 7堂 

前日女兒在美國，用平板電

腦與她視訊，可以談話，又

能看到女兒跟孫子真好。 
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